



ΚΥΘΗΡΑΪΚΑ

GEOTOPO
 ΑΓΡΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
 ΣΥΝΤΑΞΗ & ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
 (ΜΕΛΕΤΗ | ΕΠΙΒΛΕΨΗ | ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ)

ΚΥΘΡΑ, ΚΥΘΗΡΑ
 Τ. : 27360 33293
 ΛΙΒΑΔΙ, ΚΥΘΗΡΑ
 Τ. : 27360 37209
 ΝΕΑ ΙΟΝΙΑ, ΑΘΗΝΑ
 Τ. : 210 2710991
 Κ. : 6932 636746
 info@geotopo.gr, www.geotopo.gr

ΠΑΡΗΛΘΟΝ ΤΕΛΟΣ
 ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΟ
 ΚΕΝΤΡΟΥ
 ΚΥΘΗΡΑ
 69330 9988
 Κωδικός: 2930

ΕΤΟΣ 33ο
 ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 358
 ΙΟΥΝΙΟΣ 2020

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ
 e-mail: editor@kythiraika.gr

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: ΜΕΓΙΣΤΗΣ 31, 174 55 ΑΛΙΜΟΣ • ΤΗΛ. 210-9827436 (7-10 μ.μ.) FAX 210-9885982 • ΕΔΡΑ: ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ • Διευθυντής: ΜΑΝΩΛΗΣ Π. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ

ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΟ ΑΥΡΙΟ

Πλνιάζουμε να κλείσουμε τρεις μήνες από την ημέρα που η πανδημία χτύπησε την πόρτα μας και άλλαξε εντελώς τις ζωές όλων μας. Ασφαλώς, αυτό που άλλαξε περισσότερο από όλα τα άλλα είναι ο τρόπος που βλέπουμε το μέλλον. Μέσα σε λίγες ημέρες ένας εντελώς διαφορετικός

άνεμος άλλαξε τον τρόπο που σκεφτόμαστε, ζούμε και σχεδιάζουμε το μέλλον μας. Ειδικά στη χώρα μας, μόλις πήγε να σηκώσει λίγο το κεφάλι της από τη μεγάλη καταιγίδα της οικονομικής κρίσεως, η οποία ήταν εν πολλοίς ιδίων παθημάτων αποτελε-

ριμα αλώνια του αλληλοσπαραγμού; Δυστυχώς, η νέα κατάσταση οδηγεί σε αχαρτογράφητα νερά, όπως κατά κόρον γράφεται αυτό τον καιρό. Η επιδημία δεν έφυγε, ο κίνδυνος παραμένει κρεμασμένος πάνω από τα κεφάλια μας και όσοι τον ζυγίζουν



μα, έφθασε η υγειονομική κρίση για να γυρίσει την όποια αισιοδοξία σε απογοήτευση. Εκείνη τη στιγμή όμως ήρθε η άλλη ψυχή του Έλληνα να γυρίσει κάπως τα πράγματα. Όσα βλέπαμε στις γειτονικές μας χώρες και δύσκολα θα φύγουν από το μυαλό μας όσο ζούμε, πέρασαν σαν κακό όνειρο πάνω από τη χώρα μας γιατί την κατάλληλη στιγμή λειτούργησαν κάποια αντανάκλαστικά ου δεν είχαμε ίσως υπολογίσει ποτέ. Τώρα όμως τι γίνεται; Τέλειωσαν όλα; Γυρίσαμε στα ίδια, άρα μπορούμε άνετα να ξαναρχίσουμε τις «μάχες» στα γνω-

με τις λίγες ή περισσότερες απώλειες ανθρώπινων ζωών λησμονούν το κυριότερο. Ότι πρόκειται για ζωές, που μπορεί να είναι -και είναι- των δικών μας ανθρώπων. Αλλά, ακόμη και αν θεωρήσουμε -κάτι που το ευχόμαστε- ότι ο μεγάλος κίνδυνος πέρασε, οι συνθήκες της ζωής μας έχουν αλλάξει δραματικά. Το αύριο θα είναι σίγουρα διαφορετικό και αυτό προσπαθούν να περάσουν στην καθημερινή ειδσογραφία οι πιο σοβαρές φωνές και πένες της παγκόσμιας διανοήσεως και της σοββα-

στη σελ. 7

Χωρίς εισφορές οι μη κατ' επάγγελμα αγρότες (Και η ...αφασία των βουλευτών μας)

Το θέμα της καταβολής εισφορών για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες που δηλώνουν αγροτικά εισοδήματα μέχρι 10.000 ευρώ ετήσια στη Βουλή από τη βουλευτική (ΜΕΡΑ 25) κ. Σ. Σακοράφα. Ο αρμόδιος υπουργός κ Γ. Βρούτσης απάντησε ότι υπήρξε παράλειψη νόμου, που έθετε υποχρέωση καταβολής εισφοράς από μηδενικό εισόδημα και το θέμα θα διορθωθεί νομοθετικά. Συγκεκριμένα είπε: «Μέχρι 10.000 ευρώ κανείς δεν θα πληρώνει εισφορές, έστω και εάν δεν είναι κατά κύριο επάγγελμα συναξιού-

χος αγρότης. Θα μπορεί να πηγαίνει στο χωράφι του, να αποκομίζει τα οφέλη της καλλιέργειάς τους, να εργάζεται απρόσκοπτα, να θρέφει την οικογένειά του, να κάνει ένα μικρό κομπόδεμα, χωρίς να πληρώνει ασφαλιστικές εισφορές, παρά μόνο εάν ξεπεράσει το όριο των 10.000 ευρώ».

Να αναφέρουμε εδώ ότι το πρόβλημα με τους μη κατ' επάγγελμα αγρότες είχε θέσει πριν τρία περίπου χρόνια αυτή εδώ η εφημερίδα μεταξύ των πρώτων σε όλη την Ελλάδα

στη σελ. 3

Κάμπινγκ, παραλίες, Γαλάζιες Σημείες

Έπειτα από απόφαση του Δήμου και δεδομένων των συνθηκών που έχουν δημιουργηθεί εξ αιτίας της επιδημίας δεν θα λειτουργήσει το κάμπινγκ στο Καμάλι. Το μεγαλύτερο μέρος των κατασκηνωτών στο κάμπινγκ ήταν αλλοδαποί, οι οποίοι

στην πλειοψηφία τους αναμένεται να μην μετακινηθούν φέτος, ενώ και οι συνθήκες διαβίωσης στους χώρους αυτούς δεν είναι καθόλου βέβαιο ότι δεν ευνοούν τη μετάδοση της επιδημίας. Αυτούς τους λόγους επικαλείται

στη σελ. 4

«Πέφτει χρήμα» στα Κύθηρα από το LEADER

Πριν λίγο καιρό δημοσιεύσαμε τα έργα δημόσιου χαρακτήρα στα Κύθηρα, που θα χρηματοδοτη-

(41.000), Μονοπάτια (15.000) και Φεστιβάλ για Προβολή Μηχανισμού Αντικυθήρων (28.000). Τα έργα αυτά



θούν από το πρόγραμμα LEADER. Αυτά είναι: Το Αστικό στον Ποταμό (350.000), Αίθουσα για το Μηχανισμό των Αντικυθήρων στον Ποταμό (44.000), Φιλαρμονική Ποταμού

ήδη έχουν περάσει το σύνολο των διαδικασιών και είναι έτοιμα για δημοπρασία ή χρηματοδότηση.

Εκτός όμως από αυτά, πιο σημα-

στη σελ. 3

Υψηλές οι τιμές στα καύσιμα

Παρά τις συνεχείς μειώσεις στις τιμές των καυσίμων στα Κύθηρα αυτές εξακολουθούν να παραμένουν συγκριτικά υψηλότερες από όλες σχεδόν τις άλλες περιοχές, καίτοι αυτό δεν μπορεί να δικαιολογηθεί μόνο από το κόστος μεταφοράς, όπως έχουμε γράψει αρκετές φορές χωρίς να γίνει τίποτε. Για παράδειγμα, οι τιμές της βενζίνης στα μέσα του περασμένου μήνα κυμαίνονταν στα Κύθηρα από 1,594 ευρώ/λίτρο η ανώτερη με 1,456 η χαμηλότερη. Στο πετρέλαιο οι αντίστοιχες τιμές ήταν 1,354 με 1,226. Την ίδια στιγμή στο Γύθειο το πετρέλαιο ήταν στα 1,075 ευρώ/λίτρο! Στην Αθήνα, τις ίδιες μέρες οι τιμές της βενζίνης κυμαίνονταν από 1,35 με 1,20. Έχουμε γράψει πολλές φορές για το θέμα αυτό και έχουμε

επισημάνει ότι το θέμα έπρεπε να είχε απασχολήσει τους βουλευτές, αφού οι κρατικές υπηρεσίες, εδώ και χρόνια, μάλλον δεν μπορούσαν(!) να ασχοληθούν με λεπτομέρειες... Και αυτοί όμως δεν διαβάζουν εφημερίδες ή διαβάζουν μόνο όσα τους ...μυθούν και τους δοξολογούν. Επαναλαμβάνουμε ότι η δική μας, (πρόχειρη και χωρίς, βέβαια, πολλές δυνατότητες εμπέδουσας στα άδυστα του παράξενου εμπορίου) έρευνα, μάς οδήγησε στο συμπέρασμα ότι δεν ευθύνονται τα πρατήρια. Είχαμε γράψει ότι οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται έκαναν «πάρτι» πριν χρόνια με παραγγελίες για Κύθηρα και άλλα νησιά. Γιατί; Κάποιο λάκκο έχει η φάβα; Στο κάτω-κάτω μία έρευνα πρέπει να γίνει.

Ο άγγελος των Φρασιών
 Ελ. Χάρου - Κορωναίου

Ο σπαραγμός των ερειπίων
 Ε. Καλλιγέρος - Γ. Δρυμώνατος

Τοπογραφικές Εργασίες
 Ιωάννης Τραβασάρος
 Τοπογράφος Μηχανικός Τ.Ε.

Εκπόνηση Τοπογραφικών Διαγραμμάτων :

- για Κτηματολόγιο,
- μεταβιβάσεις,
- συμβόλαια

Ξεροσοβάλα - Φράτσια, Κύθηρα 80100
 κιν.: 6946510537, τηλ./fax: 2736038031, e-mail : gianntr@yahoo.gr

tsirigo fm LIVE
 η φωνή των Κυθέρων
 σ'όλο τον κόσμο!
 www.tsirigofm.gr

MALTEZOS 40 ΧΡΟΝΙΑ
 Ηλιακοί από 610€
 Εξ. Συνεργάτης Κυθέρων: Γκουβούσης Αναστάσιος

insurance now.gr
 Πρόγραμμα υγείας για παιδιά με απευθείας κάλυψη 100% σε 2κλινο με 25€/μήνα
 Υγειονομική Μεταφορά σε επείγον περιστατικό, για όλη την οικογένεια με 40€/έτος
 Καλέστε μας τώρα: 210.2799770, 6972.316191, Κύθηρα: Λιβάδι 27360.31160

Γεννήσεις

Στις 25 Απριλίου γέννησε κοριτσάκι στο ΙΑΣΩ η **Δήμητρα Παλαιοθόδωρου, σύζ. Διον. Γκούσκου** (εγγονή Εμμ. Σάμιου από Φατσάδικα).

Στις 15 Μαΐου γέννησε στο ΡΕΑ κοριτσάκι η **Μαρία Χατζόγλου, σύζ. Χρήστου Γαβρ. Ψαρρά**, κάνοντας έτσι τον ...νεαρό παππού, Διευθυντή της Καρδιολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Κυθήρων Γαβρίλη Ψαρρά διπλά ευτυχί.

Να τους ζήσουν **Θάνατοι**

Πέθανε στις 28 Απριλίου σε ηλικία 80 ετών και κηδεύτηκε από το Νεκροταφείο Καλλιθέας ο **Θεόδωρος Ν. Κασσιμάτης** (Λουτζής). Στη σύζυγό του Μαρία και τα παιδιά του, Νίκο και Σταματίνα, οικογενειακώς, θερμά συλλυπητήρια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Μετά την πολύμηνη περιπέτεια της υγείας μου νιώθω την ανάγκη να ευχαριστήσω δημόσια όλους όσους βοήθησαν με τον τρόπο τους να σταθώ όρθια και να βγώ σχεδόν αλώβητη από όλο αυτό.

Αρχικά ευχαριστώ ολόψυχα για όλα όσα μου πρόσφεραν, τους ανθρώπους της οικογένειάς μου που δεν έλειψαν λεπτό από το πλευρό μου, τα αδέρφια μου και τ' ανίψια μου, χωρίς αυτούς όλα θα ήταν πιο δύσκολα. Στη συνέχεια θέλω να ευχαριστήσω τους φίλους μου, τους συναδέλφους μου, τους συγχωριανούς μου, τους συγγενείς μας και γενικά τους γνωστούς μας, που με τα μπλόφωνα, τα μηνύματά τους την αγάπη τους και τις ευχές τους, μου έδιναν κουράγιο να συνεχίσω.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλω και στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας για το συνεχές ενδιαφέρον του, τις πατρικές του ευχές και προσευχές καθώς και στους σεβαστούς και αγαπητούς μου Ιερείς που όλο αυτό το διάστημα ήταν κοντά μου.

Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ στους εξαιρετικούς Ιατρούς του Ιασώ καθώς και το ευγενέστατο και φιλικότατο νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό του, τους ευχαριστώ όλους και εύχομαι ο Θεός να τους δίνει υγεία και δύναμη να κάνουν πάντα το καλύτερο.

Τέλος το μεγαλύτερο ευχαριστώ το απευθύνω στην μάνα όλων των Κυθέρων, την Παναγίτσα της καρδιάς μου, την Μυρτιδιώπισσά μας και στο στολίδι του χωριού μας τον Άγιο Γιώργη.-

Ελένη Δ. Κομνηού

Πέθανε στις 29 Απριλίου σε ηλικία 90 ετών και κηδεύτηκε από το Α' Νεκροταφείο Αθηνών ο **Ανδρέας Λ. Φατσέας** από τα Φατσάδικα. Στη σύζυγό του Βάνα και την κόρη του Αλέξια θερμά συλλυπητήρια. **(Η οικογένεια παρακαλεί, όπως τυχόν δωρεές εις μνήμην του, αντί στεφάνων να κατατεθούν στο λογαριασμό στην Εθνική Τράπεζα του Οίκου Ευγηρίας Κυθήρων «Κασιμάτειον» IBAN GR 8801101030000010348000448).**

Πέθανε στις 29 Απριλίου, σε ηλικία 98 ετών η **Φωτεινή Παλαιογεωργίου** και κηδεύτηκε από την Παναγία Δέσποινα. Στους οικείους της θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 2 Μαΐου σε ηλικία 101 ετών και κηδεύτηκε από το Νεκροταφείο Μεγάρων ο **Αθανάσιος Νασόπουλος** (σύζ. Μαρίκας Στάθη). Στη σύζυγό του Μαρίκα και τους λοιπούς οικείους του, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στον Πειραιά στις 3 Μαΐου σε ηλικία 102 ετών η **Μαρία Αρώνη**, συντ. εκπαιδευτικός και κηδεύτηκε από το ναό του Εσταυρωμένου στη Χώρα. Στους οικείους της θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 12 Μαΐου σε ηλικία 79 ετών και κηδεύτηκε από το Σωτήρα στο Κεραμούτι ο **Εμμανουήλ Κορωναίος**. Στη σύζυγό του Φούλα και την κόρη του Τασία, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στο Σίδνεϋ της Αυστραλίας στις 11 Μαΐου και σε ηλικία 63 ετών η **Τζένη Μηνά Σουρή**. Στο σύζυγό της, επιχειρηματία των Ξενοδοχείων «Ρομάντικα» και στα παιδιά τους, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 17 Μαΐου σε ηλικία 47 ετών μετά από άνοση μάχη με την επάρατο ο **Δημήτρης Παν. Κορώνης** από την Αγία Πελαγία. Στη μητέρα του Μεταξία και στις αδελφές του, οικογενειακώς, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 17 Μαΐου σε ηλικία 76 ετών η **Σταυρούλα χήρα Δημ. Παυλάκη**, κηδεύτηκε από την Αγία Πελαγία και ετάφη στα Φράτσια. Στα παιδιά της, Κώστα και Κανέλλα, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 21 Μαΐου σε ηλικία 52 ετών και κηδεύτηκε από το Β' Νεκροταφείο Αθηνών η **Ποθητή Κρίθαρη**. Στο σύζυγό της Ιωάννη, το γιο της Άκη, τους γονείς της Ευάγγελο και Αγγελική και τον αδελφό της Βρεττό θερμά συλλυπητήρια.

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Μυλοπόταμο 2880 τμ πλησίον σχολείου πωλείται. Τηλ. 211 4143552

ΜΝΗΜΗ ΠΑΝ. ΛΕΟΝΤΣΙΝΗ

Έφυγες από κοντά μας αγαπημέ- νε μας Παναγιώτη. Θα σε θυμώμαστε πάντα σιωπηλό και αθόρυβο όπως συνήθιζες να είσαι. Υπέμεινες καθ' όλη τη διάρκεια της ασθένειας σου. Δεν διαμαρτυρήθηκες ποτέ και για καμία δυσκολία.

Στο διάβα σου σκόρπισες αγάπη σε όλους και ιδιαίτερα στα παιδιά.

Μέσα από πολλές αντιξοότητες κατάφερες να κτιστεί το σχολείο στο νησί των Αντικυθήρων.

Αυτά τα παιδιά σε θυμούνται ως τον δάσκαλό τους και πάντα μιλούν για σένα.

Υπηρετήσεις με πολύ αφοσίωση και αγάπη.

Ήσουν πολύ σιωπηλός. Η ομιλία σου ήταν η σιωπή σου.

Όταν κάποτε σε ρώτησα, πως μπορείς Παναγιώτη μου και δεν μιλάς και πως αντέχεις; Κοιτάζοντας με μου απάντησες : «η σιωπή πολλές φορές λείπει πολλά περισσότερο».

Η τελετή έγινε στον Ιερό Ναό της Μυρτιδιώτισσας στο Καλαμάκι για την ανέγερση του οποίου πρωτοστάτησες και υπηρετήσεις επί πολλά χρόνια.

Σε συνόδευσαν πολύ λίγα πρόσωπα.

Λόγω της επιδημίας αποκλεισθήκαμε πολλοί που θα θέλαμε να σε συνοδεύσουμε για να σου πούμε το τελευταίο αντίο.

Σ' ευχαριστούμε για αυτό που ήσουνα.

26/03/2020

Μαρία Αλεβιζάκη-Κεσανοπούλου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ευχαριστούμε από καρδιάς όλους αυτούς που με την παρουσία τους, τά καλά τους λόγια και τις σκέψεις τους, μάς συμπαραστάθηκαν εις τό πένθος γιά τήν άπώλεια τής αγαπημένης μας μητέρας καί γιαγιάς

ΕΙΡΗΝΗΣ ΙΩΑΝ.ΜΠΕΛΕΣΗ

πού άπεβίωσε τήν 3-12-2019

Αυτές οι έκδηλώσεις αγάπης καί συμπαραστάσης, άπαλύνουν τόν πόνο μας καί άποτελοϋν καθολική άναγνώριση τού άκέραιου χαρακτήρα τής.

Τά τέκνα: Ήρακλής-Ελένη Ανομήτη Μαρία Αντωνίου Μπελέση Τά εγγόνια καί λοιποί συγγενείς.

ΑΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΣΕΛΙΔΕΣ 10, 14

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΜΑΡΙΚΑΣ ΑΡΩΝΗ

Από την Ελένη Χάρου-Κορωναίου

Συγκεντρωθήκαμε με τις αντίξοες συνθήκες των ημερών σ' αυτή τη σεμνή τελετή για να τιμήσουμε μια εξέχουσα γυναικεία προσωπικότητα των Κυθήρων. Πρόκειται για τη Μαρίκα Αρώνη που γεννήθηκε στη Χώρα πριν από 102 χρόνια. Μετά τις εγκύκλιες σπουδές στα Κύθηρα, σπούδασε στη Ράλλειο Ακαδημία, από όπου αποφοίτησε με άριστα. Στα πρώτα της βήματα σαν εκπαιδευτικός υπηρέτησε στο σχολείο του Καλάμου, του Ποταμού και του Γερακαρίου, στην εποχή που οι εκπαιδευτικοί μετακινούνταν με τα πόδια, ή με το γαϊδουράκι. Όλοι οι Κυθέριοι μαθητές της μιλούσαν με απέραντο σεβασμό για τη δασκάλα τους. Κατόπιν έκανε μετακίνηση στο Παιδαγωγικό του Πανεπιστημίου και επελέγη ως παιδαγωγός στα Πρότυπα Σχολεία της Ραλλείου, σ αυτό το ιστορικό εκπαιδευτικό ίδρυμα του Πειραιά, που έχει ιστορία 160 ετών και πλέον. Δι- ακρίθηκε για το ήθος, την αφοσίωση στο έργο της, την άριστη επιστημονική κατάρτιση και διδακτική ικανότητα και για την υποδειγματική συμπεριφορά της στους μαθητές. Εκτός από το διδακτικό έργο στους μαθητές, έκανε και υποδειγματικές διδασκαλίες σε υποψήφιους εκπαιδευτικούς, τις οποίες παρακολουθούσαν και

επιθεωρητές. Είχε μοναδική ικανότητα να κατακτά το ακροατήριό της και να προσαρμόζει κάθε φορά τη διδασκαλία της στο επίπεδο των μαθητών και να εξασφαλίζει την προσοχή και την ενεργό συμμετοχή τους. Πολλοί απόφοιτοι της Παιδαγωγικής Ακαδημίας αναφέρονται με τα κολακευτικότερα σχόλια για την προσωπικότητά της και το έργο της. Εξ από- των εξαιρετικών προσόντων της διετέλεσε επί σειράν ετών Δ/ντρια των Προτύπων Δημοτικών Σχολείων της Ραλλείου και οι Δ/ντές της Παιδαγωγικής Ακαδημίας την θεωρούσαν υπόδειγμα συναδέλφου και πολύτιμο συνεργάτη. Έτσι διέγραψε μια λαμπρή καριέρα στον Πειραιά τιμώντας το Κυθηραϊκό όνομα. Εκτός από τα εκπαιδευτικά της προσόντα ήταν εξαιρετικός άνθρωπος, με αγάπη για την ιδιαίτερη πατρίδα με απέραντη στοργή στους συγγενείς της, με αγάπη για το συνάνθρωπο. Η γη των Κυθήρων που τόσο την αγάπησε και τόσο την στερήθηκε, την υποδέχεται με απέραντο σεβασμό. Στο κοιμητήριο του Αγίου Μηνά, που ήταν η τελευταία της επιθυμία, θα συναντήσει όλα τα αγαπημένα της πρόσωπα που τόσο αγάπησε και για τα οποία τόσο πολύ πόνεσε. Πανά- λαφρο το χώμα της Κυθηραϊκής γης που είναι έτοιμη να την δεχθεί και το παράδειγμά της να φωτίζει τον εκπαιδευτικό κόσμο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες στην Εθελοντική Ομάδα Διασωστών, το προσωπικό της ΕΛΑΣ, της Πυροσβεστικής και τους συγχωριανούς μας για την άμεση κινητοποίησή τους και την αποτελεσματικότητά τους.

Ευχόμαστε πάντα επιτυχίες .
Οικογένεια Μάνου Τριφύλλη - Ελίνας Ιορδανίδου
19/05/2020

Φιλικές συνδρομές

Μας απέστειλαν φιλικές συνδρομές οι παρακάτω συνδρομητές μας, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά για την ενίσχυσή τους στην εφημερίδα.

Κανδαρίδου-Φριλιγκου ΕΛ.,
Χαρατζάς Νικ., Σιαπακρά Χριστ.,
Ζαρίκος Ιω., Πρινέας Νικ., Φριλί-
γκος Θεόδ., Ζελομοσίδης Δαν. και
Παπακωνσταντίνου Δ.

Γαρυφαλία Κρητικού Διπλ. Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π.

μελέτη • κατασκευή • ανακαίνιση • διακόσμηση κατοικίας
και επαγγελματικών χώρων • έκδοση οικοδομικών αδειών
τακτοποίηση αυθαιρέτων • κτηματολόγιο

δ/νση 1: Αρωινιάδικα τηλ. : 210 2134699 - 6972 429 837
δ/νση 2: Ευρυπιδου 19, Αγία Παρασκευή email : g.kritikou@gmail.com

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΑΡΥΛΗ Μ. Δ.

Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος
Διευθύντρια Β' Πνευμονολογικής Κλινικής

Metropolitan General Hospital:

Λεωφ. Μεσογείων 264, Τ.Κ. 155 62, Χολαργός Αττικής
Τηλ.: 210 6502601, 697 444 2334 - Fax: 210 650 2601
E-mail: betty.karidi@outlook.com
www.metropolitan-general.gr

MARIA TRAVASAROU MD

NEUROLOGIST

DEMENTIA SPECIALIST

SPECIAL TRAINING IN PSYCHOTHERAPY
MSc in CLINICAL PSYCHOLOGY

House calls - Teleconference sessions

Mob. 6945 405 214 - email: maria.travasarou@gmail.com



Δρ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΠΑΝΤΕΣ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΑΘΗΝΩΝ

Επιστημονικός Συνεργάτης Α' Νευρολογικής Κλινικής
Πανεπιστημίου Αθηνών, Αιγινήτειο Νοσοκομείο

Αηκμάδων 6, 115 28, Αθήνα @ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Τηλ.: 210 7223633 fax: 210 7223080

Κεφισαδών 42, 11854 Αθήνα @ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
τηλ.: 210 3465545 fax: 210 3465565

Kiv.: 6977 281218 e-mail: gpantes@med.uoa.gr-g_pantes@hotmail.com

ΜΥΡΤΩ

ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

ΣΕ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ & ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ
ΜΑΤΙΝΑ ΣΚΙΑΔΑ - ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ

ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ. ΤΗΛ: 210 8081521 - 2736031368

Μάτα Στ. Μαγνήσαλη

Δικηγόρος, Msc

Λουκιανού 14, Κολωνάκ
Αθήνα 106 75

Τηλ. Fax: 210 7212875

Κινητό.: 6948 052 661

E-mail: m-magnis@hotmail.com

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΚΩΝΣΤ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

ΟΜΗΡΟΥ 6, ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ, ΤΗΛ: 210 9341128

&

ΛΙΝΑΣ ΔΕΛΑΡΑ - ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

E. BENIZELOY 123, ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ, ΤΗΛ: 210 9332262

Dr EMM. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ

Μαιευτήρ - Χειρουργός - Γυναικολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών

ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ & ΞΕΝΙΑΣ 1, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 210 7781144 - ΟΙΚ: 210 6819137
ΚΙΝ: 6944 333742

Μαιευτήριο «ΙΑΣΩ» ΤΗΛ: 210 6184000

ΔΗΜ. ΓΕΡΑΣ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Ελ. Βενιζέλου (Θησέως) 128 2ος όροφ. Καλλιθέα
(Πλ. Δαβάκη, δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)

Ιατρός Οίκου Νωύτου - Τηλ 210 95 67 477

Παζάρια και υπαίθριες αγορές

ΞΑΝΑΡΧΙΣΑΝ συζητήσεις και διαμαρτυρίες σχετικά με το ποίο δικαιούνται βάσει του Νόμου να πωλούν προϊόντα στο παζάρι του Ποταμού και στις αντίστοιχες υπαίθριες αγορές. Ο σχετικός νόμος, που είναι πρόσφατος και σαφής, ορίζει επακριβώς τα είδη που επιτρέπεται να πωλούνται και από ποίους. Τα έχουμε αναφέρει την εποχή που εκδόθηκε ο σχετικός νόμος, ο οποίος διέσωσε το παραδοσιακό παζάρι του Ποταμού, που κινδύνευε ακόμη και με λουκέτο. Το κακό είναι ότι πέρισ μόνο την εφαρμογή του νόμου δεν διαπιστώσαμε. Εκτός από τα προϊόντα πρωτογενούς παραγωγής είδαμε μπιχλιμπίδια, γλυκά, έτοιμα φαγητά και ένα σωρό άλλα για να μην τα απαριθμούμε. Δυστυχώς ένα «καρφί» χρειάζεται για να βάλει κι εδώ μπουρλότο και πάντα θα ...βρε-

θεί. Μήπως πρέπει να εφαρμοσθεί ο νόμος, αφού δεν υπάρχει άλλος τρόπος προσέγγισης στη λειτουργία του; Εφ' όσον βέβαια δεν πέσουν και αυτές οι αγορές θύματα της επιδημίας, καθώς το μόνο που δεν λείπει από αυτές είναι ο συνωσιτισμός, που αποτελεί και τον Νο 1 κίνδυνο επανόδου της επιδημίας σε μη ελεγχόμενα επίπεδα.

«Πέφτει χρήμα» στα Κύθηρα από το LEADER

➡ από σελ. 1

ντική από χρηματοδοτικές πλευράς, είναι η ενίσχυση έργων ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Τα έργα αυτής της ομάδας δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη, καθώς εκκρεμεί η ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών. Σύμφωνα όμως με μη επιβεβαιωμένες, αλλά ασφαλείς πληροφορίες, είναι στο δρόμο της οριστικής έγκρισης άνω των 20 αιτήσεων χρηματοδότησης με συνολικό ποσό που πλησιάζει τα 3 εκ ευρώ. Με βάσει τις αιτήσεις που έχουν αξιολογηθεί και βρίσκονται σε «καλό δρόμο», αναμένεται να λάβουν το πράσινο φως ιδιωτικά έργα στους τομείς: τουρισμός, με 10 έργα συνολικού ύψους επιδότησης άνω του 1 εκ ευρώ, εκσυγχρονισμοί συνεταιριστικών μονάδων με έργα άνω των 600.000 ευρώ, μονάδες αρτοποιίας με ποσά κοντά στα 400.000 ευρώ, οινοποιίας με ποσά άνω των 400.000 ευρώ και άλλα έργα (βιοτεχνικά εργαστήρια κλπ) με ποσά κοντά στις 150.000.

Ηλεκτρονική αποστολή εφημερίδας

Επαναλαμβάνουμε σε όλους τους φίλους και συνδρομητές μας ότι μπορούν, εάν το επιθυμούν, να λαμβάνουν την εφημερίδα με ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο αυθημερόν την ημέρα της κυκλοφορίας της με επίσης συνδρομή μόνο €20 σε οποιοδήποτε μέρος του κόσμου. Επίσης μπορούν να ενημερώνουν φίλους και συγγενείς τους για τη δυνατότητα αυτή και να τους στείλουν να εγγραφούν συνδρομητές. Σε περίπτωση που επιθυμούν να λαμβάνουν και την έντυπη μορφή δεν επιβαρύνονται παραπάνω στη συνθήκη συνδρομής τους.

Επί τη ευκαιρία να ενημερώσουμε όσους δεν έχουν λάβει φύλλα μέχρι το Μάιο και δεν έχουν ενημερώσει για να στείλουμε νέα μπορούν να μας ειδοποιήσουν όποτε θέλουν και θα στείλουμε άμεσα, τώρα με την ολοκλήρωση των ταχυδρομικών υπηρεσιών. Για όσους είχαμε διευθύνσεις σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης αποστείλαμε το φ. Απριλίου, για το οποίο παρουσιάστηκαν τα περισσότερα προβλήματα, με ηλεκτρονικό τρόπο.

Σύμφωνα με τα ποσά αυτά και με την προϋπόθεση ότι θα οριστικοποιηθούν οι εντάξεις που αναφέραμε, τα Κύθηρα θα λάβουν από το σύνολο του προγράμματος αυτού κοντά 3 εκ ευρώ και σε ποσοστό κοντά στο 50%. Αν λάβουμε υπ' όψιν ότι τα νησιά που είναι ενταγμένα στο πρόγραμμα αυτό είναι πέντε συνολικά μαζί με τα Κύθηρα τότε θα έχουμε μία αποκατάσταση ισορροπίας, καθώς σε παλαιότερα προγράμματα τα ποσά στο νησί ήταν πάντα πολύ χαμηλά.

Χωρίς εισφορές οι μη κατ' επάγγελμα αγρότες (Και η ...αφασία των βουλευτών μας)

➡ από σελ. 1

και το έχουμε επαναλάβει πολλές φορές έκτοτε, κυρίως όσον αφορά το πρόβλημα της φορολόγησης. Δυστυχώς, τόσο σε αυτό, όσο και σε πολλά άλλα, δεν είδαμε σχεδόν ποτέ έναν έστω βουλευτή μας από τον Πειραιά να καταθέτει μία ερώτηση στη Βουλή. Όσον αφορά το γιατί να το πούμε ευθέως. Από τους νυν βουλευτές μόνον δύο έχουν ζητήσει και λαμβάνουν την εφημερίδα (αν την διαβάζουν το αγνοούμε). Οι υπόλοιποι ίσως και να μην γνωρίζουν ότι εκδίδεται! Δεν έχουμε δει ποτέ τα τελευταία χρόνια να γίνεται έστω μία ερώτηση για Κυθηραϊκού ενδιαφέροντος θέμα με βάση τεκμηριωμένα δημοσιεύματα. Και ρωτάμε: καλά, οι βουλευτές δεν «προκάνουν» να ασχοληθούν με τον τύπο και τα τοπικά θέματα, οι διάφοροι ακόλουθοί τους εδώ, που είναι αρκετοί, δεν τους ενημέρωσαν ποτέ ότι, ανάμεσα στις στοιχειώδεις υποχρεώσεις τους είναι και να ενημερώνονται για τα θέματα της περιοχής που εκπροσωπούν; Ψιλά γράμματα. Εκεί κοντά στις εκλογές θα θυμηθούν ίσως να γράψουν κανένα άρθρο και να το μοιράσουν προς αυτό-λιβανισμό τους. Οι γνώσεις τους για πολλά θέματα του τόπου (π.χ. δασικά, συγκοινωνιακά και άλλα) μηδενικές ή επιδερμικές. Και ύστερα διαμαρτυρονται για το λαϊκισμό. Σωστά. Αλλά οι πρώτοι φταιχτες είναι οι αφεντιές τους!

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ

Αθήνα, 7/5/2020

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Κυθηρίων Πανεπιστημιακών ευχαριστεί την κ. Κούλα Κασιμάτη, για το ποσό των 200€ που κατέθεσε εις μνήμη Γιώργου Αργυρόπουλου.

Με εκτίμηση

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Η Πρόεδρος
ΚΑΙΤΗ ΑΡΩΝΗ-ΤΣΙΧΛΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό 460τ.μ. στη θέση Αδάμες Ν. Κηφισιάς. Τηλ. 210 9599568 και 6940 669295.

PELAGIA BEACH



Ανοιχτά όλο το χρόνο
ΚΥΘΗΡΑ
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ

Τηλ. Κυθήρων: 27360-34223, 33995
Fax Κυθήρων: 27360-33831
Τηλ. Αθήνας: 210-9924116, 210-9643328

Εξω από τα δόντια

Παραλίες και δρόμοι....

ΑΡΚΕΤΗ συζήτηση έγινε τον περασμένο μήνα στο διαδίκτυο με το αν πρέπει να γίνονται δρόμοι στις παραλίες, τι δρόμοι να είναι αυτοί και πού πρέπει να καταλήγουν. Πριν πολλά χρόνια είχαμε κάνει κάποια δημοσιεύματα σε αυτό το θέμα, φαίνεται όμως ότι πρέπει να επανέλθουμε. Φυσικά, ο καθένας έχει τις απόψεις του και όλες μαζί συμβάλλουν στο να σχηματισθεί μία γνώμη, αλλά και να εφαρμοζονται οι πολιτικές πάνω στο θέμα αυτό από τους κατά νόμον αρμοδίους. Οι απόψεις που ακούστηκαν, με αφορμή τον παραλιακό δρόμο από Αγία Πελαγία προς Κακιά Λαγκάδα, ήταν στην ουσία τρεις. Η μία άποψη αναφερόταν στη συνέχιση του δρόμου μέχρι την έξοδο από το φαράγγι της Παλιόκωφρας με διαπλάτυνση και ασφαλτοστρώση, η δεύτερη να μείνει όπως είναι ο χωματόδρομος με εποχικές βελτιώσεις και μία τρίτη να μην πηγαίνουν καθόλου δρόμοι σε μερικές παραλίες. Και για τις τρεις αυτές απόψεις έχουν ακουστεί κατά καιρούς ισχυρά επιχειρήματα.

Σε ένα μεγάλο νησί, όπως τα Κύθηρα και οι τρεις αυτές προσεγγίσεις μπορούν άνετα να συνυπάρξουν. Για την πρώτη, που έχει και τους περισσότερους θιασώτες το κύριο επιχείρημα είναι ότι στην εποχή μας, το μεγαλύτερο μέρος των παραθεριστών έρχεται για λίγες ημέρες, δεν έχει το χρόνο να πηγαίνει μακρινές διαδρομές με τα πόδια, ενώ λίγοι διακινδυνεύουν να σπάσουν τα αυτοκίνητά τους σε δύσκολους χωματόδρομους. Μάλιστα, ένα καίριο ερώτημα σε ξενοδοχεία και δωμάτια είναι: «Είναι καλός ο δρόμος;» και ζητούν λεπτομερείς πληροφορίες. Απόλυτα λογικό και επομένως η κυρίαρχη γνώμη είναι να έχουμε καλούς δρόμους για τις παραλίες. Εδώ έρχεται και μία ακόμη παράμετρος, αφού οι καιρικές συνθήκες και οι ισχυροί συνήθως άνεμοι, αναγκάζουν πολλούς που δεν θέλουν να χάσουν ούτε μία ημέρα από τη θάλασσα, να αναζητούν κάθε φορά την κατάλληλη παραλία για να κολυμπήσουν. Και, ασφαλώς, δεν μπορείς να τους ζητήσεις να πάνε από τη μία άκρη του νησιού στην άλλη. Δεν έχει περάσει καλοκαίρι που να μην ακούσουμε παράπονα για τους δρόμους στο Μελιδόνη, στο Χαλκό, τη Φυρή Άμμο (Λειβάδι) και άλλες παραλίες. Ο Δήμος, διαχρονικά, έβαζε στο πρόγραμμα τις παραλίες αυτές, αλλά και άλλες και, οι διαμαρτυρίες όσων δεν ήθελαν άλλους δρόμους δεν είχαν λάβει μεγάλη έκταση για έναν λόγο. Πατή, όλο έβαζαν τους δρόμους αυτούς στο πρόγραμμα και όλο τους άφηναν για ...αργότερα. Ήταν όμως και αυτό σωστό; Μπορεί η ταλαιπωρία και η περιπέτεια να είναι προσφιλή σε νέους κυρίως ανθρώπους, όμως οι περισσότεροι ήθελαν να περνούν διακοπές με άνεση. Αυτό το μήνυμα ήφαιραν και οι αρχές και προς τα εκεί συντέιναν τελικά τα προγράμματά τους. Τώρα που ήρθε το πλήρωμα του χρόνου και υλοποιούνται ξανά ο δρόμος και η γκρίνια. Όσον αφορά τη δεύτερη άποψη, να μένουν χωματόδρομοι με επισκευή κάθε χρόνο ή να γίνουν ασφαλτοδρομοί, αλλά μικρού πλάτους, ή να γίνουν και ποδηλατόδρομοι δίπλα, έχουμε διαφορετικά προβλήματα. Η επίσημη επισκευή των χωματόδρομων δεν είναι απλή υπόθεση, θέλει χρήματα, απαιτεί γραφειοκρατία με κίνδυνο να μην γίνουν στην ώρα τους και τελικά δεν λύνουν ουσιαστικά το πρόβλημα, αφού η ταλαιπωρία των οδηγών δεν έχει τελειωμό. Αφήστε που η πλειοψηφία των επισκεπτών είναι μέσης και μεγαλύτερης ηλικίας που δεν είναι επιρρεπείς σεπεριπέτειες. Η πρόταση να γίνονται ποδηλατόδρομοι δίπλα είναι πολύ καλή, αλλά δύσκολα υλοποιήσιμη λόγω κόστους. Και αυτό όμως πρέπει να το ξαναδούμε κάποια μέρα, σύντομα. Τέλος, η άποψη να μην γίνονται φαρδέις οι δρόμοι για να μην ...τρέχουν δεν έχει ισχυρή λογική. Οι αντικοινωνικοί θα τρέχουν και η πολιτεία, για λόγους τήρησης προδιαγραφών ασφαλείας, δεν εγκρίνει τέτοιους δρόμους. Για να καταλήξουμε. Λύσεις υπάρχουν, αρκεί να συζητούνται ήρεμα όλες οι προσεγγίσεις. Προτεραιότητα, νομίζουμε, πρέπει να δίδεται στην ύπαρξη ασφαλών, ασφάλινων διαδρομών που θα καλύπτουν όλες τις τουριστικές περιοχές του νησιού. Παράλληλα. Όπου υπάρχουν μικρές παραλίες, κοντά στις άλλες, καλά είναι να τις.... αφήσουμε ήσυχες. Να υπάρχουν προσβάσεις με καλά μονοπάτια ή βατούς χωματόδρομους για να μπορούν και οι

➡ στη σελ. 14

Τεχνικό Γραφείο

Δημήτρης Εμ. Κασιμάτης
Ποιητικός Μηχανικός ΕΜΠ & Τοπογράφος Μηχανικός ΕΜΠ
ΜSc Υδρολογία Υδατικών Πόρων



Τοπογραφικά
Διαγράμματα

Ενεργειακά
Πιστοποιητικά

Τακτοποιήσεις
Αυθαιρέτων

Άδειες
Δόμησης

T: 210 5138412 - 27360 34027
K: 6973 712040

e: kasimatisd@gmail.com

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
M. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ



ΘΕΜΙΔΟΣ 9 (ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑ ΡΕΝΤΗ)
ΤΗΛ: 210 4812122, 6937470911 & 6937470913
ΚΥΘΗΡΑ: ΤΗΛ. 27360 - 38120



Δρ. Γεώργιος Εμμ. Καλοκαιρινός
Δερματολόγος - Αφροδισιολόγος

Δερματοχειρουργική - Laser Εφαρμογές
Αισθητική Δερματολογία
Κρυσθεραπεία
Παθήσεις Ονύχων & τριχών
Μυκτολογία
Παιδοδερματολογία

Ιωνίας 171, Άλιμος, τ.κ. 17456 Τηλ.: 210.9935270, Κιν.: 6944.156.391
E-mail: g.kalokairinos@yahoo.gr

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Αξιοπρέπεια και οικονομία
24ωρη εξυπηρέτηση

ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΑΤΣΑΜΑΚΗ

Τζαθέλα 6, Πειραιάς
Τηλ.: 210 4131780, Κιν.: 6972 633806
Τηλ. ανάγκης: 210 2317893

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Θ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΦΛΕΜΙΓΚ 2, 16345 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΗΛ: 210 9940910, ΚΙΝ: 6942555524
Επιμελητής Γ Παθολογικής Κλινικής
METROPOLITAN GENERAL
Λεωφ. Μεσογείων 264 ΤΚ 15562 Χολαργός
210 6502000 - 6974442757

Maria's
Sweet & More

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ: 27360 31188, ΛΙΒΑΔΙ: 27360 39077, ΧΩΡΑ: 27360 31678

Κάμπινγκ, παραλίες, Γαλάζιες Σημαίες

■ από σελ. 1

κατά κύριο λόγο ο Δήμος που οδηγήθηκε στην απόφαση αυτή, αν και εκφράστηκαν και πολλές αντίθετες φωνές με κύριο θέμα το σταθερό κοινό που προσελκύουν τα κάμπινγκ, κάτι απόλυτα σωστό, το οποίο όμως έχει απέναντι τις εξελίξεις με την επιδημία κάτι που δεν είναι μέσα στα προβλέψιμα στοιχεία για να μπορεί να έχει μία άμεση και πρόχειρη απάντηση, κυρίως όμως είναι θέμα για το οποίο κανένας δεν μπορεί να κάνει έστω και μία αξιόπιστη πρόβλεψη. Για το θέμα του κλεισίματος όμως και την ανακοίνωση του Δημάρχου υπήρχε οξυτάτη αντίδραση από τη μείζονα αντιπολίτευση με την έκδοση ανακοινώσεων που προκάλεσε την αντίδραση του Δημάρχου προσωπικά και στην οποία δόθηκε συνέχεια. (Ολόκληρη την ανταλλαγή των σχετικών ανακοινώσεων μπορείτε να διαβάσετε στην ηλεκτρονική μας έκδοση, καθώς, λόγω χώρου, δεν είναι δυνατόν να παραθέσουμε εδώ).

Κάτι ανάλογο σε ένταση συνέβη και με την ανακοίνωση εκμίσθωσης της παραλίας της Πιάτσας στην Παλιόπολη. Η ιδιαίτερα δημοφιλής αυτή παραλία είχε εκμισθωθεί στον προ διετίας διαγωνισμό, όμως η Αρχαιολογική Υπηρεσία εξέφρασε αντιρρήσεις και η μίσθωση δεν προχώρησε. Μετά από πολλές ενέργειες Δήμου-Εγκω-



ρίου το θέμα έφθασε στο Κ.Α.Σ. και η τελική απόφαση ήταν θετική (γράψαμε σχετικό αναλυτικό ρεπορτάζ προ ολίγων μηνών). Τώρα, λοιπόν, η Εγκώριος έκανε νέα προκήρυξη για ένα χρόνο (οι συμβάσεις αυτές είναι τριετείς, αλλά τα δύο χρόνια είχαν καθεί στις διαδικασίες) και υπήρξαν αντιδράσεις, από τον επικεφαλής της Μείζονος μειοψηφίας στο Δ.Σ. κ. Παναγόπουλο, από επιχειρηματίες του χώρου, που εξέφραζαν αμφιβολίες για τη σκοπιμότητα ενοικίασης και από την άλλη πλευρά από το Σύλλογο Επαγγελματιών Αβλέμονα, που επικροτούσε την ενοικίαση λόγω του μεγάλου αριθμού των επισκεπτών της παραλίας αυτής. Οι εκατέρωθεν ανταλλαγές απόψεων μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης οδήγησαν

σε όξυνση και στην υποβολή μνύσεων.

Τέλος, πολλές συζητήσεις έγιναν για την απώλεια της διάκρισης της Γαλάζιας Σημαίας από την παραλία στο Καψάλι. Πριν δύο χρόνια είχε γίνει κάτι ανάλογο με την παραλία Κακής Λαγκάδας στην Αγία Πελαγία. Την ευθύνη για την διατήρηση της διάκρισης αυτής αναλαμβάνουν οι ανάδοχοι για τις ομπρέλες και στην τελευταία περίπτωση αναφέρθηκε ότι δεν υπηρέθη καν η σχετική αίτηση, ενώ υπήρχαν οι προϋποθέσεις για να την λάβει κανονικά. Αυτό έχει περισσότερη σημασία για τους επισκέπτες, καθώς όλες οι χώρες ανταγωνίζονται ποια θα έχει περισσότερες παραλίες με διάκριση, καθώς αυτό συνήθως προσελκύει επισκέπτες και δημιουργεί εντυπώσεις λόγω των αυστηρών κριτηρίων παρακολούθησης, τα οποία συνήθως θεσπίζονται και ισχύουν. Ελπίζουμε του χρόνου να μην επαναληφθεί το λάθος να μην υποβληθεί καν αίτηση για τη διατήρηση της διάκρισης.

Απώλειες

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Στις 12 Απριλίου έφυγε από κοντά μας ένας ευπατριδής των Κυθήρων, ο γιατρός-χειρουργός Γιώργος Αργυρόπουλος. Δυστυχώς, μέσα στη δίνη της πανδημίας που μαστίζει τον τόπο δεν μπορούμε ούτε να τον αποχαιρέτισουμε, όπως θα άξιζε. Ο Γιώργος δεν ήταν μόνο ένας καλός γιατρός και καλός φίλος στους περισσότερους Κυθηριούς που είχαν την τύχη να τον γνωρίσουν. Ο Γιώργος ήταν ένας ευπροσάρχοτος άνθρωπος με πηγαίο χιούμορ, εξαιρετη μόρφωση και δεινή περιγραφική ικανότητα. Έγραψε άρθρα και βιβλία και το τελευταίο βιβλίο του με τίτλο «Αναμνήσεις από τα Κύθηρα της Κατοχής» που εκδόθηκε το 2002 από την Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών διαβάστηκε πολύ, καθώς περιέγραφε με γλαφυρό και μοναδικό τρόπο τη ζωή σε μία σκληρή εποχή με επίκεντρο τους Κυθηριούς από την Αθήνα που γύρισαν στο νησί για να αποφύγουν την πείνα και όλες τις συνέπειες της κατοχής της χώρας από

έναν αδυσώπητο δυνάστη. Για πολλά χρόνια αφιέρωσε τις δυνάμεις του στην υπηρεσία των Κυθηραϊκών Ιδρυμάτων και σωματείων. Τώρα η σκέψη όλων των φίλων του είναι στην οικογένειά του και στο μεγάλο κενό που αφήνει σε όσους τον έζησαν από κοντά όλα αυτά τα χρόνια που κάθε καλοκαίρι οργάνωνε στο φιλόξενο σπίτι του μία βραδιά με δεκάδες φίλους από το νησί, την Αθήνα, αλλά κι απ' όλο τον κόσμο. Καλό ταξίδι Γιώργο. Τα ειλκρινή συλλυπητήριά μας στην οικογένειά σου. Τα «Κ», τα οποία αρκετές φορές είχες τιμήσει με τη συνεργασία σου σε αποχαιρέτοιν και θα διατηρούν πάντα στη μνήμη τους το υπέροχο χαμόγελό σου και την απροσποίητη ευγένεια της ψυχής σου.

Ε.Π.Καλλιέργος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστιατορίου "ΚΑΛΕΡΗΣ" στην Αγία Πελαγία. Τηλ. 6972 715886

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΣΙΡΙΓΩΤΕΣ

ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑ - ΕΓΓΥΗΣΗ

ΦΑΝΟΠΟΪΑ ΒΑΦΕΣ SERVICE
ΑΝΤΑΛ/ΚΑ ΔΙΕΚΠΑΙΡΕΩΣΕΙΣ ΚΤΕΟ
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ



- Σε περίπτωση τρακαρισματος σας δίνουμε αυτοκίνητο αντικατάστασης μέχρι την παράδοση του δικού σας.
- Χρηματοδοτούμε την επισκευή του αυτοκινήτου σας & αναλαμβάνουμε τις διαδικασίες με την ασφαλιστική εταιρεία.
- Δεκτές κάρτες σε 6 άτοκες μηνιαίες δόσεις.
- Παραλαβή και παράδοση στο χώρο σας

ΜΗΛΙΩΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ Ε' 53, ΚΑΛΛΙΘΕΑ (ΟΠΙΣΘΕΝ ΕΥΔΑΠ & ΠΛΗΣΙΟΝ ΗΣΑΠ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ), ΤΗΛ.: 210 9590641, 6948049813
E-mail: claimsmiloris@gmail.com F: [milorisautocase](http://milorisautocase.com)

Παραδοσιακά Παξιμάδια Κυθήρων
«Τα Τραγανά του Καραβά»

Το πιο αρώμα Παξιμάδια Κυθήρων φτιαγμένα αποκλειστικά με κλασικά Κυθηρικά Παξιμάδια ελαφρώς πελάτισσα φτιαγμένα με παραδοσιακό τρόπο και με τα πιο αγνά υλικά.

Σύστημα διακρίσεων ασφαλείας τροφίμων EN ISO 22000:2018

Τα παξιμάδια μας είναι Νο 1 σε πωλήσεις στα Super Market ΑΕ Βασιλκεύρας

Αρτοποιία Καραβάς
80200 Καραβάς, Κυθήρων
e-mail: karaavas.bakery@gmail.com

το Αρτοποιείο του Καραβά

Καραβάς, Κύθηρα τ.κ. 80200 τηλ./φαξ: 2736033092

PRAPAS apartments

Για ονειρεμένες διακοπές



Υπεύθυνη ΡΟΥΛΑ ΖΑΝΤΙΩΤΗ
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 802 00
ΤΗΛ.: 27360 39033 - ΦΑΞ: 27360 39034
ΚΙΝ.: 6973 275 572
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 210 4922197
Information: www.prapas.5u.com

House for sale



6985770689

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ήσυχη τοποθεσία παραδοσιακή κατοικία με ξενώνα, 165 τμ, σε εξαιρετικό πράσινο περιβάλλον, μέσα σε οικόπεδο 1119,65 τ.μ. Πληροφορίες τηλ: 6985 770689

contract

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΖΩΗΣ • ΥΓΕΙΑΣ • ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ
ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΤΙΚΑ • ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ • ΣΚΑΦΩΝ

Ζητήστε μας προσφορά για κάθε σας ανάγκη και θα σας καλύψουμε με τον πιο οικονομικό και αξιόπιστο τρόπο, μέσω από τη συνεργασία μας με όλες τις ασφαλιστικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.

(+30) 2736031085
(+30) 6974563709
makasimatis7@gmail.com
ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ, 80100

www.contractsa.com

ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΑΥΓΑ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΦΑΤΣΕΑΣ



Τώρα τα αγαπημένα σας αυγά, μπορείτε να τα βρείτε στα παραπάνω καταστήματα Αθήνας και Πειραιά!

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΣ ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΕΝΕΡΗΣ ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ & ΕΙΔΗ ΒΕΒΕ

Κουρτίνες - Κουρτινόξυλα

Πετσέτες
Σεντόνια
Κουβέρτες
Κουβερλί
Μαξιλάρια
Ταπέτα
Λουτρού



Προστατευτικά

Αλέκιαστα
Τραπεζομάντηλα



ΠΥΡΓΟΥ 9 ΤΚ:16345 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Email:morven@acci.gr
FAX: 210 9316852 ΤΗΛ: 210 9312200 ΚΙΝ: 6945854993

Η εμπλοκή στις μεταβιβάσεις και το ακόμη σοβαρότερο θέμα της δόμησης σε οικισμούς (Σοβαρά χωροταξικά θέματα προσπαθούν να λύσουν Δήμος-Υπουργείο)

Το μήνα που πέρασε δόθηκε συνέχεια σε δύο σοβαρά θέματα για το ένα εκ των οποίων είχαμε γράψει τον περασμένο Μάρτιο και αφορά το «φρένο» που έβαλε μία ένσταση της Εγχωρίου για τους δασικούς χάρτες, που είχε ως αποτέλεσμα να μην είναι δυνατόν να γίνουν συμβόλαια μεταβίβασης για ιδιοκτησίες που βρίσκονταν εντός των περιοχών που δεσμεύονταν από τις ενστάσεις της Εγχωρίου. Επειδή το ίδιο θέμα είχε δημιουργηθεί σε πολλές άλλες περιοχές της χώρας από ενστάσεις ιδιωτών που δημιούργησαν εμπλοκές σε ευρύτερες περιοχές, το θέμα είχε τεθεί στο Υπ. Περιβάλλοντος με επιστολή του Δημάρχου στις αρχές Φεβρουαρίου, το ίδιο δε είχε γίνει με αντίστοιχες κινήσεις από άλλες περιοχές της χώρας. Υπήρχε η πληροφορία ότι στο υπό συζήτηση σχέδιο νόμου για το περιβάλλον (ψηφίστηκε στις αρχές Μαΐου) θα υπήρχε ρύθμιση και για το θέμα που αναφέραμε, όμως τελικά κάτι τέτοιο δεν έγινε. Έτσι,

σε τηλεδιάσκεψη του Δημάρχου κ. Χαρχαλάκη και του αντιδημάρχου κ. Σουγιαννίτη με τον Γ.Γ. Περιβάλλοντος κ. Μπακογιάννη στις 8 Μαΐου τέθηκε και πάλι το ίδιο θέμα με πρόθεση να γίνει προσπάθεια να λυθεί με τροπολογία σε νομοσχέδιο σχετικό με χωροταξικά θέματα, κάτι που μένει να δούμε στη συνέχεια.

Όμως, μαζί με το πολύ σοβαρό αυτό ζήτημα στην ίδια τηλεδιάσκεψη τέθηκε ένα ακόμη, που φαίνεται ότι μπορεί να δημιουργήσει πολύ μεγαλύτερα προβλήματα αν δεν λυθεί σύντομα, καθώς είναι πιθανόν να μπλοκάρει την έκδοση οικοδομικών αδειών σε πολλούς οικισμούς του νησιού. Το θέμα προέκυψε έπειτα από προσφυγή στο ΣτΕ κατοίκων του Πηλίου κατά αποφάσεων για έκδοση οικοδομικών αδειών, την οποία έκανε δεκτή το ανώτατο δικαστήριο επειδή το 1985 είχαν οριστεί οικισμοί (και στα Κύθηρα) με αποφάσεις Νομαρχών και όχι με Π.Δ., όπως έπρεπε να είχε γίνει. Αυτό αποτελεί «βόμβα» καθώς έχει

ως αποτέλεσμα να μην είναι δυνατόν να εκδοθούν άδειες για τους οικισμούς αυτούς με τις διατάξεις που καταργήθηκαν, αλλά να θεωρούνται ως εκτός σχεδίου και να ισχύουν πολύ διαφορετικοί και αυστηρότεροι όροι δόμησης, ανατρέποντας σχεδιασμούς πολλών ιδιοκτητών. Η αρμόδια υπηρεσία του Υπ. Περιβάλλοντος έχει απευθυνθεί στον υπουργό, καθώς το θέμα αφορά χιλιάδες οικισμούς κάτω των 2.000 σε όλη την Ελλάδα με απρόβλεπτες επιπτώσεις στην οικοδομική δραστηριότητα και την κτηματαγορά. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Δημάρχου Κυθήρων για το θέμα αυτό, δόθηκε έμφαση:

«1. Στα προβλήματα που δημιουργεί η απόφαση 1268/2019 του Συμβουλίου της Επικρατείας ανα-

φορικά με την οριοθέτηση των οικισμών κάτω των 2000 κατοίκων.

2. Στα ρυμοτομικά σχέδια οικισμών των Κυθήρων που έχουν εκδοθεί με αποφάσεις Νομάρχη.

3. Στην διαδικασία έκδοσης αδειών δόμησης στα Αντικύθηρα και γενικά σε περιοχές χωρίς οριοθετημένους οικισμούς.

4. Στην αναγκαιότητα εκπόνησης Τοπικού Χωρικού Σχεδίου για το Δήμο Κυθήρων, όπως παγίως εδώ και χρόνια έχει ζητήσει ο Δήμος μας».

Επειδή το θέμα αυτό πρέπει να λυθεί άμεσα και απαιτεί νομοθετική ρύθμιση που θα είναι σύμφωνη με την απόφαση του ΣτΕ, περιμένουμε να δούμε τη συνέχεια και εδώ.

Τέλος, στην ίδια τηλεδιάσκεψη τέθηκε και το θέμα της κήρυξης «δασικών» μέσα από τους δασικούς χάρτες (και για το θέμα αυτό ασχολήθηκε η εφημερίδα μας αποκλειστικά στο φύλλο του περασμένου Φεβρουαρίου).

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση αποφασίστηκε να επαναληφθεί

η ανταλλαγή απόψεων για να καταστεί εφικτό να υπάρξει συνολική ρύθμιση με το προαναφερθέν και υπό κατάθεση ν/σ του υπουργείου χωροταξίας, όπως αναφέραμε στην αρχή.

➤ **ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ** με αρνητική πρωτιά αναδείχθηκε για ένα ακόμη χρόνο η Ελλάδα ανάμεσα σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. για παραβίαση ή μη νομοθέτηση των ευρωπαϊκών κανόνων για το περιβάλλον, τη δικαιοσύνη, τις συναλλαγές κ.α. Στο πρώτο θέμα η χώρα μας έχει ακόμη 289 οικισμούς στους οποίους τα αστικά λύματα, είτε δεν συλλέγονται με τον κατάλληλο τρόπο, είτε δεν υποβάλλονται σε επεξεργασία. Μάλιστα, ο αριθμός αυτός προκύπτει από τα στοιχεία που δίνει η χώρα μας. Άρα, μπορούμε να είμαστε βέβαιοι ότι ο αριθμός αυτός είναι πολλαπλάσιος. Ειδικά, αν κρίνουμε από τα Κύθηρα!

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΗΜΑΛΟΥΜΙΝ
ΑΝΤΙΚΟΥΝΟΥΠΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

• Μόνωση • Ποιότητα
• Ασφάλεια • Συνέπεια
• Ιδανικές Τιμές

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 1971
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΣΙΔΗΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 1953

Τηλ.: 2295052410
Fax: 2295052436
Κιν.: 6932783895

Λεωφ. Αθηνών - Καπανδριτίου
Υποκ/μα: Κάλαμος Κυθήρων: Τηλ. 27360 31847

ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΩΝ
ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΟΙ ΗΛΙΑΚΟΙ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ
MALTEZOS

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Αντιπρόσωπος Κυθήρων
ΤΑΣΟΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ ΤΗΛ. 27360 38214, Fax: 27360 38193

ΗΛΙΑΚΑ - ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ
ΛΕΩΦ. ΑΜΦΙΘΕΑΣ 55, 175 64, Π. ΦΑΛΗΡΟ, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 94020 15-17, FAX: 210 94020 19
http://www.maltezos.gr, e-mail: info@maltezos.gr

PANAYOTIS
RENT A CAR - MOTORENT
BICYCLE CANOES RENTALBOATS WATER SKI

ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1981
ΜΕ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ
ΜΕ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΝΗΣΙ

ΓΡΑΦΕΙΑ: 27360.31600 fax:27360.31789
ΧΩΡΑ: 27360.31004
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ: 6944.263757

ΣΤΑΘΜΟΙ: ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΑ: 27360.34393
ΔΙΑΚΟΦΤΙ: 6944.263757
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: 6944.263757

www.panayotis-rent-a-car.gr - email: panayoti@otenet.gr
Παράδοση και Παραλαβή οχημάτων σε οποιοδήποτε μέρος των Κυθήρων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο άρτιο και οικοδομήσιμο 6,5 στρ. επί επαρχιακού δρόμου προς Ποταμό έναντι μάντρας αδελφών Μάκρας. Τηλ. 698 80 59 507

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 440τμ εντός οικισμού Λογοθετινικών, άρτιο και οικοδομήσιμο. Τηλ. 6946 466820

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Άννας Κουνιάκη
Γεωργίου Βαρειά
& Συνεργατών

Μαυρομικάλη 20,
10680 - Αθήνα
Τ: 2103600296
F: 2103646782
Κ: 6944983432 -
6946958287
e: akouniaki@gmail.com
vareias@outlook.com

Ο ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ
ένα ανεκτίμητο δώρο



Η γνωστή εικόνα της Παναγίας Μυρτιδιώτισσας προσφέρεται τώρα σε μία επιμελημένη καλλιτεχνική έκδοση. Ασημένια 999 σε πάρα πολλά μεγέθη και σε ασημι-χρυσό. Το μικρότερο μέγεθος προσφέρεται και σε βελούδινη κασσετίνα κατάλληλη για ένα όμορφο δώρο. Υπάρχει και κασσετίνα-μπομπονιέρα.

Γίνονται δεκτές παραγγελίες για οποιοδήποτε μέγεθος αγοραζιάς. Μπορείτε να τα βρείτε στο κατάστημα «ΜΥΡΤΩ» της Ματίννας Σκιαδά - Πετροχειλίου στη Χώρα τηλ. 27360-31368 και στην Αθήνα τηλ. 210-8081521.

NEW DRIVERS
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΣΩΤΗΡΧΟΣ

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ Β'-Γ'-Δ'-Ε'
& ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑΣ

ΠΛΑΤΩΝΟΣ 141
ΚΑΛΛΙΘΕΑ

ΤΗΛ.:210 9480129
ΚΙΝ.:698 385 88 22
NewDrivers10@hotmail.com

ΦΥΤΩΡΙΟ «ΒΛΑΣΤΟΣ»

ΣΠΟΡΟΙ - ΦΥΤΑ ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ -
ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΔΕΝΔΡΑ -
ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ -
ΧΩΜΑ - ΚΟΠΡΙΑ - ΓΛΑΣΤΡΕΣ
ΖΩΤΡΟΦΕΣ ΜΥΛΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ:
ΤΗΛ.
27360 38051

euronics

Καλλίγερος Χαράλαμπος

Λιβάδι, Κύθηρα - Τ.Κ: 80100
Τηλ.: 27360 39080
Fax: 27360 39080
e-mail: kalligeros@euronics.gr

GEOTOPO
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
ΑΘΑΝΑΣΟΣ ΒΛΑΧΟΠΑΝΝΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

• ΣΥΝΤΑΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ
ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
• ΕΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ
• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΧΩΡΑ, ΚΥΘΗΡΑ
Τ.: 27360 33293

ΛΙΒΑΔΙ, ΚΥΘΗΡΑ
Τ.: 27360 37209

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ, ΑΘΗΝΑ
Τ.: 210 2710991

ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΚΡΗΤΗ
Τ.: 28103 18460

Κ.: 6932 636746
Email: info@geotopo.gr • www.geotopo.gr

Ο ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΩΝ ΦΡΑΤΣΙΩΝ

Ο γνωστός και αξιοσεβάστος κ. Δημήτρης Κ. Παυλάκης, ο ρέκτης τής Πρώεδρος της Κοινότητας Φρατσίω, μου διηγήθηκε μια ενδιαφέρουσα ιστορία, την οποία επιθυμώ να μοιραστώ με τους αναγνώστες των «Κυθηραϊκών».

Η ιστορία έχει σχέση με την Παναγία την Ελεούσα, την Τσιγκουριώτισσα, στα Φράτσια, η οποία αναφέρεται από το 18ο αι. ως η εκκλησία των Παυλάκων. Σε νεότερα χρόνια, όπως έγινε στα περισσότερα χωριά των Κυ-

Γράφει η
ΕΛΕΝΗ ΧΑΡΟΥ-ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ

θήρων, ο ναός ανανεώθηκε, διευρύνθηκε, έγινε τρίκλιτος, μεγαλοπρεπής και για το σκοπό αυτό συστήθηκε μια επιτροπή από χωριανούς γύρω στα 1925, η οποία έκανε υπεράνθρωπο αγώνα για το καλύτερο αποτέλεσμα. Τις μαρμαρινές εργασίες του ναού που χρειάστηκαν περίπου 2 χρόνια, ανέλαβε το εργοστάσιο Α. Μάστορη και Ηρακλή Αρμακόλα. Το έργο ήταν πολύ μεγάλο και πολυδάπανο και ο Αρμακόλας σπουδαίος καλλιτέχνης, μαρμαρογλύπτης που καταγόταν από την Τήνο, έμεινε μεγάλο διάστημα στα Φράτσια φιλοξενούμενος από την οικογένεια του Κοσμά Γ. Παυλάκη και από τον Κοσμά Τζάννε. Ο καλλιτέχνης αυτός που ανήκε στη θρωική γενιά των Βαλκανικών Πολέμων και έζησε τις θυσίες, τον ενθουσιασμό, τα εμβλήματα, την υπερηφάνεια, το πατριωτικό αίσθημα με την απελευθέρωση αλύτρωτων περιοχών, εξέφρασε όλα αυτά τα συναισθήματα που κυριεύαν την ευαισθητή ψυχή του με ένα υπέροχο γλυπτό κατά το 1919, όταν είχε έρθει η ώρα να μπουν τα οριστικά σύνορα της Ελλάδος με την Αλβανία, Σερβία, Βουλγαρία, Τουρκία. Πάνω στο μάρμαρο ο Αρμακόλας σκότισε έναν άγγελο να κρατάει το χάρτη της μεγάλης πια Ελλάδας και να χαράζει τα νέα σύνορα της πατρίδας μας. Το 1927 ο Αρμακόλας, που είχε πια ολοκληρώσει το καλλιτεχνικό τέμπλο της Ελεούσας στα Φράτσια, θέλοντας να εκφράσει τις ευχαριστίες του προς την οικογένεια του Παυλάκη για την αβραμιαία φιλοξενία, φεύγοντας του δώρισε το γλυ-

πτό με τον άγγελο. Το 1928 ήρθε από την Αυστραλία ο Κοσμάς Λεονταράκης, συγγενής του Παυλάκη, ο οποίος, όταν είδε το γλυπτό, συγκινήθηκε και ο Παυλάκης για να τον ικανοποιήσει, του το χάρισε. Έτσι ο άγγελος που χαράζει



τα σύνορα της Ελλάδος ταξίδευε στην Αυστραλία. Ο γιος του Παυλάκη, ο κ. Δημήτρης Παυλάκης, μεγαλώνοντας άκουγε την ιστορία για τον υπεράνθρωπο αγώνα για την αποπεράτωση της Ελεούσας, για τον Αρμακόλα και για τον ξενιτεμένο άγγελο. Οι ιστορίες αυτές δεν έφευγαν ποτέ από το νου του. Πέρασαν τα χρόνια και ο κ. Δημήτρης Παυλάκης πήγε μετανάστες στην Αυστραλία. Εκεί, περί το 1965, συνάντησε στο Ipswich το θείο του, Κοσμά Λεονταράκη, στον οποίο δόθηκε ως δώρο ο άγγελος. Ο Λεονταράκης επειδή είχε πουλήσει το σπίτι του, μετέφερε τα πράγματά του στο Brisbane και παρακάλεσε τον Παυλάκη να του μεταφέρει μερικά κιβώτια από τα τελευταία πράγματα του σπιτιού, στο άδειο αυτοκίνητό του. Πρόθυμος ο Παυλάκης τον βοήθησε και όταν φορτώσανε τα πράγματα στο αμάξι, είχε απομείνει κάτι, το οποίο ανασούρηκε την τελευταία στιγμή. Έκπληκτος και κατασυγκινημένος ο Παυλάκης βλέπει μπροστά του τον ξενιτεμένο άγγελο και ακούει το θείο του να του λέει «Είναι και τούτο δώ, που μου το χάρισε ο πατέρας σου, όταν ήρθα στο Τσιρίγο. Αν θέλεις πάρε το» Από τότε ο Παυλάκης πήρε σπίτι του αυτό το κειμήλιο και έβαλε σκοπό να το ξαναφέρει πίσω στα Φράτσια, στον πατέρα του, που δέχτηκε πρώτος, τον δώρο του Αρμακόλα. Όμως ο πατέρας, Κοσμάς Παυλάκης, δεν περίμενε

τον ξενιτεμένο γιο να επιστρέψει. Πέθανε, όπως πέθαναν όλοι οι παλαιοί άνθρωποι και ετάφη στα Φράτσια, στο χωριό του, στην ενορία του, κοντά με τους προγόνους του, κοντά στην εκκλησία, για την οποία αγωνίστηκε τόσο πολύ. Τα χρόνια περνούσαν και ο ξενιτεμένος γιος παρέμεινε στην Αυστραλία προοδεύοντας. Κάποια στιγμή σκέφτηκε, αφού δεν επέστρεψε με τον άγγελο στα Φράτσια, να δημιουργήσει τα δικά του Φράτσια στην Αυστραλία. Έφτιαξε ένα ωραίο σπίτι με Ελληνικά χαρακτηριστικά, ώστε να του θυμίζει την πατρίδα και το ονόμασε Φράτσια. Ο άγγελος τοποθετήθηκε εντοιχισμένος στην είσοδο και ήταν ο ακρίβος σύντροφος του ξενιτεμένου Παυλάκη. Μετά από μερικά χρόνια ο Παυλάκης ήρθε στα Κύθηρα και είδε πόσο τον είχε ανάγκη το χωριό του, τα πραγματικά Φράτσια και παρέμεινε χωρίς να επιστρέψει στην Αυστραλία προσφέροντας ανεκτίμητες υπηρεσίες. Το σπίτι που δημιούργησε στην ξενιτιά με το φύλακα άγγελο στην είσοδο, το παρεκώρησε σε μια ανειψία του, η οποία αδυνατώντας, λόγω μεγέθους, να το κρατήσει, αποφάσισε να το πουλήσει. Ο Παυλάκης από τα Κύθηρα ζήτησε να αποτιμήσουν τον άγγελο και να προσταψουν το γλυπτό, μέχρι να βρει τρόπο να το μεταφέρει στα Φράτσια. Η μεταφορά δεν ήταν εύκολη για ένα βαρύ μάρμαρο, αλλά επιτέλεσε ο Παυλάκης βρήκε μια εταιρεία κουίριερ, η οποία έφερε εις πέρας με μεγάλη επιτυχία τον επαναπαρισμό του ξενιτεμένου αγγέλου στα Φράτσια, εκεί όπου τον παράδωσε ο καλλιτέχνης του. Επιθυμία του κ. Παυλάκη είναι ο άγγελος να παραμείνει στα Φράτσια για πάντα και να γίνει ο φύλακας άγγελος των Φρατσίω μαζί με την Κυρία των Αγγέλων, την Παναγία τη Φρατσιώτισσα, που είναι μέσα στο ναό της Ελεούσας, σύμβολο προστασίας, παρηγοριάς και ελπίδας. Είναι τέτοιος ο συναισθηματικός δεσμός που συνδέει τον κ. Δημήτρη Παυλάκη με αυτό το έργο τέχνης, ώστε έγραψε τους παρακάτω στίχους

Και αν ο Πλάστης μian αυγή θα καταστρέψει όλη τη γη τα Φράτσια, ο άγγελος τους, μ' ένα χαμόγελο γλυκό θα τα γλυτώσει απ' το κακό, γιατί είν' κι αυτός Φρατσιώτης.

Λόγω πληθώρας ύλης πολλά θέματα αναβάλλονται για επόμενο φύλλο.

ΟΙΚΟΠΕΔΟ άρτιο και οικοδομήσιμο 4.720 τ.μ. πωλείται στην Αγία Αναστασία. Απεριόριστη θέα θάλασσας. Τηλ. 6946 466820, 210 4293684

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1210 τ.μ., οικοδομήσιμο, μέσα στον οικισμό και στον κεντρικό δρόμο στα Λογοθεϊάνικα, απέναντι από το νέο σχολείο. Τηλ. 210 4280750, 4525492 και 6932584855.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εις Άνω Λειβάδι (από 1200-11100τμ), ιδανικά για επαγγελματικούς σκοπούς, τουρισμό, οικίες, κλπ, σε εξαιρετικές τιμές. Τηλ. 210 6396320.

Καθηγητής Μουσικής ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΤΑΘΗΣ

Παραδίδει μαθήματα μουσικής (ακκορντεόν, αρμόνιο, μπουζούκι, βιολί, λαούτο, παραδοσιακά τσιριγώτικα τραγούδια) Αναλαμβάνει κοινωνικές εκδηλώσεις με την ορχήστρα



ΤΗΛ.: 210 4312510 & 6944 934956

«ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΩ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ....»

Η «δική μας» Αννίτα Παναρέτου γράφει για την ανεξόφλητη οφειλή των κρατουμένων στα στρατόπεδα συγκέντρωσης 1941-1945.

Ο τίτλος του νέου βιβλίου της Αννίτας Παναρέτου, η οποία κάθε φορά εκπλήσσει με την επιμελημένη δουλειά της, έρχεται να μεταφέρει το αναγνωστικό της κοινό σε ένα μάλλον άγνωστο θέμα. Στους Έλληνες κρατούμε-

σε στρατόπεδα διάσπαρτα σε κατεχόμενες ευρωπαϊκές χώρες.

Οι Έλληνες Εβραίοι ήταν εξαρχησ προορισμένοι για εξόντωση (στους θαλάμους αερίων ή εξαπτίας των κάθε είδους κακουχιών).

Οι μη Εβραίοι Έλληνες -πλην ελαχίστων- ήταν εξαρχησ προορισμένοι για καταναγκαστική, μέχρι εξόντωσης, εργασία. Όχι πάντως για εξα-



Μετά την οδύσεια της αναχώρησης, η οδύσεια της επιστροφής για όσους επέζησαν (24/7/1945).

νους σε στρατόπεδα συγκέντρωσης κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Μέχρι τώρα υπήρχε πλούσια βιβλιογραφία και στην Ελλάδα για τους Εβραίους και τους Εβραϊκές καταγωγής κρατουμένους των στρατοπέδων αυτών, οι περισσότεροι των οποίων άφησαν εκεί τα κόκαλά τους. Αυτό επισημαίνει και η συγγραφέας του βιβλίου γράφοντας ότι «Στην εργασία αυτή δεν περιλαμβάνονται ιστορίες Εβραίων συμπατριωτών μας, οι οποίοι δεν υπήρξαν ούτε όμηροι ούτε αιχμάλωτοι, αλλά θύματα μιας αδιανόητης γενοκτονίας». Η αναζήτηση της τύχης των Ελλήνων κρατουμένων στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης δεν έχει απασχολήσει όσο έπρεπε την Ελληνική βιβλιογραφία, καίτοι οι άνθρωποι αυτοί έζησαν πολλά χρόνια μέσα στο φόβο και την αγωνία του θανάτου χιλιάδες μίλια μακριά από τον τόπο τους. Ούτε και πόσοι είναι καλά δεν είναι γνωστό, καίτοι έχουν αφήσει πίσω τους γραπτές μαρτυρίες που φθάνουν τις 9.500 σελίδες. Για τις διαφορές ανάμεσα στους Έλληνες και τους Εβραίους κρατουμένους γενικά η συγγραφέας επισημαίνει στον πρόλογο του βιβλίου της: «Οι Έλληνες Εβραίοι (όπως και οι ομόθρησκοί τους από τα υπόλοιπα κράτη που βρέθηκαν υπό ναζιστική κατοχή) είχαν συνολικά προγραφέι, στο πλαίσιο μιας αδιανόητης εκκαθαριστικής στρατηγικής, που απέρριε από φυλετικές, κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές ιδεοληψίες. Συνελήφθησαν κατά ολόκληρες οικογένειες, κατά ολόκληρες κοινότητες. Στην συντριπτική πλειονότητα τους εστάλησαν σε στρατόπεδα της Πολωνίας.

Οι μη Εβραίοι Έλληνες συνελήφθησαν σε πολύ μικρότερη κλίμακα. Συνελήφθησαν μεμονωμένα. Αρχικά στοχευμένα, αργότερα -δίως το καλοκαίρι του 1944- μαζικά. Εστάλησαν

χίς εξόντωση.

Οι μη Εβραίοι Έλληνες εκποτισθησαν και σε φασιστικά, πέραν των ναζιστικών, στρατόπεδα, πράγμα που δεν συνέβη στους Έλληνες Εβραίους».

Εκτός, ασφαλώς, από τις ζωταμένες περιγραφές των ίδιων των κρατουμένων ιδιαίτερα συγκινητικές είναι οι αναφορές στην απελευθέρωσή τους, όταν κατέρρευσε η ναζιστική Γερμανία και εισήλθαν στα στρατόπεδα οι συμμαχικές δυνάμεις και απελευθέρωσαν τους κρατουμένους. Στο βιβλίο υπάρχουν πολλές αναφορές για συναντήσεις κρατουμένων με στρατιώτες των συμμάχων, κυρίως Αμερικανών, οι οποίοι ήταν Ελληνικής καταγωγής, πολλοί από αυτούς μόλις δεύτερης γενιάς, δηλαδή παιδιά μεταναστών, που μιλούσαν Ελληνικά και εμπύκωσαν τους κρατουμένους που απελευθέρωσαν μιλώντας τους στη μητρική τους γλώσσα. Και είναι ακόμη πιο συγκινητικό, όταν η συγγραφέας παραθέτει και τα ονόματα των σωτήρων και των κρατουμένων, πολλοί από τους οποίους είχαν χάσει κάθε ελπίδα επιστροφής ή επιβίωσης.

Όμως, όλα τα υπόλοιπα, θα διαβάσουν όσοι ενδιαφέρονται να μάθουν για την άγνωστη αυτή περιπέτεια τόσων και τόσων Ελλήνων που τους απέσπασαν βίαια από τις οικογένειές τους και την πατρίδα τους και τους περιέφεραν σε διάφορα στρατόπεδα εργασίας, θα τα διαβάσετε στο βιβλίο της Αννίτας. Το οποίο όντως συμπληρώνει τις μνήμες του κόσμου, ακριβώς για να μάθουν οι νέοι για τη θηριωδία που έζησαν όσοι θα μπορούσαν να ήταν γόνους τους και για να μην ξεχάσει ποτέ ο κόσμος τέτοια θηριωδία και τέτοια καθεστώτα.

(Το βιβλίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Παπαδόπουλος)

Ε.Π. Καλλίγερος

Αντ'πος της triumph
ΕΣΩΡΟΥΧΑ - ΜΑΓΙΩ
σε μεγάλη ποικιλία

Λευκά είδη και
είδη παιδικής τέχνης

**ομορφιά
και
παράδοση**

ΠΟΥΛΧΡΟΝΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
Χώρα - Κύθηρα Τ.Κ. 80100 Τηλ. 27360 - 31280

“ΦΑΡΟΣ” ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

- ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ - ΦΠΑ - ΙΚΑ (ΕΡΓΑΤΙΚΑ - ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ)
- ΜΕΣΙΤΙΚΑ - ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
- ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ - ΕΜΠΟΡΙΟ ΧΑΡΤΙΚΩΝ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ - ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ SHARP

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ “SHARP”
ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ - FAX - ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ

- ΤΗΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΦΠΑ Α' ΚΑΙ Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ - ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΑ ΙΚΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Γ. ΦΑΡΟΣ
e-mail: alfaros@otenet.gr
ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΣ Α' ΤΑΞΗΣ
ΜΕΛΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ - 802 00
ΤΗΛ: 27360 - 33130 - FAX: 27360 - 38130

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ

PLEXIGLASS
ΕΠΙΓΡΑΦΕΣ
ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ
ΜΕΤΑΞΟΥΤΥΠΕΣ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ
ΣΦΡΑΓΙΔΕΣ
ΝΕΟΝ

Λαμίας 2 - Αργυρούπολη Τ.Κ. 16452
(Δίπλα στο CONTINENT)
ΤΗΛ-FAX: 210-99.68.573

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΛΙΒΑΔΙΟΥ
ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALPHA LAVAL
δυναμικότητα 3.000 κιλών ελαιοκάρπου ωριαίως

ΤΗΛ. 2736031287

Αγρότη, στήριξε με την συμμετοχή σου τον Συνεταιρισμό Λιβαδίου. Είναι ο μόνος που αγωνίζεται από το 1915 για τα συμφέροντά σου

Ζωηρές συζητήσεις για τη συγκοινωνία

Ένα από τα πρώτα «θύματα» της επιδημίας φάνηκε από την αρχή ότι θα ήταν η συγκοινωνία. Τόσο οι αεροπορικές εταιρείες, όσο και οι ακτοπλοϊκές είδαν τα έσοδά τους να πλησιάζουν στο μηδέν, με τα έξοδα να παραμένουν σχεδόν ίδια και τις προοπτικές από εξαιρετικά άσχημες έως τραγικές. Μεγάλοι κολοσσοί στις αεροπορικές συγκοινωνίες κατέρρευσαν και πολλές ζήτησαν και έλαβαν γενναίες οικονομικές ενισχύσεις από τα κράτη για να μην καταρρεύσουν εντελώς. Άλλες δεν άντεξαν και ήδη «κατέβασαν ρολά», ενώ δεν είναι λίγες και αυτές που είναι έτοιμες και απλά «ψυχοραγούν» ελπίζοντας σε ένα θαύμα. Όσον αφορά τη χώρα μας, η κύρια αεροπορική εταιρεία μας (Aegean-Ολυμπιακή) έχει μείνει με ελάχιστο ποσοστό των πτήσεων της κάτι που δεν δίνει μεγάλες ελπίδες ότι δεν θα καταφύγει κάποια στιγμή και αυτή στο κράτος. Το οποίο, ευρισκόμενο εμπρός από μία αναπάντητη και απροσδόκητη κατάσταση ακόμη να βγει έστω κουτσά-στραβά από τη δεκαετή κρίση, ασφαλώς δεν είναι σε θέση να κάνει και πολλά πράγματα τη στιγμή που όλα τα χέρια είναι απλωμένα ζητώντας σωτηρία. (Για να δούμε μόνο ένα εφιαλτικό ποσοστό: η κίνηση στο Ελ. Βενιζέλος έπεσε κατά 99%. Τι άλλο να δούμε;). Στην ακτοπλοΐα τα πράγματα δεν είναι καλλίτερα, καθώς στο διάστημα αυτό που έχουμε τα έκτακτα μέτρα έχουν ανασταλεί πάνω από το 60% των δρομολογίων. Στα Κύθηρα την κατάσταση έσωσε («!) η επιδότηση των αγώνων, με το πλοίο Πειραιά να εκτελεί κανονικά τα δρομολόγια, αλλά χωρίς επιβάτες, κάτι που, αν συνεχισθεί θα θέσει υπό αμφισβήτηση και την ίδια την βιωσιμότητα της γραμμής. Τα πράγματα είναι ακόμη χειρότερα στην τοπική γραμμή στη Νεάπολη, καθώς εδώ το πλοίο είναι χωρίς επιδότηση με μόνο επιδοτούμενο κομμάτι τα δύο δρομολόγια στα Αντικύθηρα, τα οποία, χωρίς τη γραμμή των Κυθήρων είναι ζημιολογικά. Έτσι ζητήθηκε, όπως έγινε και σε άλλες περιπτώσεις, η προσωρινή ενίσχυση της γραμμής για να εκτελούνται 3 δρομολόγια εβδομαδιαία μέχρι να ομαλοποιηθούν τα πράγματα. Στο αίτημα αυτό συνηγόρησε ο Δήμος και το υπουργείο δέχτηκε να δώσει έκτακτη επιδότηση για τρία δρομολόγια/εβδομάδα με αποτέλεσμα να μην υπάρχει κανένα δρομολόγιο από Νεάπολη τις ημέρες Τρίτη-Τετάρτη-Σάββατο-Κυριακή. Εδώ ακριβώς ήταν που άρχισαν οι διαμαρτυρίες με πρώτη καταγεγραμμένη του επι-

κεφαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης στο Δ.Σ. κ. Κοντολέοντα, τις απόψεις του οποίου και την κριτική που άσκησε σε αναρτήσεις στο διαδίκτυο έδειξαν να υιοθετούν και πολλοί ακόμη, με μία άλλη ισχυρή ομάδα να αναφέρει ότι δεν είναι ο καιρός για αντιπαραθέσεις και απολογισμούς. Είναι αλήθεια ότι με την ευκαιρία αυτή αναφέρθηκαν αρκετά πράγματα από αυτά που συζητούνταν αρκετές φορές τα τελευταία χρόνια και είχαν λάβει και δημοσιότητα σε αρκετές



περιπτώσεις. Π.χ. τον ακριβό ναύλο για τα αυτοκίνητα στη διαδρομή Νεάπολη-Κύθηρα, τις ώρες αφίξης που δεν διευκύνουν τη μεταβίβαση στο λεωφορείο για Αθήνα, τη χαμηλή ταχύτητα και αρκετά ακόμη. Από την άλλη πλευρά, υπήρχαν και τα πολλά θετικά, τα οποία τόνισαν άλλοι, όπως, η συνέπεια στα δρομολόγια, η άμεση ανταπόκριση στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, όπως πυρκαγιές και μεταφορά ασθενών, αλλά και η σημαντική του συμβολή με τη σύνδεση με Πελοπόννησο από την οποία έφθανε στα Κύθηρα πάνω από το 60% των επισκεπτών, καθώς και πολλά ακόμη. Ένα από τα πιο συχνά αναφερόμενα θέματα ήταν και η παλιότερη «κόντρα» για δεύτερο δρομολόγιο από το Γύθειο. Θέμα που δεν είχε τεθεί τα τελευταία 2 χρόνια, καθώς τα δύο πλοία θα ήταν ανταγωνιστικά σε ένα σημαντικό κομμάτι της πίτας.

Στην εφημερίδα μας έχουμε θίξει το θέμα της συγκοινωνίας περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο θέμα και είχαμε ταχθεί εξ αρχής με την άποψη ότι δεν πρέπει να αποκοπεί το νησί από τον Πειραιά για σειρά λόγων, τουλάχιστον μέχρι να έχουμε ένα αξιόπρεπο δίκτυο στην Πελοπόννησο. Σήμερα, για να επανέλθουμε ξεκινώντας από αυτό, ο κλειστός αυτοκινητόδρομος μέχρι τη Σπάρτη και η παράκαμψή της, δίνουν μία άριστη επιλογή, ενώ η πρόσφατη απόφαση

της Περιφέρειας Πελοποννήσου για τη χρηματοδότηση της βελτίωσης με μερική επαναχάρση και του δρόμου Σπάρτη-Γύθειο ανοίγει νέες προοπτικές για τη γραμμή αυτήν, υπό την προϋπόθεση ότι θα υπάρξουν εκεί ταχύτερα πλοία, ώστε ο χρόνος να μην ξεπερνά τις 2 ώρες. Ταυτόχρονα, οι νέες βελτιώσεις του δρόμου Σπάρτη-Νεάπολη, παρά το γεγονός ότι έχουν ακόμη αρκετό δρόμο 3-4 χρόνων, δίνουν άλλες προοπτικές και στη Νεάπολη. Είναι δεδομένο, λοι-

πόν, ότι το σκηνικό αλλάζει και έχουμε αναδιάρθρωση των προτεραιοτήτων, οι οποίες όμως δεν δείχνουν ικανές να φέρουν νεότερα πλοία, αν δεν αυξηθεί ο αριθμός των μετακινούμενων, κάτι που έχει σχέση ασφαλώς και με τις τουριστικές υποδομές των Κυθήρων, ένα σημείο που πολλές φορές δεν τίθεται στη ζυγαριά. Το μόνιμο πρόβλημα έτσι παραμένει ότι τα Κύθηρα είναι ένα ανάδελφο νησί και το αιώσιο δίλημμα μοιάζει πολύ με την κότα και το αυγό. Αν έχουμε κίνηση θα έρθουν οι πλοιοκτήτες με καλλίτερα πλοία, αλλά για να έχουμε κίνηση χρειαζόμαστε καλλίτερα πλοία! (Ξεχνώντας, θα το λέμε πάντα, ότι μία αύξηση των επισκεπτών θα είχε από μόνη της αρκετά προβλήματα. Π.χ. ας πούμε ότι κατά μαγικό τρόπο αύριο είχαμε 100% αύξηση των αφίξεων τους μήνες αιχμής. Τι θα γινόταν; Ας το σκεφτούμε λίγο).

Για να καταλήξουμε. Πράγματι εκφράζονται πολλές ενδιαφέρουσες απόψεις από πολλούς επιχειρηματίες ή άλλους που μπορούν να εκφράσουν νηφάλια μία σοβαρή άποψη. Εκείνο που χρειάζεται σήμερα περισσότερο από άλλη φορά, εν όψει και όσων είχαμε φέτος, είναι η διατύπωση μιας συγκεκριμένης στρατηγικής, πάνω στην οποία θα αρθρώνονται όλες οι κινήσεις και οι δράσεις των τοπικών παραγόντων και θα εκφρά-

στη σελ. 14

ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΟ ΑΥΡΙΟ

■ από σελ. 1

Όλα θα είναι διαφορετικά. Και οι κυβερνήσεις, μετά από το πρώτο ξάφνισμα, όταν είδαν ουστήματα υγείας να καταρρέουν και επιχειρήσεις ανθηρές να αιμορραγούν ασταμάτητα, συνήλθαν από την αταραξία ή την οδήγηση των χωρών στον «αυτόματο» και αναζήτησαν μέτρα για να ελαχιστοποιήσουν τις συνέπειες της πανδημίας. Γιατί σίγουρα το ξημέρωμα της επόμενης μέρας θα βρει πολλά εκατομμύρια εργαζομένων σε όλο τον κόσμο χωρίς εισόδημα. Στη χώρα μας και στη γειτονία μας, ακόμα παλεύουν δύο τάσεις που είναι απόλυτα διακριτές. Οι μικρότερες και πλέον ευάλωτες χώρες της Ε.Ε. ζητούν την αμοιβαία όπτα στα χρέη και οι μεγαλύτερες, που αισθάνονται πλέον σίγουρες, φοβούνται ότι θα ενισχύσουν τις οικονομίες των πρώτων με νέο πακτωλό χρεών. Οι ηγέτες εννέα χωρών της Ε.Ε. (ανάμεσά τους και η Ελλάδα) ξεκαθάρισαν ότι η ένωση οδηγείται στη διάλυση αν δεν υπάρξει σταθερή αλληλεγγύη μπροστά στη συμφορά. Αυτό δείχνει ότι οδηγεί τους «σφικτούς» Βόρειους δε άλλες σκέψεις και ότι πλησιάζουν στη λογική των αρχών της χριστιανικής αλληλεγγύης. Δύσκολο; Σίγουρα. Αλλά ίσως μονόδρομος. Στη χώρα μας η οικονομική κατάσταση σκιάζει την επιτυχία αντιμετώπισης της υγειονομικής. Η δεύτερη, δυστυχώς για όλες τις χώρες, δεν ξεπεράστηκε και οι ανάγκες για να μην χαθούν όλα οδηγεί σε γρήγορες και δύσκολες αποφάσεις. Ένα πεισιγύρισμα στο υγειονομικό θα κάνει ακόμη χειρότερα τα πράγματα στην οικονομία. Και μέσα στην καταιγίδα των αποφάσεων που απαιτούνται για να ξαναεισιτουμε τη μηχανή της οικονομίας, είναι βέβαιο ότι και οι κανόνες θα αλλάξουν και οι άνθρωποι θα βρεθούν εμπρός σε πολλά δίληματα. Το πιο

δύσκολο από όλα είναι να βρεθεί η χρυσή τομή σε κάθε δραστηριότητα. Στο νησί μας δεν θα μπορούσε να είναι τα πράγματα χειρότερα στον επιχειρηματικό τομέα. Με μόνη ελπίδα την ασφάλεια που δείχνει να έχουμε ακόμα λόγω της καλής πορείας των πραγμάτων μέχρι τώρα. Και, σίγουρα, αν η χρονιά δεν θαθεί εντελώς, δεν πρόκειται να είναι καλλίτερη από πριν. Όμως, εδώ θα επαναλάβουμε ότι έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη στην επιστήμη, ότι σε λίγο χρόνο θα έχει αναπτυχθεί και θεραπεία και εμβόλιο, που θα κάνουν την αντιμετώπιση του ιού ευκολότερη. Στους επιστήμονες, λοιπόν, στρέφονται οι ελπίδες μας, σε αυτούς που καθυβρίζονται καθημερινά από ανίδεους φανατικούς. Όσον αφορά στην μικρή τουριστική μας βιομηχανία, που έχει λίγα έσοδα από τον εξωτερικό τουρισμό, όχι όμως και αμελητέα, η κύρια στροφή θα είναι στη διάσωση της κίνησης με την αύξηση στη διάρκεια των ημερών κράτησης που αρχίσει να παρατηρείται, αν και αυτό δεν έχει παγιωθεί ακόμα στις ξενοδοχειακές μονάδες. Ο επόμενος μήνας θα είναι καθοριστικός και όλα μπορεί να αλλάξουν και προς τη μία και προς την άλλη πλευρά από προσωρινούς ακόμη παράγοντες. Γυρίζουμε, λοιπόν, στην κανονικότητα; Με τον τρόπο που ξέραμε ασφαλώς όχι. Μία άλλη κανονικότητα θα μας ημερώσει και ένα απρόβλεπτο αύριο είναι μπροστά μας. Και αν μία Δύση μπορεί να μας γεμίσει απαισιοδοξία, δεν παύει να ετοιμάζει μία καλλίτερη Ανατολή. Ας δούμε αυτή την πλευρά τη ζωής μετά την υγειονομική συμφορά που μας βρήκε.

ΓΕΝΗΤΡΙΑ αμεταχείριστη, τριφασική, 33 ΚΒΑ με ΚΙ-ΝΗΤΗΡΑ JOHN DEERE 42 HP, DIESEL, πωλείται. Τηλ. 6946867755, 6944474455.

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση

ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
"ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ Ο.Ε."

ΘΕΟΔ. Κ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ (ΠΡΑΠΑΣ)

Μελμιές MDF - κομένες στα μέτρα σας - Ντουλάπες υποδοματιών Έπιπλα κουζίνας - σιδηρικά - Εργαλεία Χρώματα - Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM - Πόμοιο Κουρτινόξυλα - Ίδες για κατασκευές

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 210-49.22.197 & FAX 210 4902377

ΚΥΡΙΑΚΗ Γ. ΣΤΑΘΗ

Ειδικός Ιατρός Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών
Μέλος του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Φ.Ι. & Αποκατάστασης

ΙΑΤΡΕΙΟ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ & ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ
& ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Ζωσιμαδών 15 18531 Πειραιάς Τηλ Ιατρείου: 210 4173272

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ
ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΗΡΙΩΝ

Ιωάννης Γ. Σχοινιάς
Πτυχ. Μηχανολόγος Μηχανικός

Ενεργειακός Επιθεωρητής

6974690953 johnnysxoinas@gmail.com

ΤΟΞΟΤΗΣ

Γιάννης Καραβουσάνος
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΖΥΜΑΡΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΛΕΙΒΑΔΙ 27360 31780 & 27360 31781 ΑΘΗΝΑ

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓ.

ΑΓ. ΦΩΤΕΙΝΗΣ 37, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 210 9370433

ΦΙΛΕΥΟ

ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ 20 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 210 4177766

Η ΓΝΩΣΤΗ ΤΑΒΕΡΝΑ ΤΟΞΟΤΗΣ ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ MD

Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Ειδικός στη Διαθλαστική Χειρουργική

Διπλ. European Board of Ophthalmology
Επιστημονικός Συνεργάτης του Ιατρικού Ινστιτούτου
Οφθαλμολογίας Athens Vision

Α. Συγγρού 328-330, Καλλιθέα
Α. Κηφισίας 76 & Πάρνωνος, Μαρούσι

Τηλ: 2109595215 , 2106125325 Κιν: 6972400811
www.nikoskasimatis.eu drkassman@yahoo.gr

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΛΙΟΝΤΖΗ, Μ.Δ.

Αιματολόγος

IASO General

Για ό,τι πιο πολύτιμο έχεις.

ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΤΟΥ Α.Ε.

Α. Μεσογίων 264 - 155 62 Χολογός, Τηλ./Fax: 210 650 2143
Τηλ. Κέντρο: 210 650 2000, Fax: 210 654 1267

www.iaso.gr e-mail: dkaliontz@gmail.com Κιν.: 6944 523 544
6974 446 528

Γραμματεία: 6974 446 523

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ

Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω

LL.M. Heidelberg

E.M.L.E. Rotterdam

Βουκουρεστίου 36 Αθήνα 106 73

Τηλ. 210-3833931, FAX 210-3834404

Κιν. 6977 - 231431

E-mail: Theodorakis@dsa.gr

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Χ. ΚΡΙΘΑΡΗΣ Πολιτικός Μηχανικός Ε.Μ.Π

Μελέτες - Επιβλέψεις - Κατασκευές - Άδειες Δόμησης
έργων από Οπλ. Σκυροδέμα, Μεταλλικά, Λίθινα, Σύμμικτα, Προκατ. Στοιχεία.
Επισκευές/Επισκευές - Έλεγχος (Στατικής επάρκειας & μηχανικών χαρακτηριστικών υλικών)

Οικονομοτεχνική Διαχείριση Έργων & Επενδύσεων

Πραγματογνωμονήσεις - Ενεργειακά (Πιστοποιητικά & Μελέτες).

Πιστοποίηση Τουριστικών καταλυμάτων - Ξενοδοχείων

Αθήνα: Αριστοταίου 5, ΤΚ. 11636, Τηλ: 210-2016515 / 6945-549.550

Κύθηρα: Καραβής, Πορταδέλλα, ΤΚ. 80200, Τηλ: 27360-39196
e-mail: AKrith@TeeMail.Gr Internet: www.IS-Group.Gr

ΦΩΤΕΙΝΗ ΔΡΕΒΕΝΙΤΣΟΥ-ΚΑΛΑΪΤΖΑΚΗ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ METROPOLITAN

ΦΟΙΒΗΣ 46 (ΠΛΗΣΙΟΝ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ) ΓΛΥΦΑΔΑ

e-mail: drevenitsou@eyetest.gr

ΤΗΛ.: 210 9681477 - ΚΙΝΗΤΟ: 694 5396290

ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΦΑΤΣΕΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Λεωφ. Αλίμου 129 & Βουλιαγμένης

Τηλ: 210 9932847

Ο σπαραγμός των ερειπίων

Τα σπίτια είναι οι άνθρωποι. Τα ερείπια έχουν φωνή!

Στα παραθύρια που άνοιξε¹ μάτια, η Χαρά και χείλη μελαγχολία τώρα κλωμή στέκει το χαμομήλι....

Και στις κρεβατοκάμαρες σου έρωτα τις κόχες, η αράχνη τώρα εξόμπλισε του χάρου τις απόχες.....

Ω τον καύμό της βίγλας σου, μάτια μεγάλα κι άδεια, κι όλες οι πολεμίτρες σου κατάχαμα ρημάδια....

Π.Φύλλης

Από μικρό παιδί με έπιανε μία παράξενη μελαγχολία όταν περνούσαμε κάτω από ερειπωμένα σπίτια με κρεμασμένα τα παράθυρα και τις πόρτες, πεσμένους τοίχους, λουλουδιές χωρίς λουλούδια και περήφανες καμινάδες

να στέκουν ολόρθες στο πείσμα του χρόνου ή παραστίες να περιμένουν τα

Γράφει ο
ΕΜΜ. Π. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ

ξύλα και τη γιαγιά να τα συνταυλεί. Δεν μπορούσα να κατανοήσω, γιατί αυτά τα σπίτια έμειναν έτσι, ερείπια στο χρόνο, χωρίς ανθρώπους να τα διαφεντεύουν. Έβλεπα ένα μισοτελειωμένο δίπατο αρχοντικό στο Κάτω Λειβάδι και ρωτούσα γιατί το άφησαν έτσι.

«Έφυγε για τους Βαλκανικούς πολέμους αυτός που το έχτιζε και δεν γύρισε ποτέ. Ποιος να το αποτελειώσει;

Σε άλλη περίπτωση και στην ερώτηση, γιατί ερήμωσε ένα αρχοντόσπιτο, άλλη απάντηση:

«Πέθαναν τα παιδιά αυτού που το είχε πριν τους γονείς τους και δεν συμφωνούσαν οι άλλοι κληρονόμοι.



Αλοιζιάνικα



Κυπριωτιάνια (Δρυμωνάρι)



Περγλιάνικα

Ή, σε άλλο ερείπιο:
«Δεν μπορούσαν να ζήσουν εδώ κι έφυγαν στα ξένα. Κανείς δεν ξαναγύρισε και λένε πως τις βαριές νύχτες εδώ είναι γεμάτο ανάραχα.

Φυσικά αργότερα κατάλαβα! Κάθε σπίτι είχε τη δική του ιστορία. Κι εγώ σχεδόν δάκρυζα σε κάθε ιστορία ξεχωριστά κι ας μην ήξερα τίνος ήταν το σπίτι, ποιοι έζησαν μέσα σ' αυτό, γιατί εγκαταλείφθηκε να γίνει ερείπιο.



Ποταμός

Όταν διάβαζα αργότερα τα ποιήματα του αγαπημένου Πάνου Φύλλη (που τα βιβλία του έπρεπε να είναι ευαγγέλιο σε κάθε Τσιριγώτικο σπίτι) πήρα



Φράτσια. Οικία Ραπτάκη, παππού του Απτίκ.



Αραίοι



Ρεματιά νερόμυλων. Μυλοπόταμο

την απόφαση να γράψω τη **Συνοπτική Ιστορία των Κυθέρων** που έκλεισε φέτος 25 χρόνια εκδοτικής ζωής και

πάει για την πέμπτη της έκδοση. Γιατί διαβάστηκε τόσο; Μα, θάρρ' γιατί εκεί μέσα κλείστηκε όλη η ψυχή αυτών

SOUGIANNIS ARCH LAB.

- Αρχιτεκτονική Μελέτη
- Άδειες Οικοδομών / Επισκευών
- Ενεργειακή Αναβάθμιση / Ενεργειακά Πιστοποιητικά
- Ανακαινίσεις Κατοικιών / Καταστημάτων

ΠΕΙΡΑΙΑΣ T: 210 4122348
ΚΥΘΗΡΑ - ΠΟΤΑΜΟΣ T: 2736034390
K: 6979724510-2-4 / E: info@sougiannis.gr
www.sougiannis.eu

Maxima INSURANCE

Κοσμάς Σεμιτέλος
Ασφαλιστικός Σύμβουλος

Εξασφάλιση Επιχειρήσεων Επαγγελματιών
Εξασφάλιση Ιδιωτών

Λ.Κηφισίας 360Α & Μαραθώνος 2 Χαλάνδρι & Χώρα Κύθηρα
• τ. 210 6835300 • f. 210 6835310 • κ. 6944 696346
e-mail: k.semitelos@maximainsurance.gr
maximainsurance.gr

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
Μονωτικά – Χρώματα ποιότητας
ΜΟΝΩΣΕΙΣ
Υγρομονώσεις – Θερμομονώσεις
Υγρομονώσεις υπογείων
Επισκευή δεξαμενών
Αναπαλαιώσεις κατοικιών
Τηλ.: 27360 31965, Κιν.: 6977 674788
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ

Το γλυκό σπίτι στο Λιβάδι
Τσιριγώτικα γλυκά, όπως παλιά...

Λιβάδι - Κύθηρα τηλ. 27360-31700

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΥ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 24-26, 6ος όρ. Ομόνοια Αθήνα
Τηλ. 210 5249973, FAX: 210 5244758

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΑ

Τζάννης Κοσμάς
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- Εξουσιοδοτημένο συνεργείο Θερμομόρφωσης
- Κτίσιμο / Σοβάδες
- Αναπαλαιώσεις

Κάλαμος, Κύθηρα
Κιν. 6944 274472
ktzannes@hotmail.com

ΦΥΤΑ ΑΠΟ ΣΠΟΡΟΥΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ
Άνθη - Φυτά
εσωτερικού και εξωτερικού χώρου
Καρποφόρα δένδρα
ΦΥΤΩΡΙΑ «ΟΑΣΗ»
Φαρδούλη Παναγιωτίτσα

- Αναλαμβάνουμε ανθοστολισμούς γάμων, βαπτίσεων κ.λπ.
- Στέλνουμε Ρουθούδια με τις ευχές σας σε Αθήνα και Κύθηρα

ΦΥΤΩΡΙΟ: Κάτω Λιβάδι (Πηλίσιον Συνεταιρισμού), Τηλ. 27360 31685
Τηλ. 6973 768320

Μάρκος Μεγαλοοικονόμος
Γεωλόγος- Περιβαλλοντολόγος Msc.

Γεωλογικές- Περιβαλλοντικές Μελέτες

Μυλοπόταμος Τ.Κ. 80100 Κύθηρα
Μηθούμνης 40Α Τ.Κ. 11252 Αθήνα
Τηλ: 2736034062, 6973212898, 2108662133
e-mail: megaloikonomos@yahoo.gr

Φωτογραφείο
Ταξιδιών στο χρόνο...

Χρύσα Φαρέα

- ✓ Φωτογραφήσεις • γάμων
- βαπτίσεων • εκδηλώσεων
- επαγγελματιών χώρων
- εκτυπώσεις • αναστύπωση παλιών φωτογραφιών
- ✓ service μηχανών

τηλ.: • 27360 38225
• 6974112419
www.fxphoto-kythera.gr
email: fxphoto@hotmail.com
Ποταμός, Κύθηρα

accessories
clothes
swimwear
sunglasses
beach wear
shoes

SOCHORA

Μαρι Κορωνίου
Χώρα Κυθέρων
T: +30 27360 31347
www.sochora.gr
f i p

των ερειπίων της προσφιούς μας Γης των Κυθήρων. Κάθε δάκρυ για κάθε ερείπιο είναι και μία ξεχωριστή ιστορία ανθρώπων που δεν την έγραψε κανείς ποτέ. Αυτών που πέρασαν αθόρυβα και δεν τους θυμούνται, ούτε οι απόγονοί τους. (Αν άφησαν...)



Δρυμώνας

Πριν λίγες μέρες, ανάρτησε στο διαδίκτυο ένα ερείπιο από το πατρικό του σπίτι στην Κρήτη ο καλός ιστορικός ερευνητής και φίλος Κ. Τσιγκάκης. Και είπα να βάλω εδώ μερικές φωτογραφίες από τα ερείπια που μου έκαναν εντύπωση. Και παλιότερα και πρόσφατα. Γιατί, τα όπλα, έχουν την τάση να πληθαίνουν. Μαζί με τις μνήμες όσων τα βλέπουν και γυρνάνε πίσω στο χρόνο. Μαζί με τους στίχους του Π. Φύλλη ή του διαδόχου του Γ. Δρυμνιάτη. Γιατί αυτά τα ερείπια είμαστε εμείς, το παρελθόν μας, οι γονείς και οι παππούδες μας. Αυτά είναι ο σπαραγμός της μικρής μας ιστορίας. Δείτε εδώ

μερικά από αυτά. Αν τυχόν είναι από τα χωριά σας, κάντε νοερά ένα καιρείσιμό στους άγνωστους προγόνους σας. Του «παλαιού» που έλεγαν οι ... παλιότεροι.

Ε.Π.Καλλιέργος

1. Από την Παλιόχωρα, του Πάνου Φύλλη.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 100τ.μ. στα Φριλιγκιάνικα κατάλληλο για κάθε χρήση με πλήρη εξοπλισμό για ταβέρνα, εστιατόριο ή καφέ. ΤΗΛ. 6974 753787

Χαλάσματα

Έστεκε ο βράχος απηλά και ξάνοιγε το σπίτι που, ερειπωμένο, κάθονταν 'πο κάτω του, στις ρίζες, χωρίς πορτοπαράθυρα, χωρίς σκεπή ή εστία, χωρίς κουβέντες μπιστικές, χωρίς χαρές κι αστεία, χωρίς γερόντων βογγητό, χωρίς κλάμα νηπίων, χωρίς ανθρώπινες ψυχές. Ερείπιο ερειπίων!

Θυμήθηκε τ' αλλοτινά και δάκρυσε ο βράχος. Πόσες φορές χορέψανε σε τούτο εδώ το σπίτι άνθρωποι που είχανε ορμή και απηλά πετούσαν, πόσες φορές εκλάψανε, όταν βαριά πονούσαν, πόσες νυχτιές ο έρωτας ολονυχτίς γλεντούσε στις κλίνες με τα στρίποδα και τ' αχυρένιο στρώμα, πόσες στιγμές τα όνειρα ζεστά φιλοξενούσε, ιδρώτες πόσους στέγνωσε σε κουρασμένο σώμα, πόσες φορές κοπιόσανε για να το συμμαζέψουν κυράδες που ήταν όμορφες, πόσες φορές οι άντρες τ' ασπρίσαν, το σοβάντισαν, με χάδια το σπρίξαν;

Μα να ο καιρός που άλλαξε και ψάχνοντας πιο πλούτο οι άνθρωποι το παράτησαν το παλατάκι ετούτο. Ψάξαν αλλού, πολύ μακριά να βρουν την ευτυχία, μισέψαν άλλοι Αμέρिका, άλλοι στην Αυστραλία και το σπιτάκι, έρημο, ξεψύχωσε, γκρεμιστή, τάφος ονειρών γίνθηκε, σε μοναξιά και θλίψη. Οι άνθρωποι προκόψανε, μ' αυτό πενιάς βρήθει. Οι άνθρωποι βγατίσανε μες στα μεγάλα πλήθη, μα τούτο μόνο κι έρημο στη λήθη εκοιμήθη.

Η καμινάδα του ψηλά, χρόνια καπνό δεν βγάζει,

το πρεβολάκι του μπροστά ασπάλαθοι τ' αλώσαν, τριβόλια κι αγριάγκαθα φυτρώσαν στο περβάζι, σκίνοι και πρίνοι κι ασπρές άνετοι ξεφυτρώσαν εις την αλτάνα που άστραφταν γαρουφαλλίες και βιόλες.

Κατάληψη εκάμανε στο φούρνο οι ποντικοί, στο τζάκι γάνο πιάσανε μπρίκια και κατασρόλες, την πισοθήκη πλάκωσαν σοβάδες και, πιο 'κεί, τα φίδια εφωλιάσανε στη στέρνα, στο πουλάκι, έπεσε τ' αχερόσπιτο, τα λέστεκα σιωπούνε, σκοροφαγώθηκε ο αργαλιός, τ' αλέτρι, το δικριάνι. Ανάραχα κι ίσκιιο νεκρών στα ερείπια κατοικούνε.

Ήταν των προπατόρων μου ετούτο το ρημάδι. Μα εγώ στα ξένα χάθηκα κι εκείν' είναι στον Άδη. Ήταν δικά μου τούτα δω κι οι άνθρωποι δικοί μου, μα τώρα τούτα ερείπια και χάλασμα η ψυχή μου.

Εψές επέρασ' απ' εκεί κι είδα μέσα σ' αρμάρι, κάπι που έδειχνε να ζει κι άστραφτε με καμιά. Νόστιμον ήμαρ πρόσμενε ένα ρογί πετμέζι. Νόστιμο τ' έρμιο θα το βρουν, σαν έρθουν οι Κινέζοι!

Εψές που πέρασα απ' εκεί, με ξάνοιξε ο βράχος, κοίταξε και τ' ερείπια κι εκεί ψηλά, μονάχος εδάκρυσε και έσταξε το δάκρυ του στο χρόνο. Δεν ξέρω τί τον έκαμε κι ένοιωσε τόσο πόνο. Δάκρυσε για το ερείπιο και για τα περασμένα; Ή μήπως ξένον μ' ένοιωσε και μ' έκλαψε εμένα;

Δρυμνιάτης έτεκεν.

Natural Cosmetics Sempreviva Chem

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ (Θεωρία & Εργαστήρια) για:

Κηραλοιφές • Κοσμέες - Γαλακτώματα • Σαπουνιά • Σαπούνια Αρώματα • Αρωματικά φυτά • Αιθέρια έλαια

Σχεδιασμός & Ανάπτυξη φόρμουλας φυσικού καλλυντικού

Εμπορία:

Πιστοποιημένων φυσικών καλλυντικών & σαπουνιών

Εξειδικευμένων Α' υλών

Εργαστηριακών οργάνων - συσκευών

Ζεώνη 12, Αθήνα τηλ. 210 3810669 www.sempreviva-cosmetics.com

info@sempreviva@gmail.com info@sempreviva-cosmetics.com

ARMONIA APARTMENTS

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΜΜΟΣ, ΚΥΘΗΡΑ

ΤΗΛ.: 27360 38217, FAX: 27360 38357

ΦΥΡΡΟΓΗ real estate

Ελένη Φυρρού

Χώρα, Κύθηρα

Τ.: 27360 38098 | Κ.: 6972 118656

www.fyrrogi.gr | email.: info@fyrrogi.gr

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

ΒΙΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΤΡΩΜΑΤΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ

Allergeshield ΑΝΤΙΑΛΕΡΓΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Εμμ. Δαμιανάκης

Λυκούργου 30

23100 Σπάρτη

Τηλ. 27310 21349

Κιν. 697 3352831

www.evrotasclean.gr

ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ έργο, που έχει άμεση σχέση με άλλο σκόλιο της στήλης, παίρνει το δρόμο για υλοποίηση. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Δήμου Κυθήρων δημοπρατείται στις 22 Ιουνίου η μονάδα κομποστοποίησης απορριμμάτων στο ΧΥΤΥ Λαχνού συνολικού προϋπολογισμού 1 εκ ευρώ, η οποία περιλαμβάνει και όχημα συμπίεσης και προώθησης 200 ΗΡκαι γεφυροπλάστιγγα βαρέως τύπου 10 τόνων.

ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ

ΑΠΟ ΤΟ 1951

ΞΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ

ΖΑΧΑΡΩΔΗ

ΚΑΒΑ-ΚΑΛΑΘΙΑ

ΑΠΟΣΗΡΑΜΕΝΑ ΦΡΟΥΤΑ

ΠΑΓΩΤΑ

ΚΥΘΗΡΑΪΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Μέλι - Παξιμάδια

Φατουράδα - Τοίπουρο

Κρασιά

ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 18

ΤΚ. 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛ: 210-4132183

FAX: 210-9939633

Ελαιόλαδο Γαβρίλη

Εξαιρετικό Παρθένο Ελαιόλαδο

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΕΤΑΙ ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΠΟ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ

1905

Οξύτητα 0%-0,8%

ΓΧ

Προμηθευτείτε το λάδι της χρονιάς σας τώρα

Τηλ. 27360 31013

Ελαιοτριβείο Γ. Χάρου

Λειβάδι Κύθηρα

Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο «Γαβρίλη» τόσα πιο κοντά σας

Άλιμος: Κυθηρίων 84, έναντι Μυρτιδιώτισσας

Ν. Φάληρο: Ι. Μήτσα 21, πίσω από την «ΕΛΛΙΣ»

Και εξυπηρέτηση κατ'όχιον στα τηλέφωνα 210 4817090 6973 404670, 6932 100565, 27360 31013

αρτοποιείο "ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ"

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ

ΤΗΛ. 27360 - 38154

Στον παραδοσιακό μας ξυλόφουρνο στις Καρβουνάδες θα βρείτε όλα τα προϊόντα μας από αγνά υλικά, όπως το παξιμάδι μας και το παραδοσιακό ψωμί της γιαγιάς.

ΤΑ ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ ΜΑΣ ΘΑ ΤΑ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΑ Α-Β ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «CARREFOUR»-«ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ», «ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ», «ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ» ΚΑΙ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ.

PIRAEUS KYTHERA

El Sol Hotel

The definition of hospitality

Kapsali 80100

Bouboullnas 20 T. +30 210 4177766 www.flevo.gr @flevo.gr

T. +30 27360 31629 www.elsolhotel.gr

+30 27360 31766 info@elsolhotel.gr

welcome stores

κασιμάτης

Τα πάντα για το σπίτι

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

ΕΠΙΠΛΑ - ΚΟΥΖΙΝΕΣ - ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ

1^ο Κατάστημα Λιβάδι Κυθήρων

Τηλ.: 27360 31720 / Fax: 27360 31719

2^ο Κατάστημα Ποταμός Κυθήρων

Τηλ. - Fax: 27360 33620

www.kasimatis.com.gr

email: kythilek@otenet.gr

BERLONI MEDIA STROM Βιοκαρπέν

IN MEMORIAM**Μνήμη ιερής της συζύγου μου Γιώγως**

Έσβησες απρόσμενα σαν άστρο της αυγής θεοσκέπαστο, εσύ μια πανσέληνος έναστρης νύχτας, ένας ήλιος ακτινοβολών μεσοούρανα. Αλλά δεν έχω άλλα δάκρυα να σου σταλάξω, δεν έχω άλλους πόνους να σου αποθέσω, ζωή της ζωής μου θεόπεμπτη. Έζησες όπως μυριάκριβο κόσμημα, χρυσάργυρο, αδαμάντινο, ανέγγιχτο. Μία πνοή αγιοσύνης άμειμπης, ένα ποτάμι πύρινο αγάπης ένθερμης που μες στη φλόγα του κάθε φορά γεννιόταν η ζωή και πέθαινε. Άγγελέ μου πανιέρε θείας έκλαμψης, είδα το γέλιο σου σε κάμπους να σκορπίζεις ν' ανθίσουν γιούλια, γιασεμιά και κρίνα. Είδα το σχήμα σου σ' εξόδους αετών, σε Ζάλογγα και Μεσολόγγια, πανύψηλα βουνά τη στάχτη ν' αναδεύεις μήπως και βρεις του άντρα σου το φυλαχτό, ή ένα του δάκρυ άκαφτο. Σε είδα αγιοστεφάνωτη σαν Αφροδίτη Ουράνια λευκό φλογάτο ρόδο να ορθώνεται στη γη. Είδα ανθόσπαρτο τον πόνο μες στα μάτια σου να σιγοκαίει όνειρα φωτιάς και ιριδισμούς πηγαίας καλοσύνης. Σε είδα σε κάμπους της Εδέμ ένα λουλούδι εξωτικό και μυροβόλο, να λάμπεις, να φωτίζει ρόδινες αυγές σε σκοτεινούς και άυδρους αιώνες. Σε είδα σαν μια μουσική και όνειρο της χαραυγής, να σου δωρίζει ένα τραγουδί του ο Ορφείας και συ να γίνεσαι η θεία Αρμονία. Σε είδα σταυρούς να προσκυνάς γονατιστή κι όψεις αγίων αλγεινών δακρυροοόσα. Εξαισία πάντα στη δύση με τα μωβ κυκλάμια και τις κόκκινες βιολέτες. Ας γίνει τώρα νάναι δρόσος μοσομύριστη για σε το στερνό μου αντίο, στο μακρινό σου ταξίδι προς τους πολυάστερους κόσμους της αιώνιας σιωπής κι ανάλαφρη η σπική γη του Α' Κοιμητηρίου. Έχεις συνοδό σου κραταιό και πάνσεπτο το 40λείουργο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, με συμπαραστάτες φάλαγγες αρχαγγέλων. Η μνήμη σου, θα φωτίζει πάντα τη δική μας μνήμη, ως φωταυγής ωκεάνιος φάρος.

Γιάννης Γ. Κασσιμάτης**ΟΙΚΟΠΕΔΟ εντός οικισμού Δρυμόνα, 275 τ.μ. με παλαιό κτίσμα (βόλτο). Τηλ. 6972 385207****ΕΥΡΩ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ε.Π.Ε.**

ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ & ΕΙΔΗ ΜΗΧΑΝ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ
ΤΑΓΜ. ΠΛΕΣΣΑ 53 ΚΑΛΛΙΘΕΑ Τ.Κ. 176 74 ΤΗΛ.: 210 9483289
ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ Τ.Κ. 801 00 ΤΗΛ.: 27360 39015

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΖΑΡΠΑ-ΤΡΙΜΜΗ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΤΗΛ. 27360 - 33107 - 34114

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

Χρυσούλα Σοφίου (Μπαία)
Τοπογράφος Μηχανικός Τ.Ε.
Α.Μ./ΕΤΕΕΜ: 40586

Αγία Πελαγία - Κύθηρα 80200
τηλ/fax: 27360 31027, κιν. 6979 080762
e-mail: xsoufiou@gmail.com

Στέλλα Καϊδετσή-Φάρου

Συμβολαιογράφος

ΠΟΤΑΜΟΣ-ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 80 200 -
ΤΗΛ./FAX: 27360-34227

ΜΝΗΜΗ**ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ**

Είναι λίγος ο καιρός που έφυγε από κοντά μας ο αγαπημένος μας φίλος Γιώργος. Η απομόνωση και η σιωπή που μας τυλίγει αυτό τον δύσκολο καιρό της πανδημίας μας εμπόδιζε να βρεθούμε κοντά του την ύστατη ώρα. Ωστόσο μένει πάντα στην σκέψη μας ως ο ακέραιος άνθρωπος, που υπηρέτησε με αυτοθυσία την ιατρική επιστήμη σε όλη τη διάρκεια της ζωής του και προσέφερε στην πατρίδα του απλόχερα τις πολύτιμες γνώσεις που είχε αποκτήσει μετά από τις λαμπρές σπουδές και μετεκπαιδεύσεις του σε Αθήνα, Βερολίνο και Αγγλία. Μάλιστα ως γιατρός και συνειδητοποιημένος πολίτης του κόσμου, ακόμη και μετά την συνταξιοδότησή του από το ελληνικό δημόσιο συμμετείχε εθελοντικά στην ομάδα «των γιατρών χωρίς σύνορα» και παρέιχε τις γνώσεις του για ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου στην Αφρική και στο Κοσσυφοπέδιο. Ο Γιώργος με τη στάση ζωής που ακολούθησε μας έμαθε ότι το ήθος απεχθάνεται τη μεγαλοστομία, τις υπερβολικές χειρονομίες, τα πολλά λόγια. Ότι ηρωισμός είναι το τάξιμο και στα μικρά πράγματα της καθημερινότητας όπως και στα ιδεώδη και ότι δύναμη είναι η ικανότητα να αναμετρηθείς με τη μετρίότητα της ζωής και να την υπερβείς.

Σε εμάς που τον γνωρίσαμε τόσο καλά και περάσαμε μαζί κάποιες αλυσόμενες στιγμές, αξέχαστες θα μένουν οι φιλόξενες συγκεντρώσεις στο σπίτι του στο Κεραμουτά, όσο και οι συναντήσεις μας στην Αθήνα και στα ταξίδια που οργάνωνε η Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών στα μέρη όπου είχε ακμάσει ο ελληνικός πολιτισμός και στα οποία μας συντρόφευε. Ο Γιώργος θα μπορούσαμε να πούμε ακόμη ότι ακολουθώντας την παλιά παράδοση των γιατρών, υπήρξε ένας «ατροφιλόσοφος» της εποχής μας. Είχε ιδιαίτερες καλλιτεχνικές ευαισθησίες και γνώσεις. Αξιόλογη είναι η λογοτεχνική του πλευρά. Στο βιβλίο του Αναμνήσεις από τα χρόνια της Κατοχής καταγράφει ανάγλυφα και γλαφυρά τις κοινωνικές συνθήκες που επικρατούσαν στο νησί, τα έθιμα και την καθημερινή ζωή, όπως όλα αυτά παρέμειναν ζωντά στη μνήμη του από την παιδική του ηλικία κατορθώνοντας, τελικά, να εντάξει το ιδιαίτερο και πλούσιο αυτό υλικό στο ευρύτερο πλαίσιο της ιστορίας του νησιού μας.

Ωραίες ήταν οι διασκεδάσεις μας, οι συζητήσεις μας, οι προβληματισμοί μας. Ο Γιώργος πάντα καλοπροαίρετος και πρόσχαρος με το χαρακτηριστικό μειδίαμα και τη γλυκύτητα της φωνής του ακόμα και σε περίπτωση κάποιας οξύτητας που προέκυπε κατά τη συζήτηση, έσπαγε την ένταση την πιο κατάλληλη στιγμή με μια καίρια παρατήρηση, ένα αστείο, μια λέξη. Και ξαφνικά στην ομήγυρη ήταν σαν να έμπαιναν τα πράγματα στη θέση τους, οι συζητήσεις που ξεστράτιζαν να έβρισκαν τον πυρήνα τους, οι φίλοι να ξανασυναντιούνταν στη ουσία των πραγμάτων. Ο Γιώργος με τον αέριο χαρακτήρα του, με τον τρόπο ζωής, με το χιούμορ, την καθαρή ματιά, το γέλιο ή ακόμα και τον αυτοσαρκασμό ανέτρεπε τον κομπορμιισμό, τη σπουδαιοφάνεια, τη συμβατικότητα. Μέσα από την καλοσύνη και την ανθρωπιά του υποδείκνυε ό, τι πραγματικά αξίζει, ό, τι απομένει ανέπαφο στον κόσμο τούτο.

Στην αγαπημένη μας Βούλα και στην οικογένειά του ευχόμεστε Θερμά Συλλυπητήρια.

Αγαπημένη φίλε Γιώργο,
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών
Σου ευχόμεστε Καλό Κατεύθιο.

**Η Πρόεδρος
Καίτη Αρώνη-Τσίχλη**

Δημήτριος Καλλίγερος

Με απέραντη θλίψη και ανυπολόγιστο πόνο ψυχής, θρηνούμε τον χαμό του πολυαγαπημένου μας πατέρα, παππού και προπάππου Δημητρίου Καλλίγερου που έφυγε για τη γειτονιά των αγγέλων στις 22 Απριλίου 2020, στο Νιούκαστλ, Νέας Νότιας Ουαλίας, Αυστραλία.

Ο πόνος της οικογένειας βαρύς και αβάσταχτος. Αλλά η αγάπη όλων σας, γαληνεύει τον πόνο και δυναμώνει τις ανθρώπινες αξίες.

Αυτές οι αξίες είναι που κληροδοτούμε από έναν τόσο σπάνιο άνθρωπο. Ο μπάμπας Μήτσος, ο πατέρας, παππούς, προπάππους, συγγενής και φίλος, μας αφήνει μια μεγάλη παρακαταθήκη από καλοσύνη, αγάπη, γαλήνη ψυχής, στωικότητα, περηφάνια, θάρρος, απλοϊκότητα, πρεμία και απέραντη πίστη στις ανθρώπινες αξίες.

Έφυγε σε ηλικία 91 ετών, με τη χαρά να δει τις διεγγονούλες του να τον καλούν στο τηλέφωνο ή να τον επισκέπτονται να του λένε «Γειά σου μεγάλη παππού!»

Έφυγε με τη χαρά να δέχεται τόσο αγάπη από όλους, την οικογένεια, στενούς συγγενείς, φίλους και γνωστούς, ακόμη και ανθρώπους που τον γνώριζαν για πολύ λίγο ανεξαρτήτως αν ζούσε στο Τσιρίγο του ή στην Αυστραλία. Άφηνε πάντα ένα χαμόγελο σε όλους και μια απέραντη, αγνή χειρονομία που άγγιζε την ψυχή σου.

Αυτή είναι η παρακαταθήκη που αφήνει – μια αγκαλιά για όλους τους ανθρώπους γεμάτη καλοσύνη, κατανόηση και αγάπη.

Για μας, είναι ο σύζυγος, πατέρας, παππούς και μεγάλος παππούς, αλλά για το Τσιρίγο του που το λάτρευε και όλους όσους τον αγαπούν ανεξαρτήτως συνόρων είναι ο μπάμπας ο Μπασάρας.

Ας είναι η ψυχή του κοντά μας να μας καθοδηγεί, γιατί άνθρωποι σαν τον Μπαμπά λίγους είναι.

Σε αγαπούμε πολύ.
Με σεβασμό και ατελείωτη αγάπη στην μνήμη του, η σύζυγος Ελένη, τα παιδιά σου Γιάννης και Ειρήνη, τα εγγόνια σου Δημήτρης, Ελένη και Γιώργος, και οι διεγγονούλες σου Ματίνα και Ειρήνη.

Στον λατρεμένο μου παππού (από την Ελένη σου)

Γνώριζα στην ζωή μου έναν μπάμπια Λεβέντη, παλικάρι, που όπου κι αν πήγαινε περπατάει με καμάρι. Καλοσυνάτος, ευγενικός πάντα με το χαμόγελο, σταματούσε και χαιρετούσε τον κόσμο ολόκληρο. Η κόρνα ακουγότανε από πολύ μακριά, Τραγουδάγε – σαν κι εκείνον – Σαν έπαιρνε τη στροφά το Κορόλα.

Δε το κόκκινο;
Το πήγαμε με φόρα,
το μάρσαρε και του 'δινε
από τον Ποταμό ως την Χώρα.
Σαν κατέβαινε τον καπύρορο
Αγ.Πελαγία ή Διακόφτη,
το αμάξι το έσβηνε
μόνο με φρένο και το πόδι.
«Μωρέ πάππε
του διαόλου δικηγόροι,
Δε πρόκειται να πάει
πότα το βαπόρι».
Ποτέ δεν χάλαγε
κανενού το χατίρι,
πάντα έδινε ό,τι είχε
Αγάπη, αστεία, χατζηλίκι, καλοσύνη.
Τώρα ταξιδεύει ανάμεσα στους αγγέλους
η λύπη δυνατή, ο πόνος δνε περιγράφεται,
Αλλά μας κοιπάει με χαμόγελο και λέει
«Μην κλαίτε, χάσκετε!»
«Πάντα θα είμαι κοντά
θα σας βλέπω με καμάρι,
απλά ήρθε ο Θεός,
στην αγκαλιά Του να με πάρει.
Θα σας αγαπάω όλους
και θα είμαι πάντα κοντά σας,
γιατί είμαι ο Άντρας, ο Παππούς,
Προπαππούς και Μπαμπάς σας».

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στη θέση Λάκος Πλ. Αμμου, 1250τ.μ. Τηλ. 6932 305629

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ**Ελίνα Ιορδανίδου**

Ποταμός Κύθηρα,
80200
elina70@otenet.gr

Tel: 2736033880
6974639281
Οικία: 2736038114
Fax: 2736033880

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΖΑΡΜΠΗ-ΜΑΓΕΙΡΟΥ

Ορθοδοντικός

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Αθηνών
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Tubingen Γερμανίας
Μέλος του European Board of Orthodontists
Δορυλαίου 4, Πλ. Μαβίλη Τηλ. 210 6411106
(Μετρό: Μέγαρο Μουσικής) Κιν. 6944 884464

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ**ΔΟΜΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ**
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΕΜΠ

ΑΘΗΝΑ ● ΚΥΘΗΡΑ
+306981447336 ● aafdpf@gmail.com
www.domnikontaratos.com

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΥΘΗΡΩΝ**ΣΤΑΘΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ**

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ
ΚΑΒΑ - ΚΡΑΣΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΤΗΛ: 27360 38255, ΦΑΞ: 27360 38244

**SUPER MARKET
Γ. ΚΑΨΑΝΗΣ**

**Συνέπεια - ευθύνη
ποικιλία - καλές τιμές
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΤΗΛ. 27360-33.458**

**ΑΙΜ. ΝΙΚ. ΣΚΕΤΑΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΖΑΚΙΩΝ**

● ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ
● ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ
ΠΛΑΚΩΝ

**ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ Τηλ.-Fax: 27360-33826
Κιν. 6973 680852**

«ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ανακοίνωση της Δημ. Παράταξης «Μένουμε Εδώ» για τις ανεμογεννήτριες

Απάντηση στο άρθρο του κυρίου Καλλίγερου που δημοσιεύθηκε στα Κυθηραϊκά στις 23/4 Μένουμε εδώ Κύθηρα Αντικύθηρα

Διαβάζουμε ξανά και ξανά το κείμενο των Κυθηραϊκών (23/4/2020 -Βάζουν «φωτιά» οι ανεμογεννήτριες!) και είναι πολλές οι απορίες που μας προκαλεί. Ουσιαστικά, υπερθεματίζει για το πόσο καλές και απαραίτητες είναι οι ανεμογεννήτριες και γενικότερα οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας παραθέτοντας μια σειρά από επιχειρήματα. Στη συνέχεια κάνει μια προσπάθεια να παρουσιάσει την υποτιθέμενη αντίπαλο πλευρά όπου ενώ παρουσιάζει τις θέσεις της, ταυτόχρονα επιχειρηματολογεί εναντίον τους. Η προσπάθεια να παρουσιάσει ψυχρά και νηφάλια τις δύο πλευρές μοιάζει καταδικασμένη. Η έλλειψη διάθεσης για μια αντικειμενική προσέγγιση στο θέμα είναι φανερό. Η έλλειψη έρευνας για το θέμα των ΑΠΕ είναι ολοφάνερη. Κατά συνέπεια, λογικά απορούμε για τα παρακάτω:

1. Πώς είναι δυνατόν να λείπει από ένα τέτοιο μακροσκελές ρεπορτάζ η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου που ομόφωνα και ξεκάθαρα απορρίπτει το σχέδιο μετατροπής του νησιού μας σε βιομηχανική περιοχή ΑΠΕ;

2. Σε ποια αντιπαράθεση αναφέρεται ο αρθρογράφος όταν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι ομόφωνα και ξεκάθαρα συμφώνησαν σε δέκα δεσμευτικά σημεία;

3. Γιατί δεν αναφέρεται στη δημιουργία της ομάδας ΔΥΝΑΜΟ που αποτελείται από κατοίκους του νησιού και έχει ήδη πραγματοποιήσει 4 συναντήσεις με κύριο σκοπό την ενημέρωση των Τσιριγώνων για το πάλι επικαιρο θέμα των ΑΠΕ; Γιατί δεν έκανε τον κόπο να ζητήσει πληροφορίες από την ΔΥΝΑΜΟ; Θα είχε αποφύγει τις ασάφειες και τις αοριστίες.

4. Σε ποιους αναφέρεται ο αρθρογράφος όταν γράφει πως κραυγάζουν αντί να συζητούν;

5. Γιατί προτιμά την μετατροπή ενός βουνού σε βιομηχανική περιοχή αντί να χτίσει τη βίλα του ένας Κινέζος από αυτούς που έχουν πάρει εκτάσεις στο νησί όπως αναφέρει στο άρθρο του; Έχει ο αρθρογράφος κάποιο πρόβλημα με τους Κινέζους ή γενικά με όλους όσους θεωρεί ξένους;

6. Τι θέλει να πει με την αναφορά του στο ιδιοκτησιακό ο αρθρογράφος; Γιατί τόσο αγωνία να λυθεί το ιδιοκτησιακό και να διευκολυνθεί ο όποιος επενδυτής;

7. Γιατί τώρα ένα τέτοιο άρθρο; Έχει σχέση με το περιβαλλοντικό νομοσχέδιο που κατατίθεται στη βουλή και έχει προκαλέσει αντιδράσεις σφοδρές και από πολλές πλευρές;

Άραγε ο αρθρογράφος φοράει ο ίδιος κομματικά ματογυάλια;

8. Πώς περιμένει να εμπιστευτούμε αν όχι την αντικειμενικότητα, τουλάχιστον την διαύγεια του ο αρθρογράφος, όταν παραδέχεται ότι παλιά τα έλεγε αλλιώς αλλά τώρα λέει το σωστό; Τι άλλαξε από τότε μέχρι τώρα;

9. Πώς περιμένει να εμπιστευτούμε την νηφαλιότητα του όταν λέει ότι η τότε δημοτική αρχή είχε αντιμετωπίσει σωστά το θέμα των ΑΠΕ; Πιστεύει ότι απευθύνεται σε αμνήμονες;

10. Όταν όλες οι παρατάξεις αλλά και η πλειοψηφία των Κυθηρίων προτιμούν και προτείνουν λύσεις για την ενεργειακή αυτονομία του νησιού με ήπιες μορφές ΑΠΕ, γιατί ψάχνει ο αρθρογράφος να βρει αρνητές των ΑΠΕ, ψεκασμένους και αγκυλωμένους;

Σταματάμε εδώ να εκφράζουμε απορίες αν και είναι πολλές ακόμα. Ο αρθρογράφος βάζει θέμα αντιπαράθεσης και χωρίζει τους Κυθηρίους σε δυο ομάδες, τους υπέρ και τους κατά. Δυστυχώς, επιμένει να μη βλέπει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των συμπολιτών μας εκφράζει ειλικρινή αγωνία χωρίς ακρότητες και κραυγές και αποφεύγει να καταδικάσει τις ΑΠΕ στο σύνολό τους.

Οι προσφυγές του Δήμου, των συλλόγων αλλά και των πάνω από 100 συμπολιτών μας στις αποφάσεις της ΡΑΕ είναι πιστεύουμε απόδειξη της αγωνίας μας. Η ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου είναι ενδεικτική της ενότητας των κατοίκων απέναντι στην καταστροφή των Κύθρων.

Σε κάθε περίπτωση, η δημοκρατία και φυσικά η ελευθερία του λόγου είναι αναφερόμενο δικαίωμα. Έχουμε όμως και εμείς δικαίωμα να κρίνουμε ένα κείμενο που χρησιμοποιεί ένα βουνό ασάφειες και μια τόσο πρόχειρη έρευνα για να καταλήξει ότι όποιος έχει άλλη άποψη είναι στην "άλλη πλευρά"

Σημ. «Κ». Δόθηκε προς δημοσίευση στις 25 Απριλίου.

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΜΑΣ

Δεν επιθυμούμε να αναφερθούμε αυτή τη στιγμή επί της ουσίας όσον αναφέρονται στην ανακοίνωση, καθώς τις απόψεις μας πάνω στο θέμα τις εκθέσαμε επαρκώς και εκτενώς και θα επανέλθουμε όταν κρίνουμε ότι υπάρχουν νεότερα στοιχεία επί του θέματος, ούτε έχουμε την παραμικρή πρόθεση να αντιδικήσουμε με κανέναν. Απόψεις έχουν όλοι, δικαίωμα, λοιπόν, αλλά και υποχρέωση κάθε Δημοτικής Παράταξης να έχει τις δικές της. Όσον αφορά όμως το χρόνο που επελέγη για την απάντηση αυτήν και όλα καταλογίζουν στην εφημερίδα έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

1. Αλήθεια, πώς θυμήθηκαν να αντιδράσουν τώρα, όταν το θέμα αυτό δημοσιεύθηκε πρωτοσε-

λιδο στο φύλλο μας του περασμένου Μαρτίου; Επειδή είναι πιθανόν ο συντάκτης της επιστολής να μην διαβάζει την εφημερίδα και να πληροφορήθηκε το άρθρο από την ανακοίνωση του τώρα στην ομώνυμη ιστοσελίδα, ίσως δε να μην έχει παρακολουθήσει τα σχετικά δημοσιεύματα που διέπουν το πρόγραμμα αναρτήσεων, να (του) υπενθυμίσουμε ότι τα κύρια θέματα κάθε φύλλου στην έντυπη έκδοσή μας αναδημοσιεύονται στην ηλεκτρονική μετά από 45 ημέρες από την κυκλοφορία, που είναι η πρώτη του μηνός. Εν προκειμένω εδώ, η 1η Μαρτίου. Αν είχαν προσέξει, στο τέλος του άρθρου αναφέρεται ότι πρόκειται για **αναδημοσίευση από το φύλλο Μαρτίου**. Ασφαλώς είναι εύκολα κατανοητό ότι κάθε έντυπο δεν έχει την ευχέρεια να συντάσσει τα θέματά του την ημέρα κυκλοφορίας του. Το φύλλο μας του Μαρτίου μάλιστα είχε ταχυδρομηθεί στις **28 Φεβρουαρίου** λόγω του Σαββατοκύριακου και για να είναι ακριβές με την 1η του μήνα, άρα τα κείμενα είχαν παραδοθεί στις 24 του μήνα για να ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης, εκτύπωσης και διεκπεραίωσης. Πώς θα έπρεπε να προλαβώναμε όλα όσα αναφέρονται στην ανακοίνωση για τις θέσεις του Δ.Σ.;

2. Η σχετική συνεδρίαση που αναφέρεται έγινε στις 25 του μήνα οπότε και εστάλησαν στην εφημερίδα μόνον οι θέσεις του Δημάρχου από όλες τις παρατάξεις, οι οποίες και αναρτήθηκαν στην ηλεκτρονική έκδοση. Η ανάλυση του θέματος στο σχετικό άρθρο είχε προετοιμασθεί αρκετές ημέρες ενωρίτερα και η δημοσίευσή του περιελάβε οτιδήποτε από την τρέχουσα τότε επικαιρότητα πλην των απλών αναφορών στις αντιδράσεις που είχαν προηγηθεί.

3. Μας καταλογίζουν ότι δεν κάναμε αναφορά στις κινήσεις της ομάδας ΔΥΝΑΜΟ. Η 1η συνάντηση της ομάδας έγινε 19/2 και οι επόμενες 6/3 και 10/3, όπως είδαμε σε αναρτήσεις συναδέλφων, γιατί δεν μας είχε αποσταλεί **καμία** ανακοίνωση, ενώ δεν εστάλη οποτεδήποτε σε μας **κανένα** κείμενο σχετικό με αποφάσεις ή προτάσεις της ομάδας αυτής. Αν είχε σταλεί θα εύρισκε θέση στην ηλεκτρονική μας έκδοση, στην οποία αναρτάται η επικαιρότητα κάθε ημέρας χωρίς την παραμικρή επιλογή ή αποκλεισμό ανακοινώσεων, Δελτίων Τύπου κλπ. Ούτως ή άλλως, πώς θα ήταν δυνατόν να συμπεριληφθεί στο επίμαχο άρθρο κάτι που ήταν εντελώς άγνωστο όταν τυπώθηκε;

4. Το άρθρο μας ήταν αποτέλεσμα συνεργασίας και ήταν ανυπόγραφο, όπως γίνεται συνήθως με τα κύρια θέματά μας. Πώς γνωρίζουν και αναφέρουν προσωπικά στον τίτλο της ανακοίνωσης το όνομα του συντάκτη; Αυτό, ειλικρινά, δεν μας ενοχλεί. Το αντίθετο. Αλλά θα ήθελαν να γράφαμε εδώ για την απάντησή τους ότι αναφερόμαστε στον Χ ή Ψ; Δεχόμαστε ασφαλώς την πλήρη ευθύνη για όσα δημοσιεύουμε, απλά δεν είναι σωστή η αναφορά ονομαστικά εκεί που δεν αναφέρεται όνομα. Και κάτι ακόμη. Εάν θέλεις να απαντήσεις σε κάποιον, απαντάς σε αυτόν και μόνο. Δεν στέλνεις την απάντηση σε όλα τα ΜΜΕ συλλήβδην. Αλλά και αν θέλεις να την στείλεις παντού, για να λάβει προφανώς δημοσιότητα, δεν πρέπει να υπάρχει στοιχειώδης ευαισθησία, μαζί με την απάντησή σου να στείλεις και αυτό στο οποίο απαντάς και σχολιάζεις; Ή, απλά, δεν σε ενδιαφέρει να δημοσιοποιηθεί το αρχικό κείμενο, αλλά μόνο ο σχολιασμός; Πόσο αντικειμενικό και δεοντολογικό σωστό είναι αυτό και πόση ευαισθησία εμπειρίεχει; (Ευτυχώς οι συνάδελφοι διόρθωσαν μόνοι τους το ατόπημα και δημοσίευσαν και το κείμενο, το οποίο έγινε αντικείμενο σχολιασμού με την απάντηση).

5. Κλείνουμε με μία απορία, ακριβώς όπως ξεκινήσαμε; Ανεξάρτητα επί της ουσίας του θέματος. Αλήθεια, χρειάστηκαν κοντά δύο μήνες για να διαβαστούν και αναλυ-

για την προσοχή που μας έδωσε η παράταξη «Μένουμε Εδώ», έστω και αν χρειάστηκε τόσο χρόνο για να διαβάσει το σχετικό αφιέρωμα της εφημερίδας μας, την οποία προφα-



θούν τα άρθρα μας με τα «αμαρτήματά» τους;

Τέλος. Ευτυχώς μας αναγνωρίζουν το δικαίωμα να γράφουμε την άποψή μας. Η οποία είναι σαφής και τεκμηριωμένη και καλά είναι να την ξαναδιαβάσουν νηφάλια και εδώ είμαστε να ξαναγράψουμε και μετά από όσους μήνες απαιτηθούν. Ξαναλέμε δε ότι δεν έχουμε την παραμικρή δέσμευση στις απόψεις που γράφουμε για να συμπίπτουν αυτές με τις απόψεις των παρατάξεων στο Δ.Σ., ακόμη και όταν εκεί ομοφωνούν. Και για το συγκεκριμένο θέμα, αλλά και για όλα όσα τρέχουν στην καθημερινότητα των Κυθίων ουδέποτε αρνηθήκαμε τη δημοσίευση ενυπόγραφων άρθρων και απόψεων στα 33 χρόνια της έκδοσής μας και όποια θέλει να διαψεύσει αυτό, κατά τα οποία μάλιστα δεν υπήρξε ποτέ όργανο οιασδήποτε παράταξης, ούτε φορέσαμε «κομματικά ματογυάλια». (Εξ ιδίων τα αλλότρια μίπηως;) Αλλά, όποια και αν είναι η άποψή μας, αφού ο καθένας έχει το δικαίωμα να διατυπώνει ελεύθερα τη δική του, **ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ**. Δεν θιζόμαστε κανέναν, δεν αναφερθήκαμε σε κανέναν, ούτε καν έχουμε τον παραμικρό λόγο να αντιδικούμε για οποιοδήποτε θέμα με κανέναν. Στοιχεία παραθέσαμε από άλλες χώρες με αναφορά στα υπέρ και τα κατά. Η εξέλιξη της πορείας των πραγμάτων θα δείξει ποιοι έχουν δίκιο, ίσως τελικά να υπάρχουν και άλλες απόψεις καλύτερες από τις δικές μας και να επικρατήσουν στο τέλος. Η δικαίωση των πραγμάτων πάντα είναι στο μέλλον και, τελικά, και στο θέμα αυτό ένα είναι το ερώτημα. Θέλουμε ενέργεια από Α.Π.Ε., από ορυκτά καύσιμα ή πυρηνικά εργοστάσια;

Θερμά ευχαριστούμε πάντως

νός δεν διαβάζει ο συντάκτης του παραπάνω κειμένου.

«Κ»

Υ.Γ. Μόλις στις 22 Μαΐου ανακοινώθηκε ότι η Δανία ιδρύει πολλαπλάσια πάρκα σε δύο νησιά (το ένα τεχνητό, το άλλο είναι το Μπόρνχολμ) κόστους 37 δις ευρώ, παραγωγή 4-5 Γιγαβάτ που θα δίνουν ρεύμα σε 4εκ νοικοκυριά και με συνολική μείωση εκπομπών αέριων ρύπων 70% για μία 10ετία. (Σ.Σ. Τι ματογυάλια φοράνε αυτοί άραγε;)

Και μία αντίδραση για το ίδιο θέμα

Από τον αειθαλή αναγνώστη της εφημερίδας κ. Χαρ. Μιχαλακάκη λάβαμε την παρακάτω επιστολή σχετικά με το αφιέρωμα στις ΑΠΕ, τον περασμένο Μάρτιο και τις αντιδράσεις που ήρθαν πολύ αργότερα..

Αγαπητέ κ. Καλλίγερε

Παρακολουθώ με ενδιαφέρον την προσπάθειά σας σχετικά με τις ανεμογεννήτριες και γενικά τις ΑΠΕ στα Κύθηρα και γι' αυτό συχαρητήρια θερμά.

Έμαθα από αυτά που διάβασα στις εκδόσεις σας ότι οι Ολλανδοί κινούν τους σιδηροδρόμους εξ ολοκλήρου με ενέργεια από ανεμογεννήτριες, οι Δανοί πλησιάζουν να καταργήσουν πετρέλαιο και λιγνίτη και ακολουθούν όλες οι προηγμένες και πλούσιες χώρες. Έτσι παράγουν ΥΓΕΙΑ και πλούτο. Είναι, λοιπόν, χαζοί και είμαστε οι έξινοι εμείς οι Έλληνες, που δεν κάνουμε το ίδιο και έτσι είμαστε πάντα φτωχοί, ενώ ζητάμε μετά από αυτούς βοήθεια και δάνεια;

Φιλικά

Χαράλαμπος Μιχαλακάκης
Συνταξιούχος Ναυτικός Πράκτορας

LAW OFFICES OF TASSOS PILIAS	ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΑΣΟΥ ΠΗΛΙΑ
★ Real estate Law ★ Inheritance cases ★ Court cases 123 Karaïskou st. Piræus TEL.: 210-412 6831 –210-95 24 196 FAX: 210-9524196	Καραϊσκου 123, Πειραιάς 4ος όροφος Γραφ. 32 ΤΗΛ.: 210-412 6831 – 210-95 24 196 FAX: 210-95 24 196

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΑΤΣΕΑΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΚΟΠΡΙΑ ΑΠΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΟΡΝΙΘΟΤΡΟΦΕΙΟ ΣΕ ΣΑΚΙΑ ΤΩΝ 30 ΚΙΛΩΝ	ΛΕΙΒΑΔΙ. ΤΗΛ. 27360 31 790 και 6943 906098
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΠΟΥ ΕΠΙΘΥΜΕΙ Ο ΠΕΛΑΤΗΣ	

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΜΟΒΑ ΒΛΑΝΤΗ έτοιμα γυναικεία ενδύματα ελληνικά - εισαγωγής
πώληση χονδρική - λιανική 1ο κατάστημα: ΣΕΡΙΦΟΥ 7 & ΔΟΥΣΜΑΝΗ, Τηλ. 210 8653.800 2ο κατάστημα: ΣΕΡΙΦΟΥ 9-11, Τηλ. 210-8628.169

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ	
Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ	
ΡΟΜΠΕΡΤΟ ΚΕΡΕ Ο.Ε.	
ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ	ΕΤΟΙΜΟ ΜΠΕΤΟΝ
ΑΜΜΟΣ - ΧΑΛΙΚΙ - ΨΗΦΙΔΑ - 3 ^α	C12-16 C16-20 C20-25
ΤΗΛ. ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ: 27360 31900 - ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛ.: 31657 ΚΙΝΗΤΑ: 6944 694542, 6944 261285	

Συντήρηση μονοπατιών από το Κ.Ι.Π.Α.

Η φροντίδα και ανάδειξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς των Κυθέρων και Αντικυθέρων είναι όχι μόνο ουσιαστικής σημασίας για όσους ζούμε, εργαζόμαστε ή επισκεπτόμαστε τα νησιά αυτά, αλλά και παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. Έτσι, το Κυθηραϊκό Ίδρυμα Πολιτισμού και Ανάπτυξης (ΚΙΠΑ), υλοποίησε τη δράση «Συντήρηση Δικτύου Μονοπατιών Κυθέρων – KytheraTrails 2020».

Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν, κατόπιν επιθεώρησης και προετοιμασίας, σε τμήματα που είχαν ανάγκη, κατά μήκος των 11 πεζοπορικών διαδρομών του δικτύου, οι οποίες βασίζονται σε παλιά παραδοσιακά μονοπάτια. Είναι η πρώτη ολοκληρωμένη και εκτεταμένη συντήρηση μονοπατιών στα Κύθηρα που ενισχύει όλα τα έργα των προ-

ηγούμενων χρόνων. Οι εργασίες έγιναν σε απόλυτο συντονισμό με κατοίκους και τοπικούς συλλόγους του νησιού που έχουν αναλάβει τη φροντίδα συγκεκριμένων τμημάτων μονοπατιών.

Επίσης, το σύστημα πιστοποίησης «GreenFlagTrails» γίνεται σταδιακά δομικό στοιχείο της διαχείρισης των μονοπατιών των Κυθέρων. Μέχρι τώρα, δύο διαδρομές του KytheraTrails είναι οι πρώτες που πιστοποιήθηκαν στην Ευρώπη, κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού σεμιναρίου για επιθεωρητές μονοπατιών, που έλαβε χώρα στα Κύθηρα τον Οκτώβριο του 2019. Μελλοντικός μας στόχος είναι, παράλληλα με τη συντήρηση, να πιστοποιηθούν οι περισσότερες διαδρομές του δικτύου.

Φέτος, η εαρινή πεζοπορική περίοδος ακυρώθηκε εξ' ολοκλήρου,

μαζί με τις εκδηλώσεις και εθελοντικές δράσεις που είχε προγραμματίσει το ΚΙΠΑ, αφού χρονικά έπεσε ακριβώς πάνω στην πανδημία του COVID-19. Αυτό αποτελεί πλήγμα για την τοπική οικονομία. Όμως, στη δύσκολη αυτή συγκυρία, το ΚΙΠΑ αποφάσισε να προχωρήσει με τη δράση συντήρησης που είχε σχεδιάσει από το 2019, γιατί τα μονοπάτια δεν είναι πόλος έλξης μόνο για τους επισκέπτες, αλλά είναι εξίσου σημαντικά για την υγεία, αναψυχή αλλά και τη επαφή όλων μας με τη φύση και τον πολιτισμό του νησιού μας. Εξάλλου, το δίκτυο μονοπατιών KytheraTrails θα αποτελέσει ένα βασικό πλεονέκτημα των Κυθέρων στην επανεκκίνηση του τουρισμού, που στρέφεται όλο και περισσότερο σε βιώσιμη κατεύθυνση.

Ευχαριστούμε όλους αυτούς που έκαναν αυτήν τη δράση επιτυχία: την ακούραστη ομάδα συντήρησης, όλους τους ιδιώτες, τις τοπικές επιχειρήσεις, τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ποταμού, τους τοπικούς συλλόγους του Καραβά (Πορτοκαλιά του Καραβά, Πατρικία Σχολή, Ο Όμορφος Καραβάς) και την Τοπική Κοινότητα Μυλοποτάμου. Επίσης, ευχαριστούμε τους φίλους, χορηγούς, και δωρητές του ΚΙΠΑ που υποστηρίζουν ηθικά και υλικά τις δράσεις του. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε τα Κύθηρα ένα νησί που σέβεται, περιποιείται και αξιοποιεί την κληρονομιά του.

Όσοι επιθυμείτε να συνεισφέρετε στο έργο του ΚΙΠΑ, παρατίθεται ο λογαριασμός τραπέζης:

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΕΤΕ)
IBAN:
GR38011038000000 38029603032

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5.900 τ.μ., άρτιο και οικοδομήσιμο, εντός ζώνης οικισμού Ποταμού Κυθέρων, θέση Γουρνιά, με πρόσοψη 90μ. Τηλ. 27360 34212, 6973 405219

ΚΤΗΜΑ 12 στρ. συνολικά πωλείται σε γραφικό παλιό οικισμό. Οικοδομεί σε δύο τμήματα, ένα εντός, 400τ.μ. και ένα εκτός, 200τ.μ. Όλα τα δίκτυα. 1χλμ από το Λειβάδι. Τηλ. 6979 911753

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 6,5 στρ. με πανοραμική θέα στην Αγία Αναστασία. Τιμή 120.000. τηλ. 6946 466820.

Η Συντροφιά των Κυθέρων Κυριών του Τριφυλλείου Ιδρύματος εύχεται ένα ήρεμο καλοκαίρι με υγεία και αισιοδοξία

Η Συντροφιά, σεβόμενη και πρώτιστα όλα τα μέτρα ασφαλείας, ανέστειλε τις μνημιαίες συναντήσεις της τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, καθώς και τις προγραμματισθείσες για την περίοδο αυτή πολιτιστικές και ψυχαγωγικές της εκδηλώσεις.

Παρά ταύτα, τα μέλη της Συντροφιάς, έστω και σε απόσταση λόγω της πανδημίας, είχαμε επικοινωνία μεταξύ μας και προσπαθούσαμε να βρούμε εφικτές λύσεις για τον ιερό σκοπό μας που είναι η προσφορά αγάπης και φροντίδας στους Τρόφιμους και το Ανθρώπινο Δυναμικό του Γηροκομείου Κυθέρων.

Ο Θεός να δώσει να βρεθούμε πάλι από κοντά και να βάλλουμε μπροστά ξανά τις δραστηριότητές μας.

Μέσα από αυτές τις γραμμές η Συντροφιά ευχαριστεί όλους και όλες που συνέδραμαν στο έργο της στην δύσκολη αυτή περίοδο.

Κλείνοντας, ευχόμαστε ολόψυχα ένα ήρεμο καλοκαίρι με υγεία και αισιοδοξία.

Με φιλικούς χαιρετισμούς και με αγάπη

Από την Συντροφιά των Κυθέρων Κυριών του Τριφυλλείου Ιδρύματος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 65 τ.μ. στην Αγία Πελαγία πλήρως εξοπλισμένο, 200μ από τη θάλασσα και την αγορά. Τηλ. 6983 709984.



Wine Snack Bar «Αμπελος»

Στην είσοδο του μαζευτικού Μυλοποτάμου, μαζί με την όραση της βεματίας τα αρώματα των τοπικών κρασιών και του τσίπουρου του κτήματος «Πορφυρούσα» τις ζεύσεις των διαλογικών και παραδοσιακών τοιγχιωτικών προϊόντων.

Έλινα Μαγειρο, τηλ. 27360 38281 / 2736038282

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΓΕΙΡΟΣ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΧΩΡΑΣ • ΤΗΛ. - FAX: 27360-31064-31825 ΚΙΝ. 6944363732

E-mail: amagiros@otenet.gr

www.kythirarealestate.gr, www.kytherarealestate.com

Εάν ζητάτε σπίτι, οικόπεδο ή γη, ελάτε σε μας.

Μπορούμε να σας βοηθήσουμε.



Αναλαμβάνουμε την ενοικίαση του σπιτιού σας, του καταστήματός σας και τη διαχείρισή τους

Με την επαγγελματική μας εμπειρία και τη σωστή συνεχή εργασία μας επιτυγχάνουμε την καλύτερη τιμή πώλησης για το ακίνητό σας. Εμείς πουλάμε. Δεν ξεπουλάμε. Αντώνης Σπ. Μαγειρός

ΝΕΟ
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
☎ 6980 919899 | 📍 KytheraEye
Αναστασάκης Αναστάσιος
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ
ΞΕΣΤΡΟΦΑΚΤΕΣ
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ
Κασομάτης
ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ τηλ.: 27360 31586 & 31698
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΘΑ ΤΑ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ "ΦΙΛΕΥΩ" Μπουμπουλίας 20, ΤΗΛ.: 210 417766

ΡΟΔΟΝ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ
ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΡΟΥΧΩΝ
Μαυρογιώργη-Χρυσάφουδη Μαρία
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 27360.33172

ΤΑΒΕΡΝΑ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ
ΖΗΣΗΣ Γ. ΤΣΑΡΔΑΚΛΗΣ
"ΤΟ ΣΤΕΚΙ ΤΟΥ ΖΗΣΗ"
Η τοιγχιωτική ταβέρνα με αυθεντικές ζεύσεις
ΙΔΗΣ 8 & ΚΙΑΚΙΣ - ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ. 210 4132168

Αναστασία Ε. Λούη
Φυσικοθεραπεύτρια ΜΤ.
Pilates Instructor
m. 6972 711 573 | email: loui_anastasia@yahoo.gr

ΨΗΣΤΑΡΙΑ - GRILL HOUSE
ZORBAS
ανοικτά όλο το χρόνο - open all year
ΧΩΡΑ, 80100 ΚΥΘΗΡΑ - ΤΗΛ: 27360.31655

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΟΤΑΜΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΕΛΛΙΟΤΡΙΒΕΙΟ
ΑΓΝΟ ΠΑΡΘΕΝΟ ΕΛΛΙΟΛΑΔΟ
ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΦΟΔΙΑ - ΖΩΤΡΟΦΕΣ - ΠΥΡΗΝΟΞΥΛΟ
ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
Διευθ: 2' γκλ. επαρχ. δρόμου Ποταμού - Καραβά (θέση Προφήτης Ηλίας)
τηλ: 2736 0 33476, fax: 2736 0 33404, e-mail: agrosynpotamou@yahoo.gr

RENT A CAR
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
CERIGO CAR
γραφείο:
27360 31363
27360 31030
κινητό:
6944 770 161
Τσικαχαρία, Κύθηρα 6976 051 279
cerigorentcar@outlook.com.gr

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΑΜΙΟΣ (ΠΕΡΛΕΓΚΟΣ)
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ-ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ
ΑΡΧΟΝΙΑΔΙΚΑ: 2736034326, 6974 639350 E mail: martheo8@yahoo.com.au

ΜΑΡΙΑ ΕΜΜ. ΤΡΑΒΑΣΑΡΟΥ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΜΝΗΜΗΣ
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΨΥΧΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑ
Κατ' οίκον επισκέψεις
Συνεδρίες με τηλεδιάσκεψη
Κιν. 6945 405 214 - email: maria.travasaru@gmail.com

ΟΠΤΙΚΑ ΜΟΣΧΟΣ
ΤΣΑΜΑΔΟΥ 52-54 & ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ ΓΩΝΙΑ
ΤΗΛ.: 210 41.28.070, 210 41.28.090-ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 1-3 & ΣΩΤΗΡΟΣ
(1ος όροφος)
ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΟΠΙΣΘΕΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ)
ΤΗΛ. 210-4127646 - 210-4126230
ΚΙΝ. 6944 565498

ΙΟΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ

Το θέμα του κορωνοϊού πολυσυζητείται στις μέρες μας. Η ασθένεια που έφερε ο ιός έχει τη μορφή μιας πανδημίας σε όλο τον κόσμο. Για τη προφύ-

Γράφει ο
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΝΙΚ. ΛΕΟΝΤΣΙΝΗΣ

λαξη από τον ιό αυτόν (τον κορωνοϊό) ελήφθησαν μέτρα για να μην υπάρξουν και άλλοι θάνατοι ή τουλάχιστον να περιορισθούν, εφαρμοζόμενα λίαν επιτυχώς. Ενέσκηψε επιδημία ένεκεν αυτού και για όσους έχουν αποθάνει και απευθύνω συλλυπητήρια προς τους οικείους τους μέσω της εφημερίδας. Έχουν καταγραφεί κατά καιρούς θεωρίες οι οποίες αναφέρονται στη προέλευση των ιών, στην ακριβή κα-

τάξη τους μέσα στο κόσμο των οργανισμών. Οι ιοί δεν έχουν δικιά τους ένζυμα και έτσι χρησιμοποιούν τα ένζυμα που ευρίσκονται στα κύτταρα του οργανισμού (ξενιστή), από τα οποία σχηματισμοί που εξαρτώνται από το μεταβολισμό των κυττάρων του ξενιστή.

Το μέγεθος που έχουν οι ιοί για τους οποίους αναφέρεται η ιατρική επιστήμη είναι ορατό με το ηλεκτρονικό τηλεσκόπιο. Για την αναπαραγωγή τους χρησιμοποιούν ένζυμα του οργανισμού που ευρίσκονται στα κύτταρά τους. Είναι παθογόνοι και προκαλούν λοιμώδη νοσήματα.

Οι Ατζέκοι, αρχαίος λαός του Μεξικού και οι Ίνκας της Νοτίου Αμερι-

κής, κατά την εποχή της Ανακάλυψης Νέων Χωρών κόλλησαν από τους Ισπανούς την ευλογία (ίσως και τη σύφιλη). Στις ασθένειες για να προστατευθούν από τις μολύνσεις καθιέρωσαν τη πολιτική της απομόνωσης οι Μάγιας, λαός της Κεντρικής Αμερικής με σημαντικό πολιτισμό (4ος-17ος αιώνας).

Η απομόνωση των Μάγιας ήταν η μοναδική τους αντίδραση σε αυτές τις αρρώστιες. Οι Μάγιας απέφευγαν τις επαφές με άλλους λαούς επειδή εφοβούντο τα μικρόβια. Η απομόνωση, αποκλεισμός επικοινωνίας και επαφής επιβλήθηκε από την Ελληνική Κυβέρνηση εξ αιτίας της εμφάνισης του κορωνοϊού στη χώρα μας λίαν επιτυχώς.

Προς επίρρωση της ιστορίας των ιών, παραθέτω μία επιπόνη μύθο για τις Κορωνίδες, κόρες του Ωρίωνα, γίγαντα της μυθολογίας μας, οι οποίες προσφέρθηκαν να θυσιαστούν για να γλυτώσει η Πατρίδα τους από τον λοιμό (πανούκλα).

ΜΝΗΜΟΝΙΟ συναντίληψης και συνεργασίας υπέγραψαν Δήμος Κυθήρων και το σωματείο Φίλων των Μουσείων Κυθήρων για τη δημιουργία μουσειακού χώρου με θέμα τη μετανάστευση στην Αγία Πελαγία και στο κτήριο του παλαιού δημοτικού σχολείου, το οποίο θα διαμορφωθεί με χρηματοδότηση που θα αναζητήσει το σωματείο Φ.Μ.Κ..

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 401 τ.μ. στην Αγία Πελαγία με ισόγειο παλαιά οικία 35τ.μ., Α' ζώνη, προνομιούχο θέα, κήπο με δένδρα και βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 210 4958770 και 27360 33966.

❖ **ΔΙΑΚΡΙΝΑΜΕ** και στα Κύθηρα αρκετές περιπτώσεις χαλάρωσης και μη τήρησης των μέτρων προστασίας από την επιδημία. Και δεν εννοούμε από μία μικρή μειοψηφία που τηρούσε πάντα κριτική στάση απέναντι στους ειδικούς, τους γιατρούς και το κράτος. Είναι δύσκολα κατανόητο πως και αρκετοί πιστοί θέλησαν να μην τηρήσουν τα μέτρα και μπήκαν στους ναούς για μερικά πανηγύρια ή ακολουθίες. Δυστυχώς ακατανόητο πως αφηφούν μερικοί τους κινδύνους από μία επιδημία, ο μεγαλύτερος κίνδυνος από την οποία είναι ο

συγχρωτισμός. Μέχρι τώρα καλά πήγαμε στην Ελλάδα. Ας μην γκρεμίσουμε όσα με πειθαρσία και κόπο χτίσαμε για δική μας προστασία στο κάτω-κάτω και των αγαπημένων μας.

❖ **Η ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ** εταιρεία **Emirates** ήταν η πρώτη που ανακοίνωσε επανέναρξη των πτήσεων σε εννέα πόλεις από 21 Μαΐου και σε αυτές περιλαμβάνονταν το Σίδνι και η Μελβούρνη, κάτι που ενδιαφέρει όσους τουληρούς εκ των ομογενών διατηρούν την όρεξη για ένα προσκύνημα στα πάτρια.

LEVISIANOS
ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ
www.levisianos.gr
ΤΗΛ: 210 3455130, ΑΘΗΝΑ

Makita BOSCH DEWALT virax

EURO στέγαση
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ BROR
(Για δικαστική χρήση, κληρονομικά, τραπεζικές διαφορές κλπ)
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ ΚΑΙ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ

REAL ESTATE AGENCY
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
Τηλ.: 210 4212 252, 6930 387419
www.eurostegasi.com
email: eurostegasi@gmail.com

Pelagia Aphrodite HOTEL
THEODOROS & HELEN CHLAMBEAS
Proprietors
Agia Pelagia 80200
Kythera GREECE
tel: +30 27360 33926-7, fax: 27360 34242
e-mail: info@pelagia-aphrodite.com, website: www.pelagia-aphrodite.com

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
ΜΕΛΕΤΗΣΤΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΜΑΣ
ΞΕΚΙΝΗΣΤΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ
ΑΥΞΗΣΤΕ ΤΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΗΣ DRAKAKIS TOURS!

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ
Η εταιρεία διαθέτει τους ζητούμενα καταλύματα προς συνεργασία για τη σεζόν 2020. Ζητούμε καταλύματα όλων των τύπων όπως ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια, βίλες ή ενοικιαζόμενα στην Κύθηρα. Παρακαλούμε οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν με το γραφείο μας μέσω e-mail ή τηλεφωνικά προκειμένου να ενημερωθούν. (Η παρούσα ανακοίνωση δεν αφορά καταλύματα που έχουν ήδη υπογράψει συνεργασία.)

info@drakakistours.com
T: +30 27360 31160

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΛΙΟΥ
Ομάδα παραγωγών μελιού (ειδικού τύπου θυμαρίσιο) του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Κυθήρων
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ

«ΚΥΘΗΡΟΙ ΔΕ ΟΥΔΕ ΤΥΠΟ ΧΡΕΝΤΑΙ ΚΑΙ ΣΥΚΟΙΣ ΦΕΡΕΙ ΓΑΡ Η ΝΗΣΟΣ ΤΟΜΑ ΚΑΙ ΜΕΛΙ ΚΑΙ ΟΙΝΟΝ...»
- ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ Ο ΤΡΙΤΙΚΟΣ ... 4ος ΑΙΩΝΑΣ Π.Χ.

Θυμαρίσιο ΜΕΛΙ Κυθήρων
ΑΥΤΟ ΤΟ ΜΕΛΙ ΣΥΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΥΤΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΒΑΡΟΣ ΚΑΘ: 450 γραμμ. ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ:

ΑΡΩΝΙΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΗΛ. 27360-34370

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΚΥΘΗΡΩΝ
Αφοι ΤΖΑΝΝΕ

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ «Η ΛΑΚΩΝΙΚΗ»
ΚΗΦΙΣΟΥ 91 Α-18 ΑΙΓΑΛΕΩ
☎ 210 3471604 FAX 2103471627
ΤΗΛ. & FAX ΚΥΘΗΡΩΝ 27360 38003
☎ 6936 991466-67-68

Βιβλιοθήκη ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟ
Η Γνώση είναι Δύναμη

Κύθηρα, τηλ. 27360 37077
Κεα, τηλ. 22880 21213
www.vivliogatos.gr
www.facebook.com/vivliogatos

«ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ»

Ανακαινίσαμε πρόσφατα το ξενοδοχείο μας με γνώμονα υψηλές προδιαγραφές κατασκευής, δημιουργώντας χώρους με άποψη, δωμάτια, σουίτες και studios που περιλαμβάνουν όλες τις σύγχρονες ανέσεις καθώς και παροχές υπηρεσιών για άτομα με ειδικές ανάγκες. Δημιουργήσαμε πάνω από όλα ένα μοναδικό περιβάλλον ηρεμίας και χαλάρωσης σε απόσταση μόλις 100 μέτρα από τη θάλασσα. Ο χώρος της πισίνας διατίθεται και για εκδηλώσεις.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΑΣ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΘΕΙΤΕ ΤΟ ΦΙΛΟΞΕΝΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ APARTMENTS
Τηλ.: (Αθήνα) 210-4173542, 210-9620763 FAX: 210-4133548
(Κύθηρα) 27360-33100, 33800-802, fax 27360-33610
www.filoxenia-apartments.gr, e-mail: info@filoxenia-apartments.gr

Αλαταρέα
Ελληνική κουζίνα φρέσκο ψάρι
Καψάλι 27360.31128

ΟΠΤΙΚΑ - ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ
ΣΠ. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ
ΤΣΑΜΑΔΟΥ 25 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.: 210-41.22.333

Κτηματομεσιτική κυθήρων
Real Estate Kythira

Κυριακή Εμμ. Κασιμάτη - Μανώλης Κασιμάτης
Livadi Kythira | Tel./Fax: 2736031735 | Mob.: 6944889838
e-mail: realkas@otenet.gr | www.realstatekythira.gr

Κυθηραϊκά

☛ από σελ. 1

καλυφθούν μόνον όταν η απόκριση ήταν αδύνατη ή η βοήθεια των άλλων αναγκαία. Εδώ όμως αυτό που θέλουμε να σχολιάσουμε, γιατί εμφανίστηκε έντονα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης στον τόπο μας, είναι η εμφάνιση διαφόρων «ειδικών», οι οποίοι, ανάλογα με τις πολιτικές, κοινωνικές και θρησκευτικές ακόμη πεποιθήσεις τους, παρουσίαζαν διάφορες κριτικές και θέσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δίκην ειδικών με αφηρόνεια γνώσεων. Και μέχρις εδώ γίνονταν απλά γραφικοί, άρα κοινωνικά ακίνδυνοι. Όμως, από τη στιγμή που αυτή η δύναμη του παντογνώστη, την οποία καθημερινά εξέπεμπαν, δημιουργούσε πρόβλημα, καθώς απαξίωναν με δύο-τρεις αστείους, πολλές φορές προσβλητικούς, συχνά υποτιμητικούς και πάντα απαράδεκτους χαρακτηρισμούς, ικανούς επιστήμονες και ειδικούς που έχουν φάει ντουζίνες παντελόνια στα θρανία και στα πανεπιστήμια όλης της οικουμένης, γίνονταν δυνητικά επικίνδυνοι. Και διαπιστώσαμε με λύπη ότι διαπρεπείς επιστήμονες σε κάθε τομέα, πάνω στον οποίο η γνώμη τους θα ήταν αναγκαία και απαραίτητη για το κοινό, απέχουν, αρνούμενοι να συγχρωτισθούν έστω και πρόσκαιρα με τους διάφορους παντογνώστες και διαδικτυακούς δικαστές κάθε επιστημονικής άποψης, ακόμη και συμβουλής. Όλα σε αυτούς τους τελευταίους ήταν ύποπτα και μόνο οι δικές τους «σοφίες» έπρεπε να κυριαρχούν. Οι πρώτοι προτίμησαν τη σιωπή, γιατί ήταν σοβαροί. Όσοι επεχείρησαν να αρθρώσουν έναν σοβαρό λόγο γρήγορα οπισθοχώρησαν έντρομοι εμπρός στους «ειδικούς», που, ακόμη και αν είχαν τελειώσει το δημοτικό με μία ...μυζήθρα στο δάσκαλο, που λέει ο λόγος, διεκδικούσαν βραβείο επιστημονικής επάρκειας από δεκάδες σιωπηλούς, πράγματι ειδικούς, που πέρασαν από μερικά νοσοκομεία και είδαν από κοντά τον ανθρώπινο πόνο μέσα στο καμίνι της αρρώστιας ή

έλιωσαν πολλά παντελόνια στα θρανία. Ασφαλώς δεν κάνουμε σωστά που δώσαμε τότε «αξία» στους πρώτους για να τιμήσουμε τους δεύτερους και να φωνάξουμε στην κοινωνία ότι τώρα είναι πλέον αναγκαίο να σταματήσει να υποβιβάζει τους ειδικούς και να «θεοποιεί» άσχετους, των οποίων η γνώση προέρχεται από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή, ακόμη χειρότερα, από τη φαντασία τους! Ίσως είναι η κατάλληλη ώρα για να εμπιστευθούμε αυτούς που έχουν τη γνώση και να αφήσουμε στη μοναξιά τους τους ξερόλες και τους δήθεν ειδικούς, που αποκτούν τις γνώσεις τους ανάμεσα σε δύο φραπέδιες και μερικά τσιπουράκια και μετά «ανεβαίνουν» στα σκαλοπάτια για να αναμετρηθούν σε ύψος με τα πραγματικά αναστήματα. «Εκός οι βέβηλοι», που έλεγαν και οι αρχαίοι μας πρόγονοι.

ΕΛΛΗΝΑΣ της Αμερικής πωλεί οικόπεδο εντός οικισμού Ποταμού, στη θέση Κελιά Κυρκαλινικά, εμβαδού 151 τ.μ., όπισθεν οικίας Μάκρας, με εμπασία. Θέα πεύκα. Τηλ. 6942 566657.

Ζωπρές συζητήσεις για τη συγκοινωνία

☛ από σελ. 1

Ζητάνε οι απαιτήσεις από την πολιτεία. Κάτι τέτοιο είχε προαναγγελθεί στα πλαίσια μελέτης από τη Δήμο και είμαστε εν αναμονή των σχετικών μελετών, οι οποίες αναμένονταν το Μάιο, αλλά λόγω της επιδημίας πήγαν όλα πίσω και τώρα νέος χρόνος παράδοσης, όπως μάθαμε, είναι το Φθινόπωρο. Εκεί θα ενταχθούν όλοι οι άξονες δράσεων και καλά είναι, να δούμε μία ενιαία στρατηγική και για τη συγκοινωνία. Ασφαλώς πολλά οφείλουμε στη δράση αρκετών τοπικών επιχειρηματιών που δραστηριοποιήθηκαν στον τομέα της τοπικής (και όχι μόνο) συγκοινωνίας. Οι περισσότεροι έφυγαν απογοητευμένοι και όχι μόνο από τα μεγέθη της αγοράς, ενώ άλλοι ίσως ...ετοιμάζονται. Αν αυτό οφείλονται μόνο στη λειτουργία του κράτους ή και στη στάση όλων ημών, που έχουμε συνήθει, εκτός από την παράθεση προτάσεων και σε μηδενιστικές προσεγγίσεις ή και σε όλα αυτά, είναι κάτι που δεν γνωρίζουμε, ούτε θα μπορούσε να μας πει καμία δημοσκοπηση. Αυτό εδώ το άρθρο δεν έχει σκοπό να προσθέσει αριθμούς, να αναλύσει μεγέθη, να εκφράσει παράπονα, να «αφορίσει» τον ένα ή τον άλλο. Ένα μόνο σκοπό έχει. Να προβληματίσει μήπως και όλες οι συζητήσεις, ειδικά αυτών των ημερών, είναι σε λάθος δρόμο και μπορεί να εκτρέψουν τον κόσμο από μία νηφάλια αντιμετώπιση. Την οποία δεν κάνουμε όταν είναι τα πράγματα ανεκτά, αλλά μόλις αρχίσουν τα ...μουμπουνιπτά. και τώρα, η επιδημία, έφερε τόσα μουμπουνιπτά σε όλη τη χώρα, τα οποία σύντομα θα δημιουργήσουν ασφυκτικές καταστάσεις και στον τόπο μας και θα φέρουν άγνωστης έντασης καταιγίδα, την οποία μάλιστα δεν είμαστε σε θέση να αντιμετωπίσουμε μόνοι, ούτε ασφαλώς να την προβλέπαμε.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΣΗΜΝΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ



Χειροποίητη Ασήμι 925 Κατασκευή Έτους 2000 Διαστάσεις: Ύψος 1,52 μέτρα, Πλάτος 1,12 μέτρα

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 210 99 23 347, 698 165 6866

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΣΟΥΛΑ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΥ Μια ζεστασιά ζωής...

Πόσο ήθελα να ακούσει κάποια λόγια κι από μένα η Τασούλα, μετά την τόσο θλιβερή είδηση της φυγής της. Στη μεταπολεμική, δύσκολη νιότη μας, προχωρούσε με το θαυμάσιο, ρόδινο χρώμα στη μορφή της και ένα αυθόρμητο, αθώο χαμόγελο. Δεν είχαμε αναπτύξει ιδιαίτερη φιλία και συναντηθήκαμε, στον Ποταμό, ύστερα από πολλά χρόνια. Αμέσως με αγάλιασε, σαν να το έκανε αυτό πάντοτε και σύντομα κατάλαβε καθετί που με συγκινούσε. «Να πάμε στη θάλασσα, που σου αρέσει», κάποτε μου είχε προτείνει.

Το 2010 περίπου, την βρήκω κομψή, ευγενική, τώρα με χαμόγελο κατανόησης. Ο Ξενώνας της, η «Πορφύρα», έχοντας την ανταύγεια της ιστορίας μας, είναι ντυμένη στα λευκά και στη θέρμη της παρουσίας της. Την βλέπω... Κατεβαίνει προς την πλατεία μας γελαστή-κάποιες φορές σκεπτική, έτοιμη να συζητήσει τα προβλήματα του χωριού και του τόπου μας, με ωριμότητα και αξιοπρέπεια! Στον κόσμο της στορ-

γής για τους αγαπημένους της, δίνει θέση και σε μας. Μια ιδιαίτερη αύρα ζωγραφίζει στην έκφρασή της την αγάπη.

Τον εφετινό Μάρτιο του πρωτόγνωρου κοινωνικού πόνου, ο χρόνος δεν θέλησε να είναι, έστω προσωρινά, συμβιβαστικός απέναντί της. Και πάλι ανελέητος μπροστά στο αιώνιο ανθρώπινο παράπονο. Απαγόρευσε και σε μένα να αποχαιρέτησω τη φίλη μου. Και να της θυμίσω, «διαβαίνοντας λιβάδια από ασφοδίλι», να μην πιει ποτέ νερό θολό- από το δάκρυ γι' αυτήν, όσον την αγαπούς. Γιατί θα ξυπνήσει «πόνους παλιούς που μέσα της κοιμούνται»-όπως έγραψε ο ποιητής... Πρέπει να την συντροφεύουν οι χαρές, που είχε κατακτήσει. Κι ως μην την προσπεράσει μία ικανοποίηση ψυχής. Η ικανοποίηση ότι, όσον καιρό ήμασταν όλοι μαζί, χάριζε μια ζεστασιά ζωής!

Αυτή η ζεστασιά, πόσο θα μας λείψει, Τασούλα μου....

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΤΡΙΑΡΧΗ-ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Έξω από τα δόντια

Παραλίες και δρόμοι....

Λάτρες των διαδρομών αυτών να κάνουν το κέφι τους. Μερικές μπορεί να μείνουν προσβάσιμες μόνον από τη θάλασσα. Έχουμε και από αυτές αρκετές, αν και πολλές άγνωστες. (Ίσως αυτές είναι και οι πλέον προσφιλείς στην κατηγορία αυτή των επισκεπτών). Δεν είναι δύσκολο να καταμετρηθούν όλες αυτές, να κατογραφηθούν και να γίνει ένα πρόγραμμα από το Δήμο, ώστε να είναι γνωστή η μελλοντική τους πορεία και να μην «απειλούνται» από αξιοποίηση. Κοντά σε αυτές μπορεί να μείνουν και μερικές στις οποίες η πρόσβαση θα είναι μετρίους δυσκολίας για όσους δεν αντέχουν τους ...ποδαρόδρομους.

Αυτές είναι λογικές κατά τη γνώμη μας προτάσεις, που μπορούν να καλύψουν όλες τις ανάγκες των επισκεπτών του νησιού. Οι απόλυτες κρίσεις να τα αφήσουμε όλα όπως είναι δεν απαντούν στο ερώτημα τι θα κάνουν οι νέοι σε ένα τόπο χωρίς ευκαιρίες και τις ευκαιρίες τις δίνει ο τουρισμός για όλες τις εκφάνσεις. Παράλληλα, η αλόγιστη αξιοποίηση κάθε γωνιάς που θα οδηγήσει και σε όλα τα αμαρτήματα που ακολουθούν αυτές τις πολιτικές δεν είναι σωστή. Σε ένα νησί που έχει την τύχη να έχει πολλές παραλίες και, παράλληλα, ένα πυκνό και συνεχώς διευρυνόμενο δίκτυο μονοπατιών, που μπορεί να συνδυασθεί με μερικές ωραίες και ελάχιστα προσπετές παραλίες και πολιτιστικές διαδρομές, δεν μένει παρά να καταρτισθεί ένα μεσοπρόθεσμο σχέδιο σωστής αξιοποίησης όλων αυτών με συνδυαστική λογική και να προκύψει ένα αποτέλεσμα που θα βοηθήσει όλες τις τάσεις, τις προτιμήσεις και τις ανάγκες.

Πράξις & Λόγος Κατερίνα Λευτέρη

Επιστημονικό Κέντρο Θεραπευτικής Αγωγής
Λογοθεραπεία, Εργοθεραπεία
Ειδική Διαπαιδαγώγηση
Ψυχοθεραπεία, Συμβουλευτική

Συνεδρίες εξ' αποστάσεως με τηλεδιάσκεψη

www.praxislogos.gr, Σωτήρος Διός 49, Πειραιάς, τηλέφωνο:694 8890879

«ΚΥΘΗΡΑΪΚΑ»

Κωδ. 2930 ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,44



ΕΔΡΑ: ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ ΓΡΑΦ. ΑΘΗΝΩΝ ΜΕΓΙΣΤΗΣ 31, ΚΑΛΑΜΑΚΙ Τ.Κ. 174 55, ΤΗΛ. 210-9827436

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΠΑΝ. Ε. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ ΕΚΔΟΤΗΣ -ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΜΜ. Π. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ ΑΝΤ/ΠΟΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ Μ. VLANDIS PHONE: (02) 95293228 ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ	
Ιδιωτών	€ 25
Συλλόγων	€ 30
Ν.Π.Δ.Δ. - Τραπεζών	€ 40
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ	AUD 80
ΗΠΑ κλπ.	USD 65
ΕΥΡΩΠΗ	€ 50
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ «Ν. ΖΩΡΖΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.» Μεσολογγίου 10 Αθήνα Τηλ. 210-3301600 (Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις απόψεις των συγγραφέων τους).	

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 698/601401-15 IBAN: GR86 0110 6980 0000 6986 0140 115 ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 5013088678 071 IBAN: GR05 0172 0130 0050 1308 8678 071 ALPHABANK 192-002101-121778 GR59 0140 1920 1920 0210 1121 778

(Αρης) Χαράλαμπος Α. Λογοθέτης Διηγόρος

Χαρ. Τρικούπη 29 106 81 Αθήνα Τηλ./Fax: 210 3637032 Κιν.: 6977 712682 E-mail: x.logothetis@dsa.gr

ΣΤΑΥΡΟΣ Π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣ

Συνεργάτης Βιοκλινικής Πειραιά Κιν.: 6972 630221 charal84@hotmail.com

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ Δ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ ΑΛΕΡΓΙΟΛΟΓΟΣ

ΚΑΡΑΪΣΚΟΥ 85, ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΤΗΛ. 210 4177739, 6974 349283

Αντώνης Γ. Σεμιτέκολος Διηγόρος LL.M

Κηφισίας 90, Αθήνα 115 25 Τηλ. 210-3645926 Κιν. 6947 607853 Email: antonis.semitocolos@gmail.com



ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- Εξαρτημένα Τοπογραφικά σε ΕΓΣΑ '87
- ✓ Για κτηματολόγιο
- ✓ Για έκδοση οικοδομικών αδειών
- ✓ Για συμβολαιογραφικές πράξεις

ΖΕΡΒΟΥ Δ. ΑΝΝΕΤΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΜΠ, ΜSc

Τηλ. 694 9443794, e-mail: annzervou@yahoo.gr Κανάρη 40, Π. Φάληρο, Τ.Κ. 17564 Μυλοπόταμος, Κύθηρα, Τ.Κ. 80100

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ & ΠΑΙΔΟΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

ΚΑΡΑΪΣΚΟΥ 98, ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΤΗΛ. 210-4176091, 6937 262941



Του τριβόλου η πεζούλα

«Άνευ γελοίων
τα σπουδαία
μαθείν
ου δυνατόν»
ΠΛΑΤΩΝ

Φλύακες

ΟΣΟ ήταν κλειστά τα καφε-
νεία οι φανατικοί του πρωινού
καφέ τον έπιναν στο όρθιο από
τα μαγαζιά που έδιναν καφέ χω-
ρίς να κάθεται. Αλλά παρατηρή-
θηκε σε πολλά χωριά να μαζεύ-
ονται (εντελώςτυχαία) 4-5 ή
και περισσότεροι, οι οποίοι σχο-
λίζαν τα πάντα κατά τα καθιερω-
μένα. Εγώ εκεί δεν ήμουν για να
έχω ιδιαν αντίληψη εμπιστεύομαι
όμως στενό μου φίλο που σε μία
γνωστή πλατεία που την Κυριακή
είναι συνθήως γεμάτη, πήγε κι
αυτός για καφέ 1-2 μέρες μετά
το Πάσχα και άκουσε ένα διάλο-
γο μιας μικρής ομάδος ορθίων
σκολιαστών. (Ο ένας καθόταν
στα σκαλιά παρακείμενου μεγά-
ρου). Ένας εξ αυτών, φανατικός
επικριτής των μέτρων κοινωνικής
απομάκρυνσης, ακούστηκε να
λέει (στο περίπου):

-Θεωρώ απαράδεκτο να κό-
ψουν Επιτάφιο, Ανάσταση και τη
Γύρα. Αυτό αποτελεί βιασμό των
θρησκευτικών μας πεποιθήσεων
και των προαιώνιων παραδόσεων
κλπ, κλπ.

Για να μην πολυλογώ, καθώς
επανελάβε με άλλο τρόπο τα ίδια
και τα ίδια εκνεύρισε έναν άλλον,
που είχε βαρεθεί να τον ακούει
όρθιος τόση ώρα, που γύρισε και
του είπε:

-Καλά μωρέ, από πότε εσύ
μου έγινες θρήσκος και οπαδός
των παραδόσεων; Εδώ σε τρα-
βούσε η συκωρεμένη η γυναίκα
σου να πας στην εκκλησία και
δεν πήγαινες ποτέ. Και σε μία και
μοναδική Ανάσταση που σε είχα
δει, ήρθες λίγο πριν το Χριστός
Ανέστη και έγινες καπνός αμέ-
σως μετά. Ούτε δέκα λεπτά δεν
έμεινες. Όσο για τη Γύρα σε θυ-
μάμαι να βλαστημάς κι όλες αθε-
όφοβε μία χρονέα που πήγαιναν
μπροστά σου και βιαζόσουν να
περάσεις. Άντε να μην τ' ακού-
σεις, γιατί βρήκατε ευκαιρία όλοι
οι υποκριτές να μου κάνετε τώρα
τους οπαδούς των παπάδων που
επαναστάτησαν.

Του είπε κι άλλα και το μόνο
που βρήκε να ψελλίσει ο λαύρος
«επαναστάτης» ήταν ότι, «εγώ
φέτος ήθελα και μου το απαγό-
ρευσαν οι

Αν δεν κάνω λάθος η υποκρι-
σία είναι ένα από τα επτά θανάσι-
μα αμαρτήματα. Ας του το θυμί-
σει ο συχωριανός του ο παπάς

που είχε τις ίδιες ανησυχίες με
τον οπαδό του και παραλίγο να
τον τραβολογάνε κι αυτόν στις
Αστυνομίες.....

ΟΥΤΕ χρόνος δεν πέρασε
από τις δημοτικές εκλογές και
ξετσούμισε ένας μουσερής για
το θώκο, ο οποίος λέει ότι δεν
έβαλε υποψηφιότητα πέρσι για
ναξεκουραστεί (το πιο ωραίο
ανέκδοτο στα Κύθηρα) από τις
ευθύνες. Επειδή, λοιπόν, φαίνε-
ται ξεκουράστηκε γρήγορα έβα-
λε τον πολύπειρο πατέρα του να
γυρίζει ανά τας οδούς και τας
ρύμας εν τη νήσω και αλλαχού
λέγοντας τα γνωστά και διαφη-
μιζοντας το ...προϊόν του. Βρε τι
δεν άκουσε, τίποτα. Θα βάλει και
θα βγει, έλεγε. (Με την ευχή μας.
Απλά να θυμίσω στον υποψήφιο
τρία τινά: η αρχή θέλει γνώσεις.
Με αυτές που αποκτώνται μόνον
εις τον καφέ, ζορίζουν τα πράγ-
ματα. Δεύτερον, θέλει να ξέρεις
καλούτσικα τη γλώσσα. Δεν αρ-
κεί το «Λόλα, να ένα μήλο...» και
τρίτον θέλει εργασιομανία και
ικανότητες. Κι εδώ επιστρέφουμε
στο ...πρώτο και στονκαφέ).
Και η δική μου η γνώμη: ρε παι-
διά, το Τσιρίγο τι σας φταίει;

ΜΟΛΙΣ επιτράπηκε να γί-
νονται ακολουθίες και τελετές
άρχισαν και τα μνημόσυνα, που
είχαν σταματήσει. Σε ένα από
αυτά βρέθηκε και Τσιριγώτης,
σχεδόν τρούλιτας, που έβγαλε
όλη την καραντίνα στην Αθήνα,
καθώς είχε ανέβει στα παιδιά
του και δεν τον άφησαν να φύ-
γει. Δεν ήξερε όμως ο έρρημος ότι
στην Αθήνα τα μνημόσυνα γίνον-
ται σε διαδικασίες ταχείας εκτέ-
λεσης, καθώς είναι μεγάλες οι
ουρές στην αναμονή. Πήγε λίγο
καθυστερημένος σε μεγάλο ναό
παραλιακού Δήμου, μπήκε μέσα,
χωρίς μάσκα, σχεδόν όλοι οι άλ-
λοι όμως φορούσαν. Έκατσε στη
σειρά, πήγε και να χαιρετήσει απ'
έξω και να πάρει κόλλυβα κι εκεί
τον μπανιζέει ένας γνωστός και
του φωνάζει:

-Ε, συμπέθερε, αυτό είναι
άλλο μνημόσuno. Το δικό μας
έγινε. Φύγανε κι όλες οι περισ-
σότεροι!

Έκπληκτος ο άλλος, του απα-
ντά:

-Μα ετσά με τσι μουστρούχες
που είναι όλοι, πού να τσι γνω-
ρίσω; Στο Τσιρίγο οι παπάδες τα
κάνουνε κανονικά, όχι σε ...πε-
ρίληψη για να μπουέ οι επόμε-
νοι. Εδώ, ώσπου να μπει ο ένας

Ποίοι είναι ετούτοι;

Καλός φίλος μου έστειλε τη
φωτογραφία που είναι κανένα
δύο χρόνια πριν και μου είπε να
την σχολιάσω, γιατί ο Δήμαρχος
Κυθέρων έκανε λείι κάπου τον
....αριστερό για να πάρει ψή-
φους, ενώ εδώ φαίνεται καθαρά
τι είναι!

Εγώ την βάζω, καθώς μου
θύμισε το ανέκδοτο με έναν πα-
σίγνωστο καταφερτζή Έλληνα,
που τον ξέρει όλος ο κόσμος
και τον βλέπουν μία μέρα με τον
Πάπα στο Βατικανό κι ένας άλ-
λος Ρωμιάς να ρωτά:-Μα καλά,
ποίο είναι το γεροντάκι με το σκουφί, δίπλα στον ...Κονταράτο.
(Εννοείται, άλλον λέει το ανέκδοτο εγώ για πλάκα το έβαλα).

Έτσι, λοιπόν, εδώ θα ρωτούσε κανείς, ποίος είναι αυτός που
δείχνει με το δάχτυλο το Μεγαλειότατο Δήμαρχο Κυθέρων; Ρε,
παιδί μου, αν γινόταν πρωθυπουργός πέρυσι, ποίος θα τον
ξεχώριζε δίπλα από τέτοιον αστέρα, ενός από τους μικρότερους
δήμους της επικρατείας;



ακλουθά ο άλλος, που να ται τα-
ράζει το γλυκύ τους!

Τσιριγώτες!

Πώς σώθηκαν;

ΕΚΤΟΣ από όλα όσα έχω
καταγράψει κι εγώ για το πώς
σώθηκαν κάποιοι από την πίστη
τους και πως έφυγαν για τα ου-
ράνια άλλοι γιατί ήταν άπιστοι,
διάβασα κάπου (δεν το γράφω
για να μην φάει κι αυτός κανέναν
..... «αγγελικό» εξάψαλμο από
το μέσο, το οποίο χειρίζεται με
απειρώ θρασύτητος υποκρισία
πασίγνωστος συνεργάτης του
Πισάκη, του οποίου τα σοφά
θεολογικά πορίσματα αναδη-
μοσιεύουν κάποιοι φανατικοί κι
εδώ ίσως χωρίς να ξέρουν το
ποιόν του συντάκτη). Δεν μπο-
ρώ όμως να αφήσω ασχολίαστο
ένα ...σχόλιο, το οποίο έκανε τον
Απρίλιο το γύρο του διαδικτύου
μέσω της συμπαθούς τάξης των
δήθεν θρησκευομένων. Έλεγαν,
λοιπόν, ότι στη Ρωσία δεν έχουν
κρούσματα (την εποχή που το
έγραφαν), γιατί είναι πιστοί και
δεν έκλεισαν τις εκκλησίες. Και
πριν αλέκτωρ φωνήσαι η Ρωσία
έφθασε στην τρίτη θέση των
κρουσμάτων και συνεχίζει ακά-
θεκτη. Μάλιστα έχασε και δύο
δεσποτάδες από τη νόσο, ο ένας
μόλις 55 χρόνων, που πιθανόν
να τουςέχασαν αυτοί στους
οποίους είχε ανατεθεί η υψηλή
προστασία τους. Το χειρότερο
όμως έγινε με ένα πάστορα των
ευαγγελικών σε μία πολιτεία των
ΗΠΑ, των οποίων ο σοφός τους

πρόεδρος έλεγε ότι είναι μία
απλή ...γρίπη (εκεί οι ευαγγελικοί
έχουν εκατοντάδες παρακλάδια
και υπο(δ)αιρέσεις, που δεν βρί-
σκεις άκρη με δαύτους). Αυτός ο
καπμένος έλεγε στους πιστούς
να μην φοβούνται τις επιδημίες,
γιατί τους προστατεύει το ευαγγέ-
λιο, ειδικά μάλιστα αυτούς, γιατί
έχουν το πιο καλό! Και τα έλεγε
και στην πλεόραση, με φωνή
και στόμφο σαν τον Τραμπ. Μετά
από λίγες μέρες όμως, προσβλή-
θηκε από τον ιό και ανεχώρησε
διά τους ουρανόους να εξηγεί εκεί
τα ανεξήγητα ή να διαπιστώνει το
πόσο δεν πρέπει να προτρέχει
κάποιος στα λόγια. Ευτυχώς εδώ
δεν είχαμε κανένα παρόμοιο πε-
ριστατικό και θεωρώ ότι οι δικοί
μας, σαφώς πλέον πολύπειροι
από τα Βυζαντινά χρόνια, ήταν
πιο προσεκτικοί. Στην πρώτη σύ-
ναξη των δεσποτάδων που δεν
χρησιμοποίηθηκαν οι σύγχρονες
τεχνολογίες, αλλά έγινε κανονι-
κά, άφησαν μπόλικά κενά καθί-
σματα ανάμεσά τους και είχαν
και απολυμαντικά μπροστά τους
και σωστά. Σου λέει, καλός ο
αγιασμός, αλλά κράτα και καμία
...γάτα. Όλα αυτά τι μου θυμί-
σαν; Ένα ασμάτιο, το οποίο λέει,
αν το θυμάμαι, τα εξής:

**Για σένα πέφτω στη φωτιά,
αν έχει σβήσει φυσικά.
Για σένα πέφτω στο γκρεμό,
αν έχει ύψος χαμηλό.
Για σένα πέφτω στο νερό,
αν έχει βάρκα να σωθώ.**
Όχι παίζουμε. W.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΟΥΡΑΝΤΟΣ
Πολιτικός Μηχανικός
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Σωτήρος 49, 18534, Πειραιάς
Τηλ.: 210 4220591
Τηλ. Κυθέρων: 27360 31862 | Κιν.: 6944 577503
e-mail: aloura@teemail.gr | andlourant@yahoo.gr

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝ. ΦΑΤΣΕΑΣ
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ, ΜΕΛΟΣ ΤΕΕ
● ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
● ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ
● ΑΝΑΠΛΑΙΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
ΤΡΙΓΓΕΤΑ 4 & ΣΥΓΓΡΟΥ
E.MAIL: FATSEAS@OTENET.GR
WEB: FATSEASMAVROMMATIS.GR
ΤΗΛ./FAX 210-6466981 & 6944 696688
ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ 80100 ΤΗΛ. 27360-31918

Ο τριβόλος

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
“ΒΕΝΑΡΔΟΣ”
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ

- Ανοιχτά όλο το χρόνο
- Κλιματισμός σε όλα τα δωμάτια
- Πρωινό
- Φιλική - οικογενειακή εξυπηρέτηση
- Δωρεάν wi-fi

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ:
ΤΗΛ. 27360-34205-6
FAX 27360-33850
venardos@otenet.gr

Eva
Fashion

Κύθηρα
Eva Κοινοκώκη
Κύθηρα 27360 31990
Ποσειδών 27360 33340
info@eva-fashion.gr www.eva-fashion.gr

ΕΚΟΝΟΜΙΚΑ Α.Ε.
ΕΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ Ε.Ε.

Εταιρείες Λογιστικών, Φοροτεχνικών
και Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών

Στουρνάρη 25, Αθήνα
Τηλ 210 380 75 75

«Κόβει» τη φόρα το ΣΤΕ για εξαγορές καταπατηθέντων!

Πόσες φορές γράψαμε τα δύο τελευταία χρόνια ότι μόνον μία νέα, απολύτως σαφής, απόλυτα συγκεκριμένη και περιοριστική διατύπωση στο Σύνταγμα, θα έδινε λύση στο μέγα πρόβλημα των κερσωθέντων αγρών, των χαρακτηρισμών στους δασικούς χάρτες, αλλά και σε άλλες ενδεχομένως περιπτώσεις. Και είναι γεγονός ότι αρκετές φορές έγιναν ανάλογες προσπάθειες, αλλά απεδείχθησαν ατελέσφορες, αφού στη Βουλή, είτε αγνούσαν εντελώς το πρόβλημα, είτε δεν τολμούσαν να προτείνουν κάτι αντίθετο από μία κυρίαρχη και εν πολλοίς άγονη ιδεολογία, είτε απλά ήταν αντίθετοι...γενικά. Γιατί αν μην ισχυρισθεί κανείς ότι, αν ήθελαν



δεν θα εύρισκαν τρόπο να διατυπώσουν μία παράγραφο με την οποία και ο δασικός χαρακτήρας θα είχε την ανάλογη προστασία και οι ιδιοκτήτες κερσωθέντων αγρών δεν θα έχαναν το δικαίωμα αξιοποίησής τους ή καλλιέργειάς τους, ανάλογα με την εκάστοτε περίπτωση. Ακόμη και στην προ διετίας αναθεώρηση του Συντάγματος κατετέθη ανάλογη πρόταση από την τότε αξιωματική αντιπολίτευση, η οποία ούτε καν ετέθη προς συζήτηση. Αν ήταν καλή ή κακή δεν γνωρίζουμε. Εκείνο που είναι βέβαιο είναι ότι θα χρειαζόταν άλλα δέκα χρόνια για να τεθεί ξανά το θέμα. Κι ως τότε απλά θα γράφουμε τα τρία κακά της μοίρας μας. Κι αυτό, γιατί δεν τολμούν να ασχοληθούν με θέματα που δεν γνωρίζουν οι βουλευτές μας και δεν θέλουν να αφιερώσουν χρόνο για να ενημερωθούν. Αν λάβουμε παράδειγμα από τους εδώ βουλευτές μας καταλαβαίνουμε τη συνέχεια.

Φοβούνται να υποστηρίξουν κάτι που αγνοούν και αρνούνται να ενημερωθούν, ενώ τρέμουν στην ιδέα μην τους κατηγορήσουν για υπο-

νομητές του περιβάλλοντος, το οποίο βάλεται πανταχόθεν. Όσον αφορά το ΣΤΕ. Στο Ανώτατο δικαστήριο έφθασε μετά από 8 χρόνια η υπόθεση της εξαγοράς εκτάσεων που είχαν καταπατηθεί και που είχε λάβει νομοθετικό μανδύα το 2012. Το ΣΤΕ, εφαρμόζοντας το Σύνταγμα ακύρωσε το σχετικό νόμο, όπως έκανε προ καιρού και με άλλο νόμο για αυθαίρετα μέσα σε δάση. Και περιμένουμε τώρα να δούμε τι θα γίνει με όσους περίμεναν αυτές τις ρυθμίσεις για να νομιμοποιήσουν τα καταπατηθέντα κλπ. Αντίθετα για τα κερσωθέντα, ούτε ρύθμιση, ούτε τίποτα. Αυτό για να μην λέμε ότι το θέμα θα λυθεί νομοθετικά, όπως ακούμε συχνά. Θα μπορούσε αν υπήρχε πρόνοια στο σύνταγμα. Από τη στιγμή που δεν υπάρχει, κάθε νομοθετική «τρίπλα» θα βρίσκει απέναντι τα δικαστήρια. Αυτά!



➤ **ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΩΡΕΑ** υγειονομικού υλικού (αντισηπικά, μάσκες κλπ) προς το Δήμο Κυθήρων αξίας €1040 προσέφερε ο καθηγητής Πανεπιστημίου και πρόεδρος του Ινστιτούτου Δερματολογικών Ερευνών και εκπαίδευσης κ. **Αλέξανδρος Στρατηγός**, προς τον οποίο απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή ο Δήμαρχος Κυθήρων κ. **Ε. Χαρχαλάκης**.

➤ **ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ** έκτακτης ανάγκης ζητούν στην τουριστική Καλαμάτα με τα σκουπίδια, πέρσι η πιο τουριστική Κέρκυρα που βρήκε τη λύση να τα στείλει απέναντι στην Κοζάνη, πριν χρόνια η ευάνδρος Τρίπολη που τα έστειλε στην Αθήνα (μάλλον ακόμα τα στέλνει) και μεσολαβούν και άλλες περιοχές, ενώ σίγουρα ακολουθούν περισσότερες. Και το μικρό και ταπεινό Τσιρίγο μπορεί να πάψει χρόνια και χρόνια με γραφειοκρατίες, εντάξεις και χρηματοδοτήσεις, αλλά σε λίγο θα έχει έργο-πρότυπο και αξίζουν ευφύμου μνείας και οι τρεις Δήμαρχοι που το πάλεψαν. Ο αείμνηστος **Αρτέμης Καλλίγερ**ς που το ξεκίνησε, ο **Θόδωρος Κουκούλης** που το συνέχισε και ο **Στρ. Χαρχαλάκης** που το τελειώνει. Να τα λέμε όλα και τα καλά να ακούγονται. Γιατί είναι σκέτη ΝΤΡΟΠΗ για Δήμους, όπως οι προαναφερθέντες, αλλά και πολλοί ακόμη που δεν μπορούν να μοιράσουν δυο γαϊδουριών άχυρα.

➤ **ΕΝΑ ΠΟΣΟ** 60.600 ευρώ αντιστοιχεί στο Δήμο Κυθήρων ως έκτακτη οικονομική ενίσχυση, την οποία καταβάλλει το Υπ. Εσωτερικών σε όλους τους Δήμους της χώρας για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας.

Οι χάρτες της επιδημίας και τα Κύθηρα

Πολύς θόρυβος έγινε στο διαδίκτυο τους δύο προηγούμενες μέρες με το θέμα του χρωματισμού των Κυθήρων (και όχι μόνον) στους χάρτες με τα κρούσματα του κορωνοϊού. Σε αυτούς το χρώμα έδειχνε το μέγιστο αριθμό κρουσμάτων! Για το θέμα εκδόθηκε και ανακοίνωση από τη Μείζονα αντιπολίτευση. Με αυτό είχαμε ήδη ασχοληθεί, αλλά η εφημερίδα είναι...μηνιαία. Στα μέσα Απριλίου περίπου το θέμα είχε απασχολήσει τους Δημάρχους του Αργοσαρωνικού (και των Κυθήρων, βέβαια) οι οποίοι ζήτησαν να μην εμφανίζονται τα νησιά στο χάρτη της Αττικής, η οποία είχε τα περισσότερα κρούσματα και έδινε το «χρώμα» στο χάρτη. Η απάντηση ήταν ότι το ίδιο είχαν ζητήσει πολλές περιοχές στη χώρα και ήταν αδύνατον να «κοπεί» η χώρα σε επαρχίες με διαφορετικές αποχρώσεις. Εν τώ μεταξύ έγινε γνωστό ότι εμφανίστηκε κρούσμα σε νησί του Αργοσαρωνικού (πιθανόν στην Αίγινα) και το αίτημα «πάγωσε»

εκ των πραγμάτων. Έτσι έχουν τα πράγματα και όντως το χρώμα δημιουργούσε πολύ άσχημες εντυπώσεις, όσοι όμως προχωρούσαν στη σελίδα του Δήμου για την επιδημία λάμβαναν μία εικόνα, ενώ και πολλοί ξένοι ήταν ενήμεροι, όπως διαπιστώσαμε σε συζητήσεις το μήνα που πέρασε.

➤ **ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΑΝ** οι συμβάσεις για έργα του Leader ανάμεσα στα οποία και έργα αξίας 394.420 ευρώ για το Δήμο Κυθήρων και η χρηματοδότηση της Φιλαρμονικής Ποταμού με 40.168 ευρώ. Υπευθυμίζουμε ότι το καλοκαίρι αναμένεται να γίνουν οι διαγωνισμοί δημοπράτησης για την ανάπλαση του Αστικού Σχολείου στον Ποταμό και για την αίσουσα για το Μηχανισμό των Αντικυθήρων επίσης στον Ποταμό, για τα οποία έχουν υπογραφεί οι συμβάσεις.

➤ **ΠΑΙ** ακούστηκαν φήμες για νέα ευρήματα φυτείας κάνναβης στα Κύθηρα, οι οποίες δεν έχουν επιβεβαιωθεί επίσημα μέχρι τώρα. Οι πληροφορίες πάντως επιμένουν ότι κάτι τρέχει και η Αστυνομία είναι κοντά σε νέα ευρήματα. Τα είπαμε προ καιρού. Έχουν βρει έναν τόπο με μεγάλες περιοχές σε πλήρη εγκατάλειψη και έφτιαχναν προσοδοφόρες...φυτείες.

➤ **ΠΡΟΣΦΑΤΑ** εκδόθηκε η δικαστική απόφαση στην Ελλάδα για τη δολοφονία στο Ουζμπεκιστάν το 2006 του Κυθήριου φιλόλογου **Γ. Τριάρχη**. Ο Ουζμπεκός δολοφόνος καταδικάστηκε ερήμην σε ισόβια. Υπενθυμίζουμε ότι στο Ουζμπεκιστάν βγήκε από τη φυλακή 8 χρόνια μετά το φόνο, κατέφυγε στη Ρωσία για πολλά χρόνια και σήμερα είναι άγνωστο πού βρίσκεται. Με την πρόσφατη καταδίκη του, εάν εντοπισθεί σε οποιοδήποτε κράτος στο οποίο έχει κοινοποιηθεί η αναζήτηση μέσω της EUROPOL, θα συλληφθεί και θα εκδοθεί στην Ελλάδα. Το Ουζμπεκιστάν είχε αρνηθεί την έκδοσή του, όταν ζητήθηκε αρμοδίως. Το δικαστικό αγώνα για τη δίκαιη της μνήμης του είχε κάνει η αδελφή του Αδ. Τριάρχη-Μακρυγιάννη.

ROMANTICA HOTEL APARTMENTS

Agia Pelagia, Kythera 80200 Greece
Tel.: 27360 33834, 27360 33814 - Fax: 27360 33915
website: www.romanticahotel.gr - E-mail: romantica@kythira.com

ΕΝΔΥΜΑΤΑ - ΕΙΔΗ ΠΡΟΙΚΟΣ - ΕΠΟΧΙΑΚΑ - ΕΙΔΗ ΣΠΙΤΙΟΥ

ANNA

ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΥΠΝΟΥ - ΡΑΝΤΖΑ
ΕΠΙΠΛΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΣ

Τηλ.: 27360 31854 κιν.: 6977179027
ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΣΑΧΤΟΥΡΗ 42 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ: 210 4971340

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΣΤΑΜΑΤΙΑΣ ΣΠ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ
συζ. ΕΥΑΓ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ και
ΑΘΗΝΑΣ ΕΥ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ
ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 5, 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ. 210.41 71 143 - 210.41 20 688 - 6932 272098
FAX 210 9957061 - 4124675 - ΚΥΘΗΡΑ - ΤΗΛ.: 27360 31994
E-mail: stratigou.law@gmail.com
E-mail: barberiathina@gmail.com

Αναλαμβάνουμε ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ σ' όλη την Ελλάδα.
Δηλώσεις και Δικαστική προστασία

Εργοστάσιο
Γυναικείων
υποδημάτων

Fardoulis
shoes

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Π. ΦΑΡΔΟΥΛΗΣ ΕΕ

Μοντέρνα
γυναικεία υποδήματα

Πώληση
ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ

Νικητάρ 31 • Αγ. Ιωάννης Ρέντης
τ.κ. 182 33 • Τηλ./Fax: 210 4256 384
e-mail: mfardoulis@otenet.gr
www.fardoulisshoes.gr/com

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ

ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ - ΥΦΑΣΜΑΤΑ - ΥΦ. ΕΠΙΠΛΩΣΕΩΝ
ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ - ΕΠΑΓΓ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ - ΠΕΡΣΙΔΕΣ - ROLLERS - PANELS
ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΤΟΙΧΟΥ - ΜΙΚΡΟΕΠΙΠΛΑ - ΑΞΕΣΟΥΑΡ

Ολοκληρωμένες και εξειδικευμένες προτάσεις διακόσμησης, ραφής, ένδυσης για κατοικίες, επιχειρήσεις, επαγγελματικούς χώρους και ξενοδοχεία

- Μέτρηση και δειγματισμός στο χώρο σας
- Εξειδικευμένες Ραφές
- Τιμές Χονδρικής και Αρκετές δόσεις με πιστωτικές κάρτες

Πραξιτέλους 131 & Βασ. Γεωργίου, Πειραιάς
Τηλ. 210 4114796
e-mail: penelopepetr@gmail.com

F/B ΠΟΡΦΥΡΟΥΣΑ

Εξυπηρετεί με συνέπεια τις χαρμές των Κυθήρων

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ

ΚΥΘΗΡΑ (ΧΩΡΑ): 27360 31390, 31490 - ΠΟΤΑΜΟΣ: 27360 31848
ΝΕΑΠΟΛΗ: 27340 24004, 29004 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ: 210 4179444, 4125800
ΚΡΗΤΗ: 28210 89065 - ΓΥΘΕΙΟ: 27330 22650, 22207

STRATIGOS PLUMBING WORKS Υδροτεχνικά Έργα HEATING INSTALLATIONS Εγκαταστάσεις Κλιματιστήρων GAS SUPPLY & GAS RESERVOIRS Προμήθεια Υγραερίων & Δέξαμενών

THANASIS STRATIGOS Livadi - Kithira, 80100 Mob. +30 6936 64 14 14 Fax: +30 27360 31554 www.stratigos.info tstratigos@yahoo.gr